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は じ め に 
 

近年、青少年を取り巻く環境は、少子化や超高齢化の進行、デジタル化の進展など

により、大きく変化しています。 

 とりわけ、デジタル化の進展は、私たちの暮らしや働き方、価値観などに大きな変

化をもたらし、本県の未来を担う青少年の意識や行動にも大きな影響を与えています。 

 このように変化する社会のなかで、本県の青少年が、地域や自分のこと、コミュニ

ケーションやメディアのことなどについて、どのような意識をもっているのかを捉え

るため、県では「青少年の意識に関する調査」を隔年で実施し、青少年行政を総合的

かつ効果的に進めていく基礎資料としています。 

 今年度は、調査対象校の選定方法について見直しを行い、小学校・中学校は無作為

抽出により選定し、高等学校は全数調査を行いました。 

このことにより、これまでの調査以上に本県の青少年の実情をとらえることができ

たものと考えており、この報告書が、行政はもとより青少年の育成に携わる皆様に広

く活用され、あおもりの未来をつくる青少年が心豊かで健やかに成長していくための

今後の施策や活動の一助となることを願っています。 

 最後に、本調査の実施に当たり、御協力いただいた弘前大学人文社会科学部教授の

羽渕一代氏をはじめ、調査に回答してくださった児童生徒の皆さん、御協力くださっ

た各学校関係者及び関係者各位に厚くお礼申し上げます。 

 

令和７年３月 

 

            青森県こども家庭部県民活躍推進課長 

                          沼田 弘一 
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第１  目  的 
 本県における青少年の意識や行動を把握して、青少年に関する施策の総合的な推進のため

の基礎資料を得るとともに、得られた結果を広く県民に紹介することにより、青少年の健全

育成に対する理解と協力を得る。 

 

第２  方  法 
インターネットによる無記名調査 

 

第３  対象と回答率 
 １ 対象校の選定方法 

 （１）小学校、中学校 

  以下による層化無作為抽出法により選定された小学校（６年生）及び中学校（２年生）

の全児童生徒 

①  調査対象の選定に当たっては、令和５年学校基本調査の結果を用いた。 

② 県内教育事務所管内を単位とし、標本誤差 10％を目安に標本数（児童生徒数）を算出

した。 

③ 各教育事務所管内の小中学校 1 校当たり平均児童生徒数を算出し、標本数を平均児童

生徒数で除算し、標本数を得るために必要な学校数を得る。 

④ その学校数を各教育事務所管内の学校数で除算し、除算後の数字を抽出率とした。な

お、その逆数が抽出間隔となる。 

⑤ 抽出起番号を乱数発生ソフトで決定し、④の抽出間隔で、②で算出した標本数を超え

るまで、等間隔で抽出した。 

  抽出起番号の学校１校の標本数が②で算出した標本数を超えている場合、学校が特定

されることとなるため、対象校を追加で抽出した。 

 

（２）高等学校 

   県内の県立及び私立高等学校の２年生全生徒 

  

２ 回答率 

校種 対象学年 調査対象者数 注） 回答者数 回答率（％） 

小学校 ６年生 ８５３ ４４４ ５２．１ 

中学校 ２年生 ８８４ ７５２ ８５．１ 

高等学校 ２年生  ９，１１４ ６，２３２ ６８．４ 

計 － １０，８５１ ７，４２８ ６８．５ 

   注）調査対象者数は、令和５年学校基本調査による 

 

第４  実施期間 
令和６年９月から 10 月まで 

 

第５  項  目 
１ 地域のこと 

定住意向、住んでいる地域への評価、住んでいる地域が好きな理由、結婚して家族を作り

たいか、地域活動への参加、地域の大人へのあいさつ、地域の大人からのあいさつ 

 

２ 学校のこと 

１日の勉強時間、学校生活への満足度、学校生活が楽しい理由 
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計 － １０，８５１ ７，４２８ ６８．５ 

   注）調査対象者数は、令和５年学校基本調査による 

 

第４  実施期間 
令和６年９月から 10 月まで 

 

第５  項  目 
１ 地域のこと 

定住意向、住んでいる地域への評価、住んでいる地域が好きな理由、結婚して家族を作り

たいか、地域活動への参加、地域の大人へのあいさつ、地域の大人からのあいさつ 

 

２ 学校のこと 

１日の勉強時間、学校生活への満足度、学校生活が楽しい理由 
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３ 家族・家庭のこと 

家族・家庭への評価、家族との会話の頻度、家族との行事の頻度、お手伝いの頻度、１日

のお手伝いの時間、家族との人生や将来についての会話の頻度、家族との約束ごと、家族や

家庭に大切なもの 

 

４ 自分のこと 

自己への評価、きまりやルールへの評価、自身への思いやり、他人への思いやり、命につ

いて、家族や社会への関わりについて、小さい子の面倒見について、居心地のいい場所、悩

みごと、悩みごとの相談相手、相談しない理由 

 

５ メディア・コミュニケーションのこと 

友だちとのコミュニケーション方法、インターネットにつながる機器の所有状況・使用目

的、スマートフォンの使用時間、フィルタリング機能の認知状況・利用状況、年齢制限のあ

るサイトへのアクセス状況、悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧状況・閲覧場所、睡眠

不足などの影響、インターネットで知り合った人とのメール等のやりとり・実際に会う・個

人情報送信、家庭でのインターネット利用ルール、インターネットの危険性の学習 

 

６ 読書のこと 

読書への評価、１日の読書時間、１か月の読書量 

 

７ 世の中のこと 

  世の中の出来事についての会話 

  

８ 就労に関する意識 

   将来の就労意識 

 

９ 社会の価値観の変化に対する意識 

社会の価値観の変化に対する意識 

 

第６  監  修 
弘前大学人文社会科学部 教 授  羽渕一代氏 

            准教授  花田真一氏 

 

第７  時系列比較について 
この調査報告書では、下表に記載した調査結果との共通の質問について比較を試みた。 

 

年度 
平成 令和 

24 年度 26 年度 28 年度 30 年度 ２年度 ４年度 

調査対象 県内の小学校６年生、中学校２年生、高等学校２年生 

有効回答者数 1,300 人 1,296 人 1,241 人 1,247 人 1,266 人 1,118 人 

調査実施期間 
平成 24 年 

６月～７月 

平成 26 年 

８月～９月 

平成 28 年

８月～９月 

平成 30 年

８月～９月 

令和２年 

８月～９月 

令和４年 

８月～９月 

 

 

 

 

第８  集計結果の見方 
 （１）基数となるべき実数(ｎ)は、設問に対する回答者数である。 

 （２）各集計結果の「％」は小数点第２位以下を端数処理しているため、数値の合計が 100 に

ならない場合がある。 

（３）複数回答の集計結果を表すグラフの場合、「％」は選択肢の構成比を表すものではなく回

答のあったサンプル数に対する割合を表すため、すべての比率を合計すると 100 を超える

場合がある。 

（４）令和４年度までの調査とは調査対象校の選定方法が異なることから、時系列比較を見る

場合は、注意が必要である。 
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１ 地域のこと 

＜ 定住意向 ＞ 

 

あなたの住んでいる地域についてお聞きします。 

Q３ 
あなたは、あなたが住んでいる地域に将来も住み続けたいと思っていますか。一つ選んでく

ださい。 

※小学生版：地域が好きな人のみのデータのため掲載せず 

 

【全体集計結果】 

 住んでいる地域に将来も住み続けたいかどうか尋ねたところ、「まあ住み続けたい」が最も高い。 

 

【学校種別集計結果】 

 中学生より高校生の方が定住意向をもつ者が少ない。 

 

 

図１－１ 定住意向 

 

【属性別集計結果】 

 中学生では男子より女子が、高校生では女子より男子が定住意向を示している。 

 

 

図１－２ 定住意向 
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＜ 住んでいる地域への評価 ＞ 

 

Q４ あなたは、あなたが住んでいる地域が好きですか。一つ選んでください。 

※小学校版：Q３ 

 

【全体集計結果】 

 住んでいる地域が好きかどうか尋ねたところ、「どちらかといえば好き」と「好き」をあわせた合計は、「ど

ちらかといえばきらい」と「きらい」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 住んでいる地域が「好き」は、小学生が 64.4％で最も高く、以下、中学生（48.5％）、高校生（38.2％）となっ

ている。 

 

 
図２－１ 住んでいる地域への評価 

 

  

【属性別集計結果】 

 住んでいる地域が「好き」は、小学生男子が 67.5％で最も高い。また、中学生及び高校生では女子より

男子のポイントが高い。 

 

 

図２－２ 住んでいる地域への評価 

 

【経年変化】 

 住んでいる地域が「好き」は、減少傾向にあったが、令和２年度に一時的に増加した。令和４年度以降、

減少傾向にある。 

 

 

図２－３ 住んでいる地域への評価 

  

－  10  －
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＜ 住んでいる地域が好きな理由 ＞ 

 

Q５ 
Q３で「１ 好き」又は「２ どちらかといえば好き」を選んだ人にお聞きします。住んでいる地

域が好きな理由は何ですか。あてはまるものをいくつでも選んでください。 

※小学校版：Q４ 

 

【全体集計結果】 

 住んでいる地域が好きな理由を尋ねたところ、「自然が豊かだから」が最も高い。続いて、「食べ物がお

いしいから」となっている。 

 

【学校種別集計結果】 

 小学生では「住んでいる人が親切・優しいから」が 61.7％と最も高く、中学生及び高校生では、「自然が

豊かだから」（中学生：60.3％、高校生：53.9％）が最も高い。 

 

 

図３－１ 住んでいる地域が好きな理由 

【属性別集計結果】 

 小学生男子は「住んでいる人が親切・優しいから」、小学生女子は「住んでいる人が親切・優しいから」

「自然が豊かだから」、中学生男女及び高校生男女では「自然が豊かだから」が最も高い。 

 

 

図３－２ 住んでいる地域が好きな理由 
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図３－２ 住んでいる地域が好きな理由 
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【経年変化】 

 過去の調査においても、「自然が豊かだから」が、好きな理由のトップとなっている。 

 

 

図３－３ 住んでいる地域が好きな理由 

  

＜ 結婚して家族を作りたいか ＞ 

 

Q６ あなたは将来、結婚して家族を作りたいと思いますか。 

※中学生、高校生のみの設問 

 

【全体集計結果】 

 将来、結婚して家族を作りたいかどうか尋ねたところ、「将来家族を作りたい」が最も高い。 

 

【学校種別集計結果】 

 中学生及び高校生では「将来家族を作りたい」が最も高かったが、中学生より高校生のポイントが高い。 

 

 

図４－１ 将来結婚して家族を作りたいか 

 

【属性別集計結果】 

 「将来家族を作りたい」は高校生男子が 65.7％で最も高く、以下、高校生女子（64.5％）、中学生女子

（58.6％）となっている。 

 

 

図４－２ 将来結婚して家族を作りたいか 
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【経年変化】 
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【属性別集計結果】 

 「将来家族を作りたい」は高校生男子が 65.7％で最も高く、以下、高校生女子（64.5％）、中学生女子

（58.6％）となっている。 

 

 

図４－２ 将来結婚して家族を作りたいか 
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＜ 地域活動への参加 ＞ 

 

Q７ 
あなたは、最近１年間で次のような地域の活動に参加したことがありますか。当てはまるも

のをいくつでも選んでください。ない場合は、８を選んでください。 

※小学生版：Q６ 

 

【全体集計結果】 

 最近１年間で参加した地域活動について尋ねたところ、「お祭りなど地域の行事」が最も高く、以下、「参

加したことがない」、「あいさつ・声かけ運動」となっている。 

 

【学校種別集計結果】 

 小学生、中学生、高校生のいずれも、「お祭りなど地域の行事」が最も高い。 

 

 

図５－１ 地域活動への参加 

 

 

 

 

 

【属性別集計結果】 

 いずれも、「お祭りなど地域の行事」（小学生男子：57.4％、小学生女子：67.6％、中学生男子：62.9％、中

学生女子：62.6％、高校男子：56.0％、高校女子：61.3％）の割合が最も高くなっている。 

 

 

図５－２ 地域活動への参加 
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図５－２ 地域活動への参加 
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【経年変化】 

 令和２年度以降、地域活動に「参加したことがない」が 40％弱まで増加していたが、令和６年度は 30％

弱となっている。 

 

 

図５－３ 地域活動への参加 

 

  

＜ 地域の大人へのあいさつ ＞ 

 

Q８ 
あなたは、あなたが住んでいる地域の大人に自分から進んであいさつをしていますか。一つ

選んでください。 

※小学生版：Q７ 

 

【全体集計結果】 

 地域の大人に挨拶をしているかどうか尋ねたところ、「ときどきしている」が最も高い。「いつもしている」と

「ときどきしている」をあわせた合計は、「あまりしていない」と「していない」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 挨拶を「いつもしている」は、小学生が 40.3％で最も高く、以下、中学生（30.7％）、高校生（26.4％）となっ

ている。 

 

 
図６－１ 地域の大人へのあいさつ 

 

【属性別集計結果】 

 挨拶を「いつもしている」は、小学生男子が 42.6%で最も高い。「していない」は、高校生女子が 14.0％で

最も高い。 

 

 

図６－２ 地域の大人へのあいさつ 
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【経年変化】 

 令和２年度以降、地域活動に「参加したことがない」が 40％弱まで増加していたが、令和６年度は 30％

弱となっている。 

 

 

図５－３ 地域活動への参加 

 

  

＜ 地域の大人へのあいさつ ＞ 

 

Q８ 
あなたは、あなたが住んでいる地域の大人に自分から進んであいさつをしていますか。一つ

選んでください。 

※小学生版：Q７ 
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【属性別集計結果】 

 挨拶を「いつもしている」は、小学生男子が 42.6%で最も高い。「していない」は、高校生女子が 14.0％で
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【経年変化】 

 挨拶を「いつもしている」は、令和４年度から4.4ポイント減少している。「していない」は、令和４年度に5.7

ポイント増加している。 

 

 
図６－３ 地域の大人へのあいさつ 

 

【学校種別経年変化】 

挨拶を「いつもしている」は、小学生は令和６年度に増加し、中学生は令和６年度に大きく減少している。ま

た、高校生は令和２年度に増加し、それ以降横ばいである。 

 

 

図６－４ 地域の大人へのあいさつ 

＜ 地域の大人からのあいさつ ＞ 

 

Q９ 
あなたは、あなたが住んでいる地域の大人からあいさつをされていますか。一つ選んでくだ

さい。 

※小学生版：Q８ 

 

【全体集計結果】 

 地域の大人から挨拶をされているかどうか尋ねたところ、「ときどきされている」が最も高い。「いつもされ

ている」と「ときどきされている」をあわせた合計は、「あまりされていない」と「されていない」をあわせた合

計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 挨拶を「いつもされている」は、小学生が 27.5％で最も高く、以下、中学生（21.5％）、高校生（18.1％）とな

っている。 

  

 

図７－１ 大人からのあいさつ 

 

【属性別集計結果】 

挨拶を「いつもされている」は、小学生女子が 30.4％で最も高い。また、小学生では男子より女子の、高

校生では女子より男子のポイントが高い。 

 

 
図７－２ 大人からのあいさつ 
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【経年変化】 
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ポイント増加している。 
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Q９ 
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さい。 

※小学生版：Q８ 

 

【全体集計結果】 
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計より多い。 
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っている。 

  

 

図７－１ 大人からのあいさつ 

 

【属性別集計結果】 

挨拶を「いつもされている」は、小学生女子が 30.4％で最も高い。また、小学生では男子より女子の、高

校生では女子より男子のポイントが高い。 
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【経年変化】 

 挨拶を「されていない」は、令和４年度から 6.6 ポイント増加している。 

 

 

図７－３ 大人からのあいさつ 

 

【学校種別経年変化】 

 挨拶を「いつもされている」において、小学生は令和４年度に減少したが、令和６年度には増加している。

中学生は令和２年度に増加し、それ以降横ばいである。高校生は増加傾向にある。 

 

 

図７－４ 大人からのあいさつ 

２ 学校のこと 

＜ １日の勉強時間 ＞ 

 

学校生活についてお聞きします。 

Q10 あなたは、１日のうち平均してどのくらい勉強していますか。 

※小学生版：Q９ 

  

表１  1 日の勉強時間 

 

 

 

＜ 学校生活への満足度 ＞ 

 

Q11 学校生活は楽しいですか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q10 

 

【全体集計結果】 

 学校生活が楽しいかどうか尋ねたところ、「楽しい」が最も高い。「楽しい」と「どちらかといえば楽しい」を

あわせた合計は、「どちらかといえば楽しくない」と「楽しくない」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

学校生活が 「楽しい」は、小学生が 58.8％で最も高く、以下、高校生（52.2％）、中学生（51.2％）となって

いる。 

 

 

図８－１ 学校生活の楽しさ 
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【経年変化】 
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【属性別集計結果】 

 学校生活が「楽しい」は、小学生男子が 62.0％で最も高く、以下、高校生男子（56.9％）、中学生男子

（55.4％）となっている。また、「楽しくない」は、中学生男子が 3.2％で最も高く、以下、高校生女子（3.1％）、

中学生女子（2.6％）となっている。 

 

 

図８－２ 学校生活の楽しさ 

 

【経年変化】 

 学校生活が「楽しい」は平成２４年度から平成２６年度にかけて増加し、それ以降横ばいである。 

 

 

図８－３ 学校生活の楽しさ 

【学校種別経年変化】 

 学校生活を楽しいと感じる人は増加傾向である。 

 

 

図８－４ 学校生活の楽しさ 
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【属性別集計結果】 

 学校生活が「楽しい」は、小学生男子が 62.0％で最も高く、以下、高校生男子（56.9％）、中学生男子

（55.4％）となっている。また、「楽しくない」は、中学生男子が 3.2％で最も高く、以下、高校生女子（3.1％）、

中学生女子（2.6％）となっている。 

 

 

図８－２ 学校生活の楽しさ 

 

【経年変化】 

 学校生活が「楽しい」は平成２４年度から平成２６年度にかけて増加し、それ以降横ばいである。 

 

 

図８－３ 学校生活の楽しさ 

【学校種別経年変化】 

 学校生活を楽しいと感じる人は増加傾向である。 

 

 

図８－４ 学校生活の楽しさ 
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＜ 学校生活が楽しい理由 ＞ 

 

Q12 
Q11 で「１ 楽しい」又は「２ どちらかといえば楽しい」を選んだ人にお聞きします。学校生活

が楽しい理由は何ですか。あてはまるものをいくつでも選んでください。 

※小学生版：Q11 

 

【全体集計結果】 

 学校生活が楽しいと感じる人にその理由を尋ねたところ、全体では「好きな友だちがいるから」が最も高

く、以下、「いろいろな学校行事が楽しいから」、「クラブ活動や部活動が楽しいから」となっている。 

 

【学校種別集計結果】 

 小学生、中学生、高校生のいずれも、「好きな友だちがいるから」が最も高い。 

 

 

図９－１ 学校生活が楽しい理由 

 

【属性別集計結果】 

 小学生、中学生、高校生のいずれも、「好きな友だちがいるから」が最も高い。 

 

 

図９－２ 学校生活が楽しい理由 
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＜ 学校生活が楽しい理由 ＞ 

 

Q12 
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く、以下、「いろいろな学校行事が楽しいから」、「クラブ活動や部活動が楽しいから」となっている。 
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 小学生、中学生、高校生のいずれも、「好きな友だちがいるから」が最も高い。 
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【属性別集計結果】 

 小学生、中学生、高校生のいずれも、「好きな友だちがいるから」が最も高い。 
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【経年変化】 

 令和 4 年度に比べ、全ての項目が減少しているが、その中でも「体育館や校庭で遊べるから」が 22.3 ポ

イント、「給食がおいしいから」が 21.7 ポイント減少している。 

 

 

図９－３ 学校生活が楽しい理由 

 

  

３ 家族・家庭のこと 

＜ 家族・家庭への評価 ＞ 

 

家庭・家族のことについてお聞きします。 

Q13 あなたにとって、家族・家庭は、安心できる存在・場所ですか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q12 

 

【全体集計結果】 

 家族・家庭が安心できる存在・場所かどうか尋ねたところ、「安心できる存在・場所だ」が最も高い。「安心

できる存在・場所だ」と「まあまあ安心できる存在・場所だ」をあわせた合計は、「あまり安心できない存在・

場所だ」と「安心できない存在・場所だ」の合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 家族・家庭が「安心できる存在・場所だ」は、小学生が 78.8％で最も高く、以下、中学生（72.9％）、高校生

（72.0％）となっている。 

 

 

図 10－１ 家族・家庭への評価 
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【経年変化】 

 令和 4 年度に比べ、全ての項目が減少しているが、その中でも「体育館や校庭で遊べるから」が 22.3 ポ
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【全体集計結果】 

 家族・家庭が安心できる存在・場所かどうか尋ねたところ、「安心できる存在・場所だ」が最も高い。「安心

できる存在・場所だ」と「まあまあ安心できる存在・場所だ」をあわせた合計は、「あまり安心できない存在・

場所だ」と「安心できない存在・場所だ」の合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 家族・家庭が「安心できる存在・場所だ」は、小学生が 78.8％で最も高く、以下、中学生（72.9％）、高校生
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【属性別集計結果】 

 家族・家庭が「安心できる存在・場所だ」は、小学生男子が 79.7％で最も高い。また、「安心できる存在・

場所だ」は、小学生、中学生、高校生のいずれも、女子より男子のポイントが高い。 

 

 

図 10－２ 家族・家庭への評価 

 

【経年変化】 

 家族・家庭が「安心できる存在・場所だ」はやや増加傾向であったが、令和６年度で減少した。 

 

 

図 10－３ 家族・家庭への評価 

  

＜ 家族との会話の頻度 ＞ 

 

Q14 あなたは、家族とよく話をしますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q13 

 

【全体集計結果】 

 家族とよく話をするかについて尋ねたところ、「よくする」が最も高い。「よくする」と「どちらかといえばよく

する」をあわせた合計は、「どちらかといえばしない」と「しない」の合計よりも多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 家族と話を「よくする」は、小学生が 80.2％で最も高く、以下、中学生（71.3％）、高校生（69.3％）となって

いて、学校種が上がるごとに話をすることが減っている。 

 

 

図 11－１ 家族との会話 
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【属性別集計結果】 

 家族・家庭が「安心できる存在・場所だ」は、小学生男子が 79.7％で最も高い。また、「安心できる存在・

場所だ」は、小学生、中学生、高校生のいずれも、女子より男子のポイントが高い。 

 

 

図 10－２ 家族・家庭への評価 
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 家族・家庭が「安心できる存在・場所だ」はやや増加傾向であったが、令和６年度で減少した。 
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 家族とよく話をするかについて尋ねたところ、「よくする」が最も高い。「よくする」と「どちらかといえばよく

する」をあわせた合計は、「どちらかといえばしない」と「しない」の合計よりも多い。 
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 家族と話を「よくする」は、小学生が 80.2％で最も高く、以下、中学生（71.3％）、高校生（69.3％）となって

いて、学校種が上がるごとに話をすることが減っている。 

 

 

図 11－１ 家族との会話 
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【属性別集計結果】 

 家族と話を「よくする」は、小学生女子が 80.7％で最も高い。また、中学生及び高校生では、男子より女

子のポイントが高い。 

 

 

図 11－２ 家族との会話 

 

【経年変化】 

 家族と話を「よくする」はほぼ横ばいとなっている。 

 

 

図 11－３ 家族との会話 

 

  

＜ 家族との行事の頻度 ＞ 

 

Q15 
あなたは、家族で何か行事をしていますか。一つ選んでください。 

（例：誕生日を祝う、料理の手伝い、旅行に行く、スポーツをする等） 

※小学生版：Q14 

 

【全体集計結果】 

 家族で行事をするかについて尋ねたところ、「よくする」が最も高い。「よくする」と「どちらかといえばよくす

る」をあわせた合計は、「どちらかといえばしない」と「しない」の合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 家族で行事を「よくする」は、小学生が 69.8％で最も高く、以下、中学生は 56.3％、高校生は 50.4％となっ

ている。 

 

 

図 12－１ 家族との行事 

 

【属性別集計結果】 

 家族で行事を「よくする」は、小学生男子が 70.0％で最も高く、高校生男子が 43.9％で最も低い。また、中

学生及び高校生では、男子より女子のポイントが高い。 

 

 

図 12－２ 家族との行事 
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【属性別集計結果】 
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【経年変化】 
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【属性別集計結果】 
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学生及び高校生では、男子より女子のポイントが高い。 

 

 

図 12－２ 家族との行事 
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【経年変化】 

 家族で行事を「よくする」はほぼ横ばいとなっていたが、令和４年度から 8.0 ポイント減少した。 

 

 

図 12－３ 家族との行事 

 

 

＜ お手伝いの頻度 ＞ 

 

Q16 
あなたは、お手伝いをしていますか。一つ選んでください。 

（例：買い物の手伝い、料理の手伝い、そうじやごみ出しの手伝い、洗たくの手伝い等） 

※小学生版：Q15 

 

【全体集計結果】 

 お手伝いについて尋ねたところ、「ときどきしている」が最も高い。「いつもしている」と「ときどきしている」

をあわせた合計は、「あまりしていない」と「していない」の合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

お手伝いを「いつもしている」は、小学生が 29.7％で最も高く、以下、高校生（29.1％）、中学生（25.9％）

となっている。 

 

 

図 13－１ お手伝いの頻度 

【属性別集計結果】 

 お手伝いを「いつもしている」は、小学生女子が 33.8％で最も高い。また、小学生及び中学生では、男子

より女子のポイントが高い。 

 

 

図 13－２ お手伝いの頻度 

 

【経年変化】 

 お手伝いを「いつもしている」は、ほぼ横ばいである。 

 

 

図 13－３ お手伝いの頻度 
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＜ １日のお手伝い時間 ＞ 

 

Q17 
Q16 で「１ いつもしている」または「２ ときどきしている」を選んだ人はお答えください。あな

たは、１日のうちにお手伝いをする時間は平均してどのくらいですか。 

※小学生版：Q16 

 

表２   1 日のお手伝い時間 

 

 

 

 

 

＜ 家族との人生や将来の会話の頻度 ＞ 

 

Q18 あなたは、家族と人生や将来について話をしていますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q17 

 

【全体集計結果】 

 家族と将来について話をするかについて尋ねたところ、「ときどきしている」が最も高い。「何度もしている」

と「ときどきしている」をあわせた合計は、「あまりしていない」と「していない」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 家族と将来の話を「何度もしている」は、高校生が 29.3％で最も高く、以下、小学生（21.8％）、高校生

（18.9％）となっている。 

 

 

図 14－１ 人生や将来についての相談 

 

  

【属性別集計結果】 

 家族と将来の話を「何度もしている」は、高校生女子が 33.7％で最も高い。また、中学生及び高校生では、

男子より女子のポイントが高い。 

 

 

図 14－２ 人生や将来についての相談 

 

【経年変化】 

 家族と将来の話を「何度もしている」は、令和４年度から 4.4 ポイント増加した。 

 

 

図 14－３  人生や将来についての相談 
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＜ 家族との約束ごと ＞ 

 

Q19 
あなたは、毎日の生活について、家族と約束ごとをしていることがありますか。当てはまるも

のをいくつでも選んでください。ない場合は、「13 約束ごとはない」を選んでください。 

※小学生版：Q18 

 

【全体集計結果】 

 家族との約束ごとについて尋ねたところ、「お金のこと」が最も高く、以下、「約束ごとはない」、「スマート

フォン・携帯電話やインターネットのこと」となっている。 

 

【学校種別集計結果】 

 家族との約束ごとは、小学生では、「ゲームのこと」が 54.3％で最も高い。以下、「スマートフォン・携帯電

話やインターネットのこと」（51.1％）、「お金のこと」（48.4％）となっている。 

 中学生では、「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」が 50.9％で最も高い。以下、「お金のこと」

（42.7％）、「ゲームのこと」（38.7％）となっている。 

 高校生では、「約束ごとはない」が 33.6％で最も高い。以下、「お金のこと」（33.0％）、「スマートフォン・携

帯電話やインターネットのこと」（23.3％）となっている。 

 

 

図 15－１ 家族との約束ごと 

【属性別集計結果】 

 家族との約束ごとについて、小学生男子、小学生女子、中学生男子、中学生女子、高校生男子、高校生

女子それぞれの割合が高い順に３つあげると、以下のようになっている。 

 

〈小学生男子〉 〈小学生女子〉 

「ゲームのこと」（61.6％） 「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」（57.5％） 

「お金のこと」（51.5％） 「ゲームのこと」（45.9％） 

「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」（45.6％） 「お金のこと」（44.9％） 

 

〈中学生男子〉 〈中学生女子〉 

「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」（47.8％） 「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」 （54.6％） 

「お金のこと」（47.0％） 「お金のこと」（37.6％） 

「ゲームのこと」（46.3％） 「ゲームのこと」（29.9％） 

 

〈高校生男子〉 〈高校生女子〉 

「約束ごとはない」（35.6％） 「お金のこと」（34.4％） 

「お金のこと」（31.6％） 「約束ごとはない」（31.5％） 

「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」（19.8％） 「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」（27.0％） 
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＜ 家族との約束ごと ＞ 
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【属性別集計結果】 

 家族との約束ごとについて、小学生男子、小学生女子、中学生男子、中学生女子、高校生男子、高校生

女子それぞれの割合が高い順に３つあげると、以下のようになっている。 

 

〈小学生男子〉 〈小学生女子〉 

「ゲームのこと」（61.6％） 「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」（57.5％） 

「お金のこと」（51.5％） 「ゲームのこと」（45.9％） 

「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」（45.6％） 「お金のこと」（44.9％） 

 

〈中学生男子〉 〈中学生女子〉 

「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」（47.8％） 「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」 （54.6％） 

「お金のこと」（47.0％） 「お金のこと」（37.6％） 

「ゲームのこと」（46.3％） 「ゲームのこと」（29.9％） 

 

〈高校生男子〉 〈高校生女子〉 

「約束ごとはない」（35.6％） 「お金のこと」（34.4％） 

「お金のこと」（31.6％） 「約束ごとはない」（31.5％） 

「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」（19.8％） 「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」（27.0％） 
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図 15－２ 家族との約束ごと 

 

  

【経年変化】 

 平成 24 年度からの傾向と異なり、令和４年度から、令和６年度で、「約束ごとはない」が増加した一方、

「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」、「ゲームのこと」は減少した。 

 

 

図 15－３ 家族との約束ごと 
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「スマートフォン・携帯電話やインターネットのこと」、「ゲームのこと」は減少した。 

 

 

図 15－３ 家族との約束ごと 
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＜ 家族や家庭に大切なもの ＞ 

 

Q20 
あなたは、家族や家庭には何が大切だと思いますか。最も大切だと思うものを、一つ選んで

ください。 

※小学生版：Q19 

 

【全体集計結果】 

 家族や家庭に大切なものについて尋ねたところ、「安心できる存在・場所であること」が最も高く、以下、

「お互いに信頼し合えること」、「生きていくうえで大切なことを教えてくれること」となっている。 

 

【学校種別集計結果】 

 家庭や家族に大切なものは、小学生、中学生、高校生のいずれも、「安心していられる存在・場所である

こと」（小学生：48.9％、中学生：48.8％、高校生：56.0％）の割合が最も高く、学校種が上がるにつれて、高

くなっている。 

 

 

図 16－１ 家族や家庭に大事なこと 

 

  

【属性別集計結果】 

 家族や家庭に大切なものについて、「生きていくうえで大切なことを教えてくれること」は、小学生、中学

生、高校生のいずれも、男子のポイントが高い。また、「安心できる存在・場所であること」は、小学校、中

学校、高校生のいずれも、女子のポイントが高い。 

 

 

図 16－2 家族や家庭に大事なこと 

 

【経年変化】 

 家族や家庭に大切なものについて、「安心できる存在・場所であること」が、どの調査年度においても高

い割合を占めていて、特に、令和６年度が高くなっている。 

 

 

図 16－３  家族や家庭に大事なこと 
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【属性別集計結果】 
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【経年変化】 

 家族や家庭に大切なものについて、「安心できる存在・場所であること」が、どの調査年度においても高

い割合を占めていて、特に、令和６年度が高くなっている。 

 

 

図 16－３  家族や家庭に大事なこと 
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４ 自分のこと 

＜ 自己への評価 ＞ 

 

あなた自身のことについてお聞きします。 

Q21 あなたは自分のことが好きですか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q20 

 

【全体集計結果】 

 自分のことが好きかどうか尋ねたところ、「どちらかといえば好き」が最も高い。「好き」と「どちらかといえ

ば好き」をあわせた合計は、「どちらかといえばきらい」と「きらい」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 自分のことが「好き」は、小学生が 32.0％で最も高く、以下、中学生（29.4％）、高校生（26.5％）となってい

る。 

 

 

図 17－１ 自分のことが好きか 

  

【属性別集計結果】 

 自分のことが「好き」は、中学生男子が 32.9％で最も高い。また、中学生及び高校生では女子より男子の

ポイントが高い。 

 

 

図 17－２ 自分のことが好きか 

 

【経年変化】 

 自分のことが「好き」は、平成 30 年度から令和６年度にかけて増加傾向にあり、令和６年度で 27.1％とな

っている。 

 

 

図 17－3 自分のことが好きか 
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【属性別集計結果】 
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【学校種別経年変化】 

 自分のことが「好き」は、小学生、中学生、高校生のいずれも増加傾向にある。 

 

 

図 17－４ 自分のことが好きか 

 

  

＜ きまりやルールへの評価 ＞ 

 

Q22 あなたは、きまりやルールをきちんと守るほうですか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q21 

 

【全体集計結果】 

 きまりやルールをきちんと守るほうかどうか尋ねたところ、「ややそう思う」が最も高い。「そう思う」と「や

やそう思う」を合わせた合計は、「あまりそう思わない」と「そう思わない」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 「そう思う」は、高校生が 37.4％で最も高く、以下、小学生（32.4％）、中学生（32.2％）となっている。 

 

 

図 18－１ きまりやルールへの態度 

 

【属性別集計結果】 

 「そう思う」は、小学生女子が 43.5％で最も高い。また、小学生及び中学生では、男子より女子のポイント

が高い。 

 

 
図 18－２ きまりやルールへの態度 
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【学校種別経年変化】 

 自分のことが「好き」は、小学生、中学生、高校生のいずれも増加傾向にある。 

 

 

図 17－４ 自分のことが好きか 

 

  

＜ きまりやルールへの評価 ＞ 

 

Q22 あなたは、きまりやルールをきちんと守るほうですか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q21 

 

【全体集計結果】 

 きまりやルールをきちんと守るほうかどうか尋ねたところ、「ややそう思う」が最も高い。「そう思う」と「や

やそう思う」を合わせた合計は、「あまりそう思わない」と「そう思わない」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 「そう思う」は、高校生が 37.4％で最も高く、以下、小学生（32.4％）、中学生（32.2％）となっている。 

 

 

図 18－１ きまりやルールへの態度 

 

【属性別集計結果】 

 「そう思う」は、小学生女子が 43.5％で最も高い。また、小学生及び中学生では、男子より女子のポイント

が高い。 

 

 
図 18－２ きまりやルールへの態度 
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【経年変化】 

 「そう思う」は 36.6％でこれまでの調査の中で最も高くなっている。また、「全くそう思わない」は平成 24 年

度（4.4％）から令和６年度（2.1％）へかけてポイントが半減している。 

 

 

図 18－３ きまりやルールへの態度 

  

＜ 自身への思いやり ＞ 

 

Q23 あなたは、自分自身を大切にしていますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q22 

 

【全体集計結果】 

 自分自身を大切にしているかどうか尋ねたところ、「している」が最も高い。「している」と「どちらかといえ

ばしている」をあわせた合計は、「どちらかといえばしていない」と「していない」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 自分自身を大切に「している」は、小学生が 54.7％で最も高く、以下、中学生（46.4％）、高校生（43.9％）

となっている。 

 

 

図 19－１ 自分を大切にしているか 
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【経年変化】 

 「そう思う」は 36.6％でこれまでの調査の中で最も高くなっている。また、「全くそう思わない」は平成 24 年

度（4.4％）から令和６年度（2.1％）へかけてポイントが半減している。 

 

 

図 18－３ きまりやルールへの態度 

  

＜ 自身への思いやり ＞ 

 

Q23 あなたは、自分自身を大切にしていますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q22 

 

【全体集計結果】 

 自分自身を大切にしているかどうか尋ねたところ、「している」が最も高い。「している」と「どちらかといえ

ばしている」をあわせた合計は、「どちらかといえばしていない」と「していない」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 自分自身を大切に「している」は、小学生が 54.7％で最も高く、以下、中学生（46.4％）、高校生（43.9％）

となっている。 

 

 

図 19－１ 自分を大切にしているか 
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【属性別集計結果】 

 自分自身を大切に「している」は、小学生男子が 56.1％で最も高い。また、小学生及び高校生では、女子

より男子のポイントが高く、特に高校生では 10.2 ポイント高い。 

 

 

図 19－２ 自分を大切にしているか 

 

【経年変化】 

 自分自身を大切に「している」は平成 30 年度から漸増傾向にある。 

 

 
図 19－３ 自分を大切にしているか 

  

＜ 他人への思いやり ＞ 

 

Q24 あなたは、他人に対して思いやりをもって接するよう心がけていますか。一つ選んでくださ

い。 

※小学生版：Q23 

 

【全体集計結果】 

 他人に対して思いやりをもって接するよう心がけているかどうかを尋ねたところ、「している」が最も高い。

「している」と「どちらかといえばしている」をあわせた合計は、「どちらかといえばしない」と「していない」を

あわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 他人への思いやりについて、心がけを「している」は、高校生が63.3％で最も高く、以下、小学生（59.5％）、

中学生（56.3％）となっている。 

 

 

図 20－１ 他人への思いやり 
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【属性別集計結果】 

 自分自身を大切に「している」は、小学生男子が 56.1％で最も高い。また、小学生及び高校生では、女子

より男子のポイントが高く、特に高校生では 10.2 ポイント高い。 

 

 

図 19－２ 自分を大切にしているか 

 

【経年変化】 

 自分自身を大切に「している」は平成 30 年度から漸増傾向にある。 

 

 
図 19－３ 自分を大切にしているか 

  

＜ 他人への思いやり ＞ 

 

Q24 あなたは、他人に対して思いやりをもって接するよう心がけていますか。一つ選んでくださ

い。 

※小学生版：Q23 

 

【全体集計結果】 

 他人に対して思いやりをもって接するよう心がけているかどうかを尋ねたところ、「している」が最も高い。

「している」と「どちらかといえばしている」をあわせた合計は、「どちらかといえばしない」と「していない」を

あわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 他人への思いやりについて、心がけを「している」は、高校生が63.3％で最も高く、以下、小学生（59.5％）、

中学生（56.3％）となっている。 

 

 

図 20－１ 他人への思いやり 

 

  

－  51  －



【属性別集計結果】 

 他人への思いやりについて、心がけを「している」は、小学生女子が 72.5％で最も高い。また、小学生、

中学生、高校生のいずれも、男子より女子のポイントが高い。 

 

 

図 20－２ 他人への思いやり 

 

【経年変化】 

 他人への思いやりについて、心がけを「している」は、令和２年度から、増加傾向にあり、平成 30 年度の

35.8％から令和６年度の 62.3％へ 26.5 ポイント増加している。 

 

 

図 20－３ 他人への思いやり 

 

 

  

＜ 命について ＞ 

 

Q25 あなたは、自分や他人の命についてどう思いますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q24 

 

【全体集計結果】 

 自分や他人の命をどう思うかについて尋ねたところ、「大切だと思う」が最も高い。「大切だと思う」と「どち

らかといえば大切だと思う」をあわせた合計は、「どちらかといえば大切だと思わない」と「大切だと思わな

い」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 命を「大切だと思う」は、小学生が 90.5％で最も高く、以下、高校生（83.6％）、中学生（83.2％）となってい

る。 

 

 

図 21－１ 自分や他人の命 
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【属性別集計結果】 

 他人への思いやりについて、心がけを「している」は、小学生女子が 72.5％で最も高い。また、小学生、

中学生、高校生のいずれも、男子より女子のポイントが高い。 

 

 

図 20－２ 他人への思いやり 

 

【経年変化】 

 他人への思いやりについて、心がけを「している」は、令和２年度から、増加傾向にあり、平成 30 年度の

35.8％から令和６年度の 62.3％へ 26.5 ポイント増加している。 

 

 

図 20－３ 他人への思いやり 

 

 

  

＜ 命について ＞ 

 

Q25 あなたは、自分や他人の命についてどう思いますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q24 

 

【全体集計結果】 

 自分や他人の命をどう思うかについて尋ねたところ、「大切だと思う」が最も高い。「大切だと思う」と「どち

らかといえば大切だと思う」をあわせた合計は、「どちらかといえば大切だと思わない」と「大切だと思わな

い」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 命を「大切だと思う」は、小学生が 90.5％で最も高く、以下、高校生（83.6％）、中学生（83.2％）となってい

る。 

 

 

図 21－１ 自分や他人の命 
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【属性別集計結果】 

 命を「大切だと思う」は、小学生男子が 91.6％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生のいずれも、

男女の差はあまり見られない。 

 

 

図 21－２ 自分や他人の命 

 

【経年変化】 

 命を「大切だと思う」は、おおむね 90％弱である。また、「大切だと思わない」はおおむね１％前後で推移

している。 

 

 

図 21－３ 自分や他人の命 

  

＜ 家族や社会への関わりについて ＞ 

 

Q26 
あなたは、家族や社会の一員として世の中の役に立っていると感じることがありますか。一

つ選んでください。 

※小学生版：Q25 

 

【全体集計結果】 

 世の中の役に立っていると感じるかについて尋ねたところ、「ややそう思う」が最も高い。「そう思う」と「や

やそう思う」をあわせた合計は、「あまりそう思わない」と「まったくそう思わない」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 世の中の役に立っているかについて「そう思う」は、小学生が 27.9％で最も高く、以下、高校生（25.7％）、

中学生（21.0％）となっている。 

 

 

図 22－１ 自己有用感 
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【属性別集計結果】 

 命を「大切だと思う」は、小学生男子が 91.6％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生のいずれも、

男女の差はあまり見られない。 

 

 

図 21－２ 自分や他人の命 

 

【経年変化】 

 命を「大切だと思う」は、おおむね 90％弱である。また、「大切だと思わない」はおおむね１％前後で推移

している。 

 

 

図 21－３ 自分や他人の命 

  

＜ 家族や社会への関わりについて ＞ 

 

Q26 
あなたは、家族や社会の一員として世の中の役に立っていると感じることがありますか。一

つ選んでください。 

※小学生版：Q25 

 

【全体集計結果】 

 世の中の役に立っていると感じるかについて尋ねたところ、「ややそう思う」が最も高い。「そう思う」と「や

やそう思う」をあわせた合計は、「あまりそう思わない」と「まったくそう思わない」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

 世の中の役に立っているかについて「そう思う」は、小学生が 27.9％で最も高く、以下、高校生（25.7％）、

中学生（21.0％）となっている。 

 

 

図 22－１ 自己有用感 
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【属性別集計結果】 

 世の中の役に立っているかについて、「そう思う」は、小学生女子が 29.5％で最も高い。また、中学生及

び高校生では、女子より男子のポイントが高い。 

 

 
図 22－２ 自己有用感 

 

【経年変化】 

 世の中の役に立っているかについて「そう思う」は、令和４年度の 19.4％から令和６年度の 25.3％へ

5.9％増加している。 

 

 

図 22－３ 自己有用感 

 

 

  

＜ 小さい子の面倒見について ＞ 

 

Q27 
あなたは、自分より年齢が低い子と遊んであげたり面倒を見ることはありますか。一つ選ん

でください。 

※小学生版：Q26 

 

【全体集計結果】 

 自分より年齢が低い子と遊んだり面倒をみるかについて尋ねたところ、「何度もある」が最も高い。「何度

もある」と「ときどきある」をあわせた合計は、「あまりしない」と「まったくしない」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

小さい子の面倒を見ることが、 「何度もある」は、小学生が 49.5％で最も高く、以下、中学生（33.9％）、高

校生（32.6％）となっている。 

 

 

図 23－１ 自分より年齢の低い子と遊ぶ・面倒をみる 
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【属性別集計結果】 

 世の中の役に立っているかについて、「そう思う」は、小学生女子が 29.5％で最も高い。また、中学生及

び高校生では、女子より男子のポイントが高い。 

 

 
図 22－２ 自己有用感 

 

【経年変化】 

 世の中の役に立っているかについて「そう思う」は、令和４年度の 19.4％から令和６年度の 25.3％へ

5.9％増加している。 

 

 

図 22－３ 自己有用感 

 

 

  

＜ 小さい子の面倒見について ＞ 

 

Q27 
あなたは、自分より年齢が低い子と遊んであげたり面倒を見ることはありますか。一つ選ん

でください。 

※小学生版：Q26 

 

【全体集計結果】 

 自分より年齢が低い子と遊んだり面倒をみるかについて尋ねたところ、「何度もある」が最も高い。「何度

もある」と「ときどきある」をあわせた合計は、「あまりしない」と「まったくしない」をあわせた合計より多い。 

 

【学校種別集計結果】 

小さい子の面倒を見ることが、 「何度もある」は、小学生が 49.5％で最も高く、以下、中学生（33.9％）、高

校生（32.6％）となっている。 

 

 

図 23－１ 自分より年齢の低い子と遊ぶ・面倒をみる 
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【属性別集計結果】 

 小さい子の面倒を見ることが「何度もある」は、小学生女子が 55.1％で最も高い。また、小学生、中学生、

高校生のいずれも、男子より女子のポイントが高い。 

 

 

図 23－２ 自分より年齢の低い子と遊ぶ・面倒をみる 

 

【経年変化】 

 小さい子の面倒を見ることが、「何度もある」が、令和２年度から減少傾向にある。 

 

 

図 23－３ 自分より年齢の低い子と遊ぶ・面倒をみる 

  

＜ 居心地のいい場所 ＞ 

 

Q28 
あなたにとって、居心地のいい場所はどこですか。あてはまるものをいくつでも選んでくださ

い。 

※小学生版：Q27 

 

【全体集計結果】 

 居心地のいい場所について尋ねたところ、「自分の部屋」が最も高く、以下、「家庭（親戚の家を含む）」、

「学校」となっている。 

 

【学校種別集計結果】 

 小学生は、「家庭（親戚の家を含む）」（66.0％）の割合が最も高く、以下、「自分の部屋」（47.3％）、「学校」

（32.2％）となっている。中学生は、「自分の部屋」（82.6％）の割合が最も高く、以下、「家庭（親戚の家も含

む）」（58.8％）、「インターネット空間」（24.6％）となっている。高校生は、「自分の部屋」（84.5％）の割合が

最も高く、以下、「家庭（親戚の家も含む）」（47.7％）、「学校」（19.5％）となっている。 

 

 

図 24－１ 居心地のいい場所 
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【属性別集計結果】 

 小さい子の面倒を見ることが「何度もある」は、小学生女子が 55.1％で最も高い。また、小学生、中学生、

高校生のいずれも、男子より女子のポイントが高い。 

 

 

図 23－２ 自分より年齢の低い子と遊ぶ・面倒をみる 

 

【経年変化】 

 小さい子の面倒を見ることが、「何度もある」が、令和２年度から減少傾向にある。 

 

 

図 23－３ 自分より年齢の低い子と遊ぶ・面倒をみる 

  

＜ 居心地のいい場所 ＞ 

 

Q28 
あなたにとって、居心地のいい場所はどこですか。あてはまるものをいくつでも選んでくださ

い。 

※小学生版：Q27 

 

【全体集計結果】 

 居心地のいい場所について尋ねたところ、「自分の部屋」が最も高く、以下、「家庭（親戚の家を含む）」、

「学校」となっている。 

 

【学校種別集計結果】 

 小学生は、「家庭（親戚の家を含む）」（66.0％）の割合が最も高く、以下、「自分の部屋」（47.3％）、「学校」

（32.2％）となっている。中学生は、「自分の部屋」（82.6％）の割合が最も高く、以下、「家庭（親戚の家も含

む）」（58.8％）、「インターネット空間」（24.6％）となっている。高校生は、「自分の部屋」（84.5％）の割合が

最も高く、以下、「家庭（親戚の家も含む）」（47.7％）、「学校」（19.5％）となっている。 

 

 

図 24－１ 居心地のいい場所 
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【属性別集計結果】 

 「自分の部屋」については、小学生男子が小学生女子の２倍以上高い。また、「学校」についても、小学

生男子が小学生女子より 10 ポイント以上高い。 

 

 

図 24－２ 居心地のいい場所 

  

＜ 悩みごと ＞ 

 

Q29 
あなたには、どんな悩みごとがありますか。あてはまるものをいくつでも選んでください。な

い場合は、「17 悩みごとはない」を選んでください。 

※小学生版：Q28 

 

【全体集計結果】 

 悩みごとについて尋ねたところ、「勉強・成績のこと」が最も高く、以下、「将来のこと」、「進学のこと」とな

っている。 

 

【学校種別集計結果】 

 悩みごとについて、小学生では、「勉強・成績のこと」が 37.2％で最も高く、以下、「悩みごとはない」

（33.6％）、「将来のこと」（31.3％）となっている。中学生では、「勉強・成績のこと」が 53.7％で最も高く、以

下、「将来のこと」（41.2％）、「進学のこと」（40.6％）となっている。高校生では、「将来のこと」が 53.9％で最

も高く、以下、「勉強・成績のこと」（52.3％）、「進学のこと」（45.4％）となっている。 

 

 
図 25－１ 悩みごと 
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【属性別集計結果】 

 「自分の部屋」については、小学生男子が小学生女子の２倍以上高い。また、「学校」についても、小学

生男子が小学生女子より 10 ポイント以上高い。 

 

 

図 24－２ 居心地のいい場所 

  

＜ 悩みごと ＞ 

 

Q29 
あなたには、どんな悩みごとがありますか。あてはまるものをいくつでも選んでください。な

い場合は、「17 悩みごとはない」を選んでください。 

※小学生版：Q28 

 

【全体集計結果】 

 悩みごとについて尋ねたところ、「勉強・成績のこと」が最も高く、以下、「将来のこと」、「進学のこと」とな

っている。 

 

【学校種別集計結果】 

 悩みごとについて、小学生では、「勉強・成績のこと」が 37.2％で最も高く、以下、「悩みごとはない」

（33.6％）、「将来のこと」（31.3％）となっている。中学生では、「勉強・成績のこと」が 53.7％で最も高く、以

下、「将来のこと」（41.2％）、「進学のこと」（40.6％）となっている。高校生では、「将来のこと」が 53.9％で最

も高く、以下、「勉強・成績のこと」（52.3％）、「進学のこと」（45.4％）となっている。 

 

 
図 25－１ 悩みごと 
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【属性別集計結果】 

 悩みごとについて、小学生男子、小学生女子、中学生男子、中学生女子、高校生男子、高校生女子そ

れぞれの割合が高い順に３つあげると、以下のようになっている。 

 

〈小学生男子〉 〈小学生女子〉 

「悩みごとはない」（41.8％） 「勉強・成績のこと」（45.4％） 

「勉強・成績のこと」（30.0％） 「友だちのこと」（34.8％） 

「将来のこと」（28.3％） 「将来のこと」（34.8％） 

 

〈中学生男子〉 〈中学生女子〉 

「勉強・成績のこと」（50.7％） 「勉強・成績のこと」（57.2％） 

「将来のこと」（37.9％） 「進学のこと」（46.0％） 

「進学のこと」（35.9％） 「将来のこと」（45.1％） 

 

〈高校生男子〉 〈高校生女子〉 

「将来のこと」（48.2％） 「将来のこと」（59.9％） 

「勉強・成績のこと」（47.9％） 「勉強・成績のこと」（56.9％） 

「進学のこと」（37.8％） 「進学のこと」（53.3％） 

 

 

図 25－2 悩みごと 
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【属性別集計結果】 
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「将来のこと」（37.9％） 「進学のこと」（46.0％） 

「進学のこと」（35.9％） 「将来のこと」（45.1％） 

 

〈高校生男子〉 〈高校生女子〉 

「将来のこと」（48.2％） 「将来のこと」（59.9％） 

「勉強・成績のこと」（47.9％） 「勉強・成績のこと」（56.9％） 

「進学のこと」（37.8％） 「進学のこと」（53.3％） 
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【経年変化】 

 悩みごとについて、「勉強・成績のこと」「進学のこと」「将来のこと」の割合が依然として高い。 

 

 

図 25－3 悩みごと 

＜ 悩みごとの相談相手 ＞ 

 

相談する相手についてお聞きします。 

Q30 
あなたが色々なことを相談する相手は誰ですか。あてはまるものを、１～11 の中から、一つ

選んでください。相談しない場合は 12 を選んでください。 

※小学生版：Q29 

 

【全体集計結果】 

 いろいろなことを相談する相手は誰かについて尋ねたところ、「お母さん」が最も高く、以下、「友だち」、

「誰にも相談しない」となっている。 

 

【学校種別集計結果】 

 悩みごとの相談相手は、小学生、中学生、高校生のいずれも、「お母さん」（小学生：45.5％、中学生：

37.9％、高校生：31.1％）が最も高く、以下、「友だち」（小学生：23.4％、中学生：30.5％、高校生：28.0％）、

「誰にも相談しない」（小学生：9.9％、中学生：11.3％、高校生：8.2％）となっている。 

 

 

図 26－１ 悩みごとの相談相手 
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【経年変化】 
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【属性別集計結果】 

 悩みごとの相談相手は、小学生、中学生、高校生のいずれも、「お母さん」は男子より女子ポイントが高

く、「お父さん」は女子より男子のポイントが高い。 

 

 

図 26－２ 悩みごとの相談相手 

 

 

 

 

  

【経年変化】 

 悩みごとについて、平成 30 年度から、「誰にも相談しない」が減少傾向にあり、令和６年度では、9.9％と

なっている。 

 

 

図 26－３ 悩みごとの相談相手 
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【属性別集計結果】 
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く、「お父さん」は女子より男子のポイントが高い。 
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【経年変化】 

 悩みごとについて、平成 30 年度から、「誰にも相談しない」が減少傾向にあり、令和６年度では、9.9％と

なっている。 

 

 

図 26－３ 悩みごとの相談相手 
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＜ 相談しない理由 ＞ 

 

Q31 
Q30 で「12 誰にも相談しない」を選んで人にお聞きします。誰にも相談しないのはなぜです

か。あてはまるものを一つ選んでください。 

※小学生版：Q30 

 

【全体集計結果】 

 誰にも相談しない理由について尋ねたところ、「自力で解決する」が最も高く、以下、「相談するほどの悩

みではない」、「他人に知られたくない」となっている。 

 

【学校種別集計結果】 

 小学生及び中学生では、「相談するほどの悩みではない」（小学生：34.1％、中学生：37.6％）が最も高く、

以下、「自力で解決する」（小学生：27.3％、中学生：30.6％）、「他人に知られたくない」（小学生：18.2％、中

学生：17.6％）となっている。高校生では、「自力で解決する」が 34.3％で最も高く、以下、「相談するほどの

悩みではない」（22.2％）、「他人に知られたくない」（17.7％）となっている。特に小学生では、「相談先が分

からない」（15.9％）、高校生では、「相談相手がいない」（10.3％）が目立っている。 

 

 

図 27－１ 相談しない理由 

 

 

 

【属性別集計結果】 

 誰にも相談しない理由についての小学生、中学生、高校生、いずれも、「他人に知られたくない」は男子

より女子のポイントが高い。 

 

 
図 27－２ 相談しない理由 
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【属性別集計結果】 

 誰にも相談しない理由についての小学生、中学生、高校生、いずれも、「他人に知られたくない」は男子

より女子のポイントが高い。 

 

 
図 27－２ 相談しない理由 
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【経年変化】 

 誰にも相談しない理由について、平成 30 年度から、「相談するほどの悩みではない」が減少傾向にあり、

「自力で解決する」が増加傾向にある。 

 

 

図 27－３ 相談しない理由 

 

  

５ コミュニケーション・メディア 

＜ 友だちとのコミュニケーション方法 ＞ 

 

Q32 
あなたにとって、友だちとコミュニケーション（気持ちや情報を伝えることなど）をとるとき、い

ちばん気持ちが楽な方法はどれですか、一つ選んでください。 

※小学生版：Q31 

 

【全体集計結果】 

 友だちとのコミュニケーション方法について尋ねたところ、「直接会って話をする」が最も高く、以下、「SNS

を利用する」、「メールをする」となっている。 

 

【学校種別集計結果】 

 友だちとのコミュニケーション方法について、小学生、中学生、高校生のいずれも、「直接会って話をする」

（小学生：74.5％、中学生：65.0％、高校生：72.2％）が最も高く、以下、「SNS を利用する」（小学生：9.2％、

中学生：18.5％、高校生：16.5％）、「メールをする」（小学生：8.8％、中学生：10.8％、高校生：5.8％）となっ

ている。 

 

 

図 28－１ コミュニケーションの方法 
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【経年変化】 

 誰にも相談しない理由について、平成 30 年度から、「相談するほどの悩みではない」が減少傾向にあり、

「自力で解決する」が増加傾向にある。 
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【全体集計結果】 

 友だちとのコミュニケーション方法について尋ねたところ、「直接会って話をする」が最も高く、以下、「SNS
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【属性別集計結果】 

 友だちとのコミュニケーション方法について「SNS を利用する」は、中学生男子が 19.6％で最も高く、以下、中

学生女子（17.2％）、高校生男子（16.7％）となっている。 

 

 

図 28－２ コミュニケーションの方法 

  

【経年変化】 

 友だちとのコミュニケーション方法について「直接会って話をする」は、令和４年度で減少したが、令和６

年度で再び増加した。「SNS を利用する」は、平成 30 年度から減少傾向にある。 

 

 

図 28－３ コミュニケーションの方法 
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【属性別集計結果】 

 友だちとのコミュニケーション方法について「SNS を利用する」は、中学生男子が 19.6％で最も高く、以下、中

学生女子（17.2％）、高校生男子（16.7％）となっている。 

 

 

図 28－２ コミュニケーションの方法 

  

【経年変化】 

 友だちとのコミュニケーション方法について「直接会って話をする」は、令和４年度で減少したが、令和６

年度で再び増加した。「SNS を利用する」は、平成 30 年度から減少傾向にある。 

 

 

図 28－３ コミュニケーションの方法 
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＜ 最近の心の状態 ＞ 

 

Q33 最近１カ月のあなたにあてはまるものをいくつでも選んでください。 

※小学生版：Q32 

 

【全体集計結果】 

 最近の心の状態について尋ねたところ、「楽しいことがあった」が最も高く、以下、「充実した生活を送って

いる」、「集中できない」となっている。 

 

【学校種別集計結果】 

 最近１カ月について、小学生では、「楽しいことがあった」が 83.6％で最も高く、以下、「充実した生活を送

っている」（56.2％）、「すぐにイライラする」（18.0％）となっている。 

 中学生及び高校生では、「楽しいことがあった」（中学生：81.0％、高校生：64.6％）が最も高く、以下、「充

実した生活を送っている」（中学生：60.5％、高校生：56.3％）、「集中できない」（中学生：26.7％、高校生：

23.7％）となっている。 

 

 

図 29－１ 最近の状況 

 

  

【属性別集計結果】 

 最近１カ月について、小学生、中学生、高校生のいずれも、「すぐにイライラする」「集中できない」「誰か

と一緒にいてもひとりぼっちのような気がする」「なかなか寝付けなかったり、夜中に何度も起きてしまう」

「いやな夢をよく見る」は、男子より女子のポイントが高い。 

  

 

図 29－２ 最近の状況 
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【属性別集計結果】 
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＜ インターネットにつながる機器の所有状況 ＞ 

 

インターネットの利用についてお聞きします。 

Q34 

インターネットにつながる機器（携帯電話・スマートフォン・パソコン・ゲーム機・携帯音楽プレ
イヤー・タブレット端末のこと。以下同じ。）について、あなたが現在、自分専用で持っている
もの、又は、自分が自由に使えるものはありますか。当てはまるものを、１～７の中から、い
くつでも選んでください。持っていない場合は、８を選んでください。 
※学校から配布されたパソコン・タブレット等は除きます。 

※小学生版：Q33 

 

【全体集計結果】 
 現在、自分専用で持っているインターネットにつながる機器について尋ねたところ、「スマートフォン」が最
も高く、以下、「ゲーム機」、「テレビ」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

 所有率が最も高いインターネットにつながる機器は、小学生では「ゲーム機」（73.4％）、中学生及び高校
生では、「スマートフォン」（中学生：78.6％、高校生：92.3％）となっている。 

 

 

図 30－１ インターネットにつながる機器の所有状況 

 

【属性別集計結果】  

所有率の高いゲーム機とスマートフォンで比較すると、ゲーム機は小学生、中学生、高校生のいずれ

も女子より男子の所有率が高い。スマートフォンは、反対に、小学生、中学生、高校生のいずれも男子より

女子の所有率が高い。 

 

 

図 30－２ インターネットにつながる機器の所有状況 
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【経年変化】 

 「スマートフォン」の所持率は平成 30年度から増加傾向にあり、「パソコン」の所持率は減少傾向にある。 

 

 

図 30－３ インターネットにつながる機器の所有状況 

 

 

 

 
 
  

＜ インターネットにつながる機器の使用目的 ＞ 
 

Q35 
Q34 で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、どのような目的で使うことが
多いですか。あてはまるものを、いくつでも選んでください。 

※小学生版：Q34 

 

【全体集計結果】 
 インターネットにつながる機器の使用目的を尋ねたところ、「音楽や画像、動画を視聴する」が最も高く、
以下、「友だちにメールを送る」、「家族にメールを送る」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

 インターネットにつながる機器の使用目的は、小学生では、「ゲームをする」が 84.8％で最も高く、以下、
「音楽や画像、動画を視聴する」（65.6％）、「家族に電話をかける」「家族にメッセージを送る」（51.1％）とな
っている。中学生では、「音楽や画像、動画を視聴する」が 86.4％で最も高く、以下、「ゲームをする」
（85.9％）、「友だちにメッセージを送る」（78.7％）となっている。高校生では、「音楽や画像、動画を視聴す
る」が 89.5％で最も高く、以下、「友だちにメッセージを送る」（87.8％）、「家族にメッセージを送る」（80.4％）
となっている。 

 

 
図 31－１ インターネットにつながる機器の使用目的 
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【属性別集計結果】 

 インターネットにつながる機器の使用目的は、小学生男子、小学生女子、中学生男子、中学生女子、高

校生男子、高校生女子それぞれの割合が高い順に３つあげると、以下のようになっている。 

 

〈小学生男子〉 〈小学生女子〉 

「ゲームをする」（89.6％） 「ゲームをする」（79.2％） 

「音楽や画像、動画を視聴する」（59.6％） 「音楽や画像、動画を視聴する」（72.6％） 

「家族に電話をかける」（43.9％） 「家族にメッセージを送る」（65.0％） 

 

〈中学生男子〉 〈中学生女子〉 

「ゲームをする」（93.7％） 「音楽や画像、動画を視聴する」（94.4％） 

「音楽や画像、動画を視聴する」（79.4％） 「友だちにメッセージを送る」（86.7％） 

「友だちにメッセージを送る」（71.8％） 「家族にメッセージを送る」（79.6％） 

 

〈高校生男子〉 〈高校生女子〉 

「ゲームをする」（85.9％） 「音楽や画像、動画を視聴する」（94.2％） 

「音楽や画像、動画を視聴する」（85.0％） 「友だちのメッセージを送る」（91.6％） 

「友だちにメッセージを送る」（84.1％） 「家族にメッセージを送る」（86.0％） 

  

 

 
図 31－２ インターネットにつながる機器の使用目的 
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図 31－２ インターネットにつながる機器の使用目的 
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＜ フィルタリング機能の認知状況 ＞ 
 

Q36 
Q34 で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、フィルタリング機能（青少年
にとって好ましくないサイトを見られないようにする機能）について知っていますか。一つ選
んでください。 

※小学生版：Q35 

 

【全体集計結果】 
 フィルタリング機能を知っているかどうか尋ねたところ、「知っている」が「知らない」（22.5％）を上回ってい
る。 

 
【学校種別集計結果】 

 
フィルタリング機能を「知っている」は、高校生が 83.3％で最も高く、以下、中学生（56.9％）、小学生（28.3％）
となっている。 

 

 
図 32－１ フィルタリング機能の認知状況 

 
【属性別集計結果】 

 フィルルタリング機能を「知っている」は、高校生男子が 84.0％で最も高く、以下、高校生女子（82.6％）、
中学生男子（60.9％）となっている。また、小学生は男子より女子のポイントが高く、中学生及び高校生で
は、女子より男子のポイントが高い。 

 

 

図 32－２ フィルタリング機能の認知状況 

【経年変化】 
 フィルタリング機能を「知っている」は、令和２年度から増加傾向にあり、令和６年度では 77.5％となって
いる。 

 

 

図 32－３ フィルタリング機能の認知状況 
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＜ フィルタリング機能の利用状況 ＞ 
 

Q37 
Q34 で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、フィルタリング機能は有効に
なっていますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q36 

 

【全体集計結果】 

 インターネットにつながる機器のフィルタリング機能が有効になっているかどうかを尋ねたところ、「分か

らない」が最も高く、以下、「有効になっている」、「有効になっていない」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

 フィルタリング機能が「有効になっている」は、高校生が 35.8％で最も高く、以下、中学生（32.3％）、小学

生（17.1％）となっている。「有効になっていない」は学校種が上がるにつれて高くなっている。また、小学生

及び中学生では、半数以上が「わからない」（小学生：74.5％、中学生：55.4％）となっている。 

 

 
図 33－１ フィルタリング機能の利用状況 

  

 
【属性別集計結果】 

 フィルタリング機能が「有効になっている」は、高校生女子が 39.3％で最も高く、以下、中学生男子

（34.3％）、高校生男子（32.4％）となっている。また、小学生及び高校生では男子より女子のポイントが高

いが、中学生は、女子より男子のポイントが高い。「わからない」と回答した高校生は男子より女子が 9.0

ポイント高い。 

 

 

図 33－２ フィルタリング機能の利用状況 

 

【経年変化】 

 フィルタリング機能が「有効になっている」は令和２年度から増加傾向にあり、「有効になっていない」は、

令和４年度から令和６年度で 10.6 ポイント増加している。 

 

 

図 33－３ フィルタリング機能の利用状況 

 

－  84  －



＜ フィルタリング機能の利用状況 ＞ 
 

Q37 
Q34 で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、フィルタリング機能は有効に
なっていますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q36 

 

【全体集計結果】 

 インターネットにつながる機器のフィルタリング機能が有効になっているかどうかを尋ねたところ、「分か

らない」が最も高く、以下、「有効になっている」、「有効になっていない」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

 フィルタリング機能が「有効になっている」は、高校生が 35.8％で最も高く、以下、中学生（32.3％）、小学

生（17.1％）となっている。「有効になっていない」は学校種が上がるにつれて高くなっている。また、小学生

及び中学生では、半数以上が「わからない」（小学生：74.5％、中学生：55.4％）となっている。 

 

 
図 33－１ フィルタリング機能の利用状況 

  

 
【属性別集計結果】 

 フィルタリング機能が「有効になっている」は、高校生女子が 39.3％で最も高く、以下、中学生男子

（34.3％）、高校生男子（32.4％）となっている。また、小学生及び高校生では男子より女子のポイントが高

いが、中学生は、女子より男子のポイントが高い。「わからない」と回答した高校生は男子より女子が 9.0

ポイント高い。 

 

 

図 33－２ フィルタリング機能の利用状況 

 

【経年変化】 

 フィルタリング機能が「有効になっている」は令和２年度から増加傾向にあり、「有効になっていない」は、

令和４年度から令和６年度で 10.6 ポイント増加している。 

 

 

図 33－３ フィルタリング機能の利用状況 

 

－  85  －



＜ 年齢が制限されているサイトへのサクセス状況 ＞ 
 

Q38 
Q34で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットを使っていて、
年齢が制限されているサイトにアクセスしたことはありますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q37 

 

【全体集計結果】 
 年齢が制限されているサイトにアクセスしたことがあるかどうかを尋ねたところ、「アクセスしたことはない」
が最も高く、以下、「ときどきアクセスしている」、「アクセスできない」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

 年齢制限のあるサイトに「よくアクセスしている」は、高校生が 12.3％で最も高く、以下、中学生（5.9％）、
小学生（4.9％）となっている。 

 

 

図 34－１ 年齢制限のあるサイトへのサクセス状況 

 

【属性別集計結果】 
 年齢制限のあるサイトに「よくアクセスしている」は、高校生男子が 20.5％で最も高く、以下、中学生男子
（8.1％）、小学生男子（6.1％）となっている。 

 

 

図 34－２ 年齢制限のあるサイトへのサクセス状況 

 
＜ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧状況 ＞ 
 

Q39 
Q34 で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットにつながる機
器において、悪口や、いじめにつながる書き込みを見たことがありますか。一つ選んでくださ
い。 

※小学生版：Q38 

 

【全体集計結果】 
 インターネットを使っていて、悪口や、いじめにつながる書き込みを見たことがあるかどうかを尋ねたとこ
ろ、「見たことはない」が最も高く、以下、「ときどき見る」、「よく見る」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

 悪口やいじめにつながる書き込みを「よく見る」は、高校生が 20.3％で最も高く、以下、中学生（10.9％）、
小学生（7.0％）となっている。 

 

 

図 35－１ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧状況 
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図 35－１ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧状況 
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【属性別集計結果】 
 悪口やいじめにつながる書き込みを「よく見る」は、高校生男子が 23.4％でもっとも高く、以下、高校生女
子（17.2％）、中学生女子（11.8％）となっている。また、高校生は女子より男子のポイントが高い。 

 

 
図 35－２ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧状況 

 

【経年変化】 

 悪口やいじめにつながる書き込みを「みたことがある」は、令和４年度の 8.6％から令和６年度の 18.6％

へ 10.0 ポイント増加している。 

 

 

図 35－３ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧状況 

 

＜ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所 ＞ 
 

Ｑ40 
Ｑ39 で「１ よく見る」又は、「２ ときどき見る」のいずれかを選んだ人にお聞きします。悪口
や、いじめにつながる書き込みをどこで見ましたか。あてはまるものを、いくつでも選んでくだ
さい。 

※小学生版：Q39 

 

【全体集計結果】 
 悪口や、いじめにつながる書き込みをどこで見たかを尋ねたところ、「匿名掲示板」が最も高く、以下、
「LINE（ライン）などの SNS」、「その他」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所は、小学生及び中学生では、「ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ」
（小学生：49.1％、中学生：63.1％）が最も高く、高校生では、「匿名掲示板」が 50.1％で最も高くなっている。 

 

 

図 36－１ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所 
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【属性別集計結果】 
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図 35－３ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧状況 

 

＜ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所 ＞ 
 

Ｑ40 
Ｑ39 で「１ よく見る」又は、「２ ときどき見る」のいずれかを選んだ人にお聞きします。悪口
や、いじめにつながる書き込みをどこで見ましたか。あてはまるものを、いくつでも選んでくだ
さい。 

※小学生版：Q39 

 

【全体集計結果】 
 悪口や、いじめにつながる書き込みをどこで見たかを尋ねたところ、「匿名掲示板」が最も高く、以下、
「LINE（ライン）などの SNS」、「その他」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所は、小学生及び中学生では、「ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ」
（小学生：49.1％、中学生：63.1％）が最も高く、高校生では、「匿名掲示板」が 50.1％で最も高くなっている。 

 

 

図 36－１ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所 
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【属性別集計結果】 
 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所は、男子高校生では「匿名掲示板」が 53.6％で最も高く、
男子高校生以外では、「LINE（ライン）などの SNS」が最も高い。 

 

 

図 36－２ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所 

 
 
  

＜ インターネット利用の悪影響 ＞ 
 

Q41 
Q34 で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットにつながる機
器にのめりこんで勉強に集中できなかったり、睡眠不足になったりしたことがありますか。一
つ選んでください。 

※小学生版：Q40 

 

【全体集計結果】 
 インターネットにのめりこんで、勉強に集中できなかったり、睡眠不足になったりしたことがあるか尋ねた
ところ、「ある」と「ときどきある」をあわせた合計は、「ない」より多い。 

 
【学校種別集計結果】 

 インターネット利用による悪影響を受けたことが「ある」は、高校生が 26.8％と最も高く、以下、中学生（19，
2％）、小学生（8.0％）となっている。 

 

 
図 37－１ インターネット利用の悪影響 
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【属性別集計結果】 
 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所は、男子高校生では「匿名掲示板」が 53.6％で最も高く、
男子高校生以外では、「LINE（ライン）などの SNS」が最も高い。 

 

 

図 36－２ 悪口やいじめにつながる書き込みの閲覧場所 

 
 
  

＜ インターネット利用の悪影響 ＞ 
 

Q41 
Q34 で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットにつながる機
器にのめりこんで勉強に集中できなかったり、睡眠不足になったりしたことがありますか。一
つ選んでください。 

※小学生版：Q40 

 

【全体集計結果】 
 インターネットにのめりこんで、勉強に集中できなかったり、睡眠不足になったりしたことがあるか尋ねた
ところ、「ある」と「ときどきある」をあわせた合計は、「ない」より多い。 

 
【学校種別集計結果】 

 インターネット利用による悪影響を受けたことが「ある」は、高校生が 26.8％と最も高く、以下、中学生（19，
2％）、小学生（8.0％）となっている。 

 

 
図 37－１ インターネット利用の悪影響 
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【属性別集計結果】 
 インターネット利用による悪影響を受けたことが、「ある」は高校生男子が 27.3％で最も高く、以下、高校
生女子（26.2％）、中学生女子（19.5％）となっている。 

 

 
図 37－２ インターネット利用の悪影響 

 

【経年変化】 
 インターネット利用による悪影響を受けたことが「ある」、「ときどきある」のどちらも、令和２年度から増加
傾向にある。 

 

 
図 37－３ インターネット利用の悪影響 

 

  

＜ インターネットで知り合った人とのメール等のやりとり ＞ 
 

Q42 
Q34 で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。なたは、インターネットにつながる機器
で知り合った人と電話やボイスチャットで会話したりメッセージやメールなどのやりとりをした
りしたことがありますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q41 

 
【全体集計結果】 

 携帯電話やスマートフォン、パソコンで、知り合った人と会話、メールなどのやりとりをしたことがあるか尋
ねたところ、「ある」より「ない」のポイントが高い。 

 
【学校種別集計結果】 

 インターネットで知り合った人とメール等のやり取りをしたことが「ある」は、高校生が 48.9％で最も高く、
以下、小学生（26.2％）、中学生（6.0％）となっている。 

 

 

図 38－１ インターネットで知り合った人とのメール等でのやり取り 
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【属性別集計結果】 
 インターネット利用による悪影響を受けたことが、「ある」は高校生男子が 27.3％で最も高く、以下、高校
生女子（26.2％）、中学生女子（19.5％）となっている。 

 

 
図 37－２ インターネット利用の悪影響 

 

【経年変化】 
 インターネット利用による悪影響を受けたことが「ある」、「ときどきある」のどちらも、令和２年度から増加
傾向にある。 

 

 
図 37－３ インターネット利用の悪影響 

 

  

＜ インターネットで知り合った人とのメール等のやりとり ＞ 
 

Q42 
Q34 で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。なたは、インターネットにつながる機器
で知り合った人と電話やボイスチャットで会話したりメッセージやメールなどのやりとりをした
りしたことがありますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q41 

 
【全体集計結果】 

 携帯電話やスマートフォン、パソコンで、知り合った人と会話、メールなどのやりとりをしたことがあるか尋
ねたところ、「ある」より「ない」のポイントが高い。 

 
【学校種別集計結果】 

 インターネットで知り合った人とメール等のやり取りをしたことが「ある」は、高校生が 48.9％で最も高く、
以下、小学生（26.2％）、中学生（6.0％）となっている。 

 

 

図 38－１ インターネットで知り合った人とのメール等でのやり取り 
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【属性別集計結果】 
 インターネットで知り合った人とメール等のやり取りをしたことが「ある」は、高校生男子が 50.1％で最も高
く、以下、高校生女子（47.6％）、小学生男子（28.3％）となっている。 

 

 

図 38－２ インターネットで知り合った人とのメール等のやり取り 

 

【経年変化】 

 インターネットで知り合った人とメール等のやり取りをしたことが「ある」は、令和４年度まで増加傾向であ

ったが、令和６年度では、令和４年度よりに 2.2 ポイント減少している。 

 

 

図 38－３ インターネットで知り合った人とのメール等のやり取り 

 

  

＜ インターネットで知り合った人と実際に会う ＞ 
 

Q43 
Q34 で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットつながる機器
で知り合った人と実際に会ったことがありますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q42 

 

【全体集計結果】 
 インターネットで知り合った人と実際に会ったことがあるか尋ねたところ、「ある」より「ない」のポイントが
高い。 

 
【学校種別集計結果】 

 インターネットで知り合った人と会ったことが「ある」は、高校生が 11.1％で最も高く、以下、中学生
（6.0％）、小学生（2.6％）となっている。 

 

 

図 39－１ インターネットで知り合った人と実際に会う 
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【属性別集計結果】 
 インターネットで知り合った人とメール等のやり取りをしたことが「ある」は、高校生男子が 50.1％で最も高
く、以下、高校生女子（47.6％）、小学生男子（28.3％）となっている。 

 

 

図 38－２ インターネットで知り合った人とのメール等のやり取り 

 

【経年変化】 

 インターネットで知り合った人とメール等のやり取りをしたことが「ある」は、令和４年度まで増加傾向であ

ったが、令和６年度では、令和４年度よりに 2.2 ポイント減少している。 

 

 

図 38－３ インターネットで知り合った人とのメール等のやり取り 

 

  

＜ インターネットで知り合った人と実際に会う ＞ 
 

Q43 
Q34 で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットつながる機器
で知り合った人と実際に会ったことがありますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q42 

 

【全体集計結果】 
 インターネットで知り合った人と実際に会ったことがあるか尋ねたところ、「ある」より「ない」のポイントが
高い。 

 
【学校種別集計結果】 

 インターネットで知り合った人と会ったことが「ある」は、高校生が 11.1％で最も高く、以下、中学生
（6.0％）、小学生（2.6％）となっている。 

 

 

図 39－１ インターネットで知り合った人と実際に会う 
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【属性別集計結果】 
 インターネットで知り合った人と会ったことが「ある」は、高校生女子が、11.4％で最も高く、以下、高校生
男子（10.7％）、中学生男子（7.4％）となっている。 

 

 

図 39－２ インターネットで知り合った人と実際に会う 

 
【経年変化】 

 インターネットで知り合った人と会ったことが「ある」は、平成 28年度から令和４年度にかけて減少傾向に
あったが、令和６年度は、令和４年度から 5.7 ポイント増加している。 

 

 

図 39－３ インターネットで知り合った人と実際に会う 

 

 

  

＜ インターネットで知り合った人への個人情報送信 ＞ 
 

Q44 
あなたは、インターネットで知り合った人に頼まれて自分の写真屋個人情報などを送信した
ことがありますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q43 

 

【全体集計結果】 
 インターネットで知り合った人に頼まれて自分の写真屋個人情報などを送信したことがあるか尋ねたとこ
ろ、「頼まれたことがない」が最も多い。「頼まれたことはあるが、送信したことはない」と「頼まれたことはな
い」をあわせた合計は、「頼まれて送信したことがある」よりも多い。 

 
【学校種別集計結果】 

個人情報を「頼まれて送信したことがある」は、高校生が 6.4％で最も高く、以下、中学生（1.9％）、中学

生（1.2％）となっている。 

 

 
図 40－１ インターネットで知り合った人への個人情報送信 

 
【属性別集計結果】 

 個人情報を「頼まれて送信したことがある」は、高校生女子が 6.8％で最も高く、以下、高校生男子

（6.0％）、中学生男子、小学生女子（2.0％）の順となっている。 

 

 

図 40－２ インターネットで知り合った人への個人情報送信 
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【属性別集計結果】 
 インターネットで知り合った人と会ったことが「ある」は、高校生女子が、11.4％で最も高く、以下、高校生
男子（10.7％）、中学生男子（7.4％）となっている。 

 

 

図 39－２ インターネットで知り合った人と実際に会う 

 
【経年変化】 

 インターネットで知り合った人と会ったことが「ある」は、平成 28年度から令和４年度にかけて減少傾向に
あったが、令和６年度は、令和４年度から 5.7 ポイント増加している。 

 

 

図 39－３ インターネットで知り合った人と実際に会う 

 

 

  

＜ インターネットで知り合った人への個人情報送信 ＞ 
 

Q44 
あなたは、インターネットで知り合った人に頼まれて自分の写真屋個人情報などを送信した
ことがありますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q43 

 

【全体集計結果】 
 インターネットで知り合った人に頼まれて自分の写真屋個人情報などを送信したことがあるか尋ねたとこ
ろ、「頼まれたことがない」が最も多い。「頼まれたことはあるが、送信したことはない」と「頼まれたことはな
い」をあわせた合計は、「頼まれて送信したことがある」よりも多い。 

 
【学校種別集計結果】 

個人情報を「頼まれて送信したことがある」は、高校生が 6.4％で最も高く、以下、中学生（1.9％）、中学

生（1.2％）となっている。 

 

 
図 40－１ インターネットで知り合った人への個人情報送信 

 
【属性別集計結果】 

 個人情報を「頼まれて送信したことがある」は、高校生女子が 6.8％で最も高く、以下、高校生男子

（6.0％）、中学生男子、小学生女子（2.0％）の順となっている。 

 

 

図 40－２ インターネットで知り合った人への個人情報送信 
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＜ １日のスマートフォンの利用時間 ＞ 

 

Q45 あなたは１日平均してどのくらいスマートフォンを使用していますか。 

※小学生版：Q44 

 

                    表３  1 日のスマートフォンの利用時間 

 

 

 
＜ 家庭でのインターネット利用ルール ＞ 
 

Q46 
あなたの家では、インターネットにつながる機器の使い方について、何かルールがあります
か。あてはまるものを、１～９の中から、いくつでも選んでください。ない場合は、１０を選んで
ください。 

※小学生版：Q45 

 

【全体集計結果】 

家庭でのインターネット利用のルールを尋ねたところ、「特にルールを決めていない」が 40.4％と最も高

く、以下、「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」、「困ったときにはすぐに

保護者に相談するように決めている」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

家庭でのインターネット利用ルールについて、小学生では、「利用する時間を決めている」が 56.4％で最

も高く、以下、「困ったときにはすぐに保護者に相談するようにきめている」（34.9％）、「ゲームやアプリの利

用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（32.8％）となっている。 

中学生では、「利用する時間を決めている」が 38.2％で最も高く、以下、「ゲームやの利用料金の上限や

課金の利用方法を決めている」（37.7％）、「困ったときにはすぐに保護者に相談するようにきめている」

（33.2％）となっている。 

高校生では、「特にルールを決めていない」が 44.1％で最も高く、以下、「ゲームやアプリの利用料金の

上限や課金の利用方法を決めている」（27.2％）、「困ったときにはすぐに保護者に相談するようにきめてい

る」（25.6％）となっている。 

 

 

 

図 41－１ 家庭でのインターネット利用ルール 
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＜ １日のスマートフォンの利用時間 ＞ 

 

Q45 あなたは１日平均してどのくらいスマートフォンを使用していますか。 

※小学生版：Q44 
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＜ 家庭でのインターネット利用ルール ＞ 
 

Q46 
あなたの家では、インターネットにつながる機器の使い方について、何かルールがあります
か。あてはまるものを、１～９の中から、いくつでも選んでください。ない場合は、１０を選んで
ください。 

※小学生版：Q45 

 

【全体集計結果】 

家庭でのインターネット利用のルールを尋ねたところ、「特にルールを決めていない」が 40.4％と最も高

く、以下、「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」、「困ったときにはすぐに

保護者に相談するように決めている」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

家庭でのインターネット利用ルールについて、小学生では、「利用する時間を決めている」が 56.4％で最

も高く、以下、「困ったときにはすぐに保護者に相談するようにきめている」（34.9％）、「ゲームやアプリの利

用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（32.8％）となっている。 

中学生では、「利用する時間を決めている」が 38.2％で最も高く、以下、「ゲームやの利用料金の上限や

課金の利用方法を決めている」（37.7％）、「困ったときにはすぐに保護者に相談するようにきめている」

（33.2％）となっている。 

高校生では、「特にルールを決めていない」が 44.1％で最も高く、以下、「ゲームやアプリの利用料金の

上限や課金の利用方法を決めている」（27.2％）、「困ったときにはすぐに保護者に相談するようにきめてい

る」（25.6％）となっている。 

 

 

 

図 41－１ 家庭でのインターネット利用ルール 
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【属性別集計結果】 
 家庭でのインターネット利用ルールについて、小学生男子、小学生女子、中学生男子、中学生女子、高
校生男子、高校生女子それぞれの割合が高い順に３つあげると、以下のようになっている。 
 

〈小学生男子〉 〈小学生女子〉 

「利用する時間を決めている」（57.8％） 「利用する時間を決めている」（54.8％） 

「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（32.2％） 「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている」（44.2％） 

「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている」（27.0％） 「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（33.5％） 

 

〈中学生男子〉 〈中学生女子〉 

「利用する時間を決めている」（37.3％） 「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている」（41.0％） 

「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」 （36.0％） 「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（39.5％） 

「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている」（26.4％） 「利用する時間を決めている」（39.2％） 

「特にルールを決めていない」（26.4％） 

 

〈高校生男子〉 〈高校生女子〉 

「特にルールを決めていない」（48.9％） 「特にルールを決めていない」（39.3％） 

「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（23.0％） 「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている」（32.6％） 

「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている」（18.7％） 「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」 （31.4％） 

 

 

 

 

図 41－２ 家庭でのインターネット利用ルール 

  

－  100  －



【属性別集計結果】 
 家庭でのインターネット利用ルールについて、小学生男子、小学生女子、中学生男子、中学生女子、高
校生男子、高校生女子それぞれの割合が高い順に３つあげると、以下のようになっている。 
 

〈小学生男子〉 〈小学生女子〉 

「利用する時間を決めている」（57.8％） 「利用する時間を決めている」（54.8％） 

「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（32.2％） 「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている」（44.2％） 

「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている」（27.0％） 「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（33.5％） 

 

〈中学生男子〉 〈中学生女子〉 

「利用する時間を決めている」（37.3％） 「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている」（41.0％） 

「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」 （36.0％） 「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（39.5％） 

「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている」（26.4％） 「利用する時間を決めている」（39.2％） 

「特にルールを決めていない」（26.4％） 

 

〈高校生男子〉 〈高校生女子〉 

「特にルールを決めていない」（48.9％） 「特にルールを決めていない」（39.3％） 

「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」（23.0％） 「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている」（32.6％） 

「困ったときにはすぐに保護者に相談するように決めている」（18.7％） 「ゲームやアプリの利用料金の上限や課金の利用方法を決めている」 （31.4％） 

 

 

 

 

図 41－２ 家庭でのインターネット利用ルール 

  

－  101  －



【経年変化】 
 家庭でのインターネット利用ルールについて、「特にルールを決めていない」は、平成 28 年度から令和４
年度にかけて減少傾向にあったが、令和６年度は令和４年度から 12.0 ポイント増加し 40.4％となっている。
また、「利用する時間を決めている」が令和４年度（35.7％）から令和６年度（17.5％）へ 18.2 ポイント減少し
ている。 

 

 

図 41－３ 家庭でのインターネット利用ルール 

 

 

 

 

  

＜ インターネットの危険性の学習 ＞ 
 

Q47 
あなたは、青少年にとって好ましくないサイトやネットいじめの問題などインターネットの危険
性について、これまで説明を受けたり、学んだりしたことがありますか。あてはまるものを、１
～９の中から、いくつでも選んでください。ない場合は、１０を選んでください。 

※小学生版：Q46 

 

【全体集計結果】 
 インターネットの危険性について説明を受けたり、学んだりしたことがあるか尋ねたところ、「学校で教え
てもらった」が最も高く、以下、「親から教えてもらった」、「インターネットで知った」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

 インターネットの危険性を、小学生及び中学生では、「学校で教えてもらった」（小学生：67.9％、中学生：
80.8％）が最も高く、以下、「親から教えてもらった（小学生：46.6％、中学生：32.6％）」、「インターネットで知
った」（小学生：19.0％、中学生：24.1％）となっている。 
 高校生では、「学校で教えてもらった」が 87.4％で最も高く、以下、「インターネットで知った」（24.8％）、
「親から教えてもらった」（24.5％）となっている。 

 

 

図 42－１ インターネットの危険性の学習 
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【経年変化】 
 家庭でのインターネット利用ルールについて、「特にルールを決めていない」は、平成 28 年度から令和４
年度にかけて減少傾向にあったが、令和６年度は令和４年度から 12.0 ポイント増加し 40.4％となっている。
また、「利用する時間を決めている」が令和４年度（35.7％）から令和６年度（17.5％）へ 18.2 ポイント減少し
ている。 

 

 

図 41－３ 家庭でのインターネット利用ルール 

 

 

 

 

  

＜ インターネットの危険性の学習 ＞ 
 

Q47 
あなたは、青少年にとって好ましくないサイトやネットいじめの問題などインターネットの危険
性について、これまで説明を受けたり、学んだりしたことがありますか。あてはまるものを、１
～９の中から、いくつでも選んでください。ない場合は、１０を選んでください。 

※小学生版：Q46 

 

【全体集計結果】 
 インターネットの危険性について説明を受けたり、学んだりしたことがあるか尋ねたところ、「学校で教え
てもらった」が最も高く、以下、「親から教えてもらった」、「インターネットで知った」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

 インターネットの危険性を、小学生及び中学生では、「学校で教えてもらった」（小学生：67.9％、中学生：
80.8％）が最も高く、以下、「親から教えてもらった（小学生：46.6％、中学生：32.6％）」、「インターネットで知
った」（小学生：19.0％、中学生：24.1％）となっている。 
 高校生では、「学校で教えてもらった」が 87.4％で最も高く、以下、「インターネットで知った」（24.8％）、
「親から教えてもらった」（24.5％）となっている。 

 

 

図 42－１ インターネットの危険性の学習 
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【属性別集計結果】 
 インターネットの危険性は、小学生男女、中学生男女、高校生男女のいずれも、「学校で教えてもらった」
が最も高い。 

 

 

図 42－２ インターネットの危険性の学習 

 

 

 

 

 

【経年変化】 
 平成２８年度からの推移をみると、インターネットの危険性を学ぶ機会は増加傾向にある。また、「学校で
教えてもらった」は８０％前後で推移している。特に、「インターネットで知った」は平成 28 年度から増加傾
向にある。 

 

 

図 42－３ インターネットの危険性の学習 
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【属性別集計結果】 
 インターネットの危険性は、小学生男女、中学生男女、高校生男女のいずれも、「学校で教えてもらった」
が最も高い。 

 

 

図 42－２ インターネットの危険性の学習 

 

 

 

 

 

【経年変化】 
 平成２８年度からの推移をみると、インターネットの危険性を学ぶ機会は増加傾向にある。また、「学校で
教えてもらった」は８０％前後で推移している。特に、「インターネットで知った」は平成 28 年度から増加傾
向にある。 

 

 

図 42－３ インターネットの危険性の学習 
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６ 読書のこと 

＜ 読書への評価 ＞ 
 
読書についてお聞きします。 

Q48 あなたは読書が好きですか（教科書や参考書、漫画、雑誌は除く）。一つ選んでください。 

※小学生版：Q47 

 

【全体集計結果】 
 読書が好きかどうか尋ねたところ、「どちらかといえば好き」が最も高い。「好き」と「どちらかといえば好き」
をあわせた合計は、「どちらかといえばきらい」と「きらい」をあわせた合計より多い。 

 
【学校種別集計結果】 

 読書が「好き」は、小学生が 31.1％で最も高く、以下、中学生（28.9％）、高校生（27.3％）となっている。 

 

 

図 43－１ 読書への評価 

 

  

【属性別集計結果】 
 読書が「好き」は、中学生女子が 36.7％で最も高い。小学生、中学生、高校生のいずれも、男子より女子
のポイントが高い。 

 

 

図 43－２ 読書への評価 

 
【経年変化】 

 読書が「好き」は、平成 28 年度から減少傾向にあり、令和６年度では、27.7％となっている。 

 

 

図 43－３ 読書への評価 
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６ 読書のこと 

＜ 読書への評価 ＞ 
 
読書についてお聞きします。 

Q48 あなたは読書が好きですか（教科書や参考書、漫画、雑誌は除く）。一つ選んでください。 

※小学生版：Q47 

 

【全体集計結果】 
 読書が好きかどうか尋ねたところ、「どちらかといえば好き」が最も高い。「好き」と「どちらかといえば好き」
をあわせた合計は、「どちらかといえばきらい」と「きらい」をあわせた合計より多い。 

 
【学校種別集計結果】 

 読書が「好き」は、小学生が 31.1％で最も高く、以下、中学生（28.9％）、高校生（27.3％）となっている。 

 

 

図 43－１ 読書への評価 

 

  

【属性別集計結果】 
 読書が「好き」は、中学生女子が 36.7％で最も高い。小学生、中学生、高校生のいずれも、男子より女子
のポイントが高い。 

 

 

図 43－２ 読書への評価 

 
【経年変化】 

 読書が「好き」は、平成 28 年度から減少傾向にあり、令和６年度では、27.7％となっている。 

 

 

図 43－３ 読書への評価 
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＜ １日の読書時間 ＞ 
 

Q49 
あなたは、学校の授業以外に、１日にだいたいどのくらい読書をしますか（教科書や参考
書、漫画、雑誌は除く。）。一つ選んでください。 

※小学生版：Q38 

 

【全体集計結果】 
 １日の読書時間を尋ねたところ、「全くしない」が最も高く、以下、「10 分～30 分未満」、「10 分未満」となっ
ている。 

 
【学校種別集計結果】 

 中学生及び高校生では、読書を「全くしない」が最も高く、学校種が上がるにつれて、「全くしない」が高く
なっている。 

 

 

図 44－１  １日の読書時間 

 

  

【属性別集計結果】 
 小学生男女以外は、読書を「全くしない」が最も高く、特に高校生女子は 58.7％となっている。小学生男
女は「10 分～30 分未満」が最も高い。 

 

 

図 44－２  １日の読書時間 

 

【経年変化】 
 読書を「全くしない」は平成 28 年度から増加傾向にあり、令和６年度では 53.0％と半数を超えている。 

 

 

図 44－３  １日の読書時間 
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＜ １日の読書時間 ＞ 
 

Q49 
あなたは、学校の授業以外に、１日にだいたいどのくらい読書をしますか（教科書や参考
書、漫画、雑誌は除く。）。一つ選んでください。 

※小学生版：Q38 

 

【全体集計結果】 
 １日の読書時間を尋ねたところ、「全くしない」が最も高く、以下、「10 分～30 分未満」、「10 分未満」となっ
ている。 

 
【学校種別集計結果】 

 中学生及び高校生では、読書を「全くしない」が最も高く、学校種が上がるにつれて、「全くしない」が高く
なっている。 

 

 

図 44－１  １日の読書時間 

 

  

【属性別集計結果】 
 小学生男女以外は、読書を「全くしない」が最も高く、特に高校生女子は 58.7％となっている。小学生男
女は「10 分～30 分未満」が最も高い。 

 

 

図 44－２  １日の読書時間 

 

【経年変化】 
 読書を「全くしない」は平成 28 年度から増加傾向にあり、令和６年度では 53.0％と半数を超えている。 

 

 

図 44－３  １日の読書時間 
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＜ 1 か月の読書量 ＞ 
 

Q50 
あなたは、１か月に、何冊くらい読書をしますか（教科書や参考書、漫画、雑誌は除く）。一
つ選んでください。 

※小学生版：Q49 

 

【全体集計結果】 
 １か月の読書量を尋ねたところ、「１冊も読まない」が最も高く、以下、「１～２冊」、「３～４冊」となっている。 

 
【学校種別集計結果】 

 1 か月の読書量について、小学生及び中学生では「１～２冊」（小学生：39.6％、中学生：47.9％）が最も高
く、高校生では「１冊も読まない」（59.7％）が最も高い。 

 

 

図 45－１  １か月の読書量 

 

  

【属性別集計結果】 
 1 か月の読書量について、「１冊も読まない」は、高校生男子が 60.3％と最も高く、以下、高校生女子
（59.1％）、中学生男子（41.3％）となっている。また、小学生、中学生、高校生のいずれも女子より男子の
ポイントが高い。 

 

 

図 45－２  1 か月の読書量 

 
【経年変化】 

 1 か月の読書量について、「１冊もよまない」は増加傾向にあり、特に令和４年度（31.1％）から令和６年
度（54.6％）へ 23.5 ポイント増加している。 

 

 

図 45－３  １か月の読書量 
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＜ 1 か月の読書量 ＞ 
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つ選んでください。 

※小学生版：Q49 
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【属性別集計結果】 
 1 か月の読書量について、「１冊も読まない」は、高校生男子が 60.3％と最も高く、以下、高校生女子
（59.1％）、中学生男子（41.3％）となっている。また、小学生、中学生、高校生のいずれも女子より男子の
ポイントが高い。 

 

 

図 45－２  1 か月の読書量 

 
【経年変化】 

 1 か月の読書量について、「１冊もよまない」は増加傾向にあり、特に令和４年度（31.1％）から令和６年
度（54.6％）へ 23.5 ポイント増加している。 

 

 

図 45－３  １か月の読書量 
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７ 世の中のこと 

＜ 世の中の出来事についての会話 ＞ 
 

Q51 
あなたは、家族や友だちなどと政治問題や社会的事件について、話をすることがあります
か。一つ選んでください。 

※小学生版：Q50 

 

【全体集計結果】 
 世の中の出来事について家族や友だちなどと話をすることはあるか尋ねたところ、「ときどき話をする」が
最も高い。「よく話をする」と「ときどき話をする」をあわせた合計は。「あまり話をしない」と「話をすることは
ない」をあわせた合計より多い。 

 
【学校種別集計結果】 

 世の中の出来事について「よく話をする」は、高校生が 14.7％で最も高く、以下、小学生（14.2％）、中学
生（11.0％）となっている。 

 

 

図 46－１ 世の中の出来事についての会話 

  

【属性別集計結果】 
 世の中の出来事について「よく話をする」は、高校生男子が 16.0％で最も高く、以下、小学生男子
（16.3％）、高校生女子（13.3％）となっている。 

 

 

図 46－２ 世の中の出来事についての会話 

 
【経年変化】 

 世の中の出来事について「よく話をする」は、令和２年度から減少傾向にあり、令和６年度では、14.3％と
なっている。 

 

 

図 46－３ 世の中の出来事についての会話 
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７ 世の中のこと 

＜ 世の中の出来事についての会話 ＞ 
 

Q51 
あなたは、家族や友だちなどと政治問題や社会的事件について、話をすることがあります
か。一つ選んでください。 

※小学生版：Q50 

 

【全体集計結果】 
 世の中の出来事について家族や友だちなどと話をすることはあるか尋ねたところ、「ときどき話をする」が
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 世の中の出来事について「よく話をする」は、高校生が 14.7％で最も高く、以下、小学生（14.2％）、中学
生（11.0％）となっている。 
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【属性別集計結果】 
 世の中の出来事について「よく話をする」は、高校生男子が 16.0％で最も高く、以下、小学生男子
（16.3％）、高校生女子（13.3％）となっている。 

 

 

図 46－２ 世の中の出来事についての会話 

 
【経年変化】 

 世の中の出来事について「よく話をする」は、令和２年度から減少傾向にあり、令和６年度では、14.3％と
なっている。 

 

 

図 46－３ 世の中の出来事についての会話 
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８ 就労に関する意識 

＜ 将来の就労意識 ＞ 
 

Q52 あなたは、将来したい仕事やつきたい職業がありますか。一つ選んでください。 

※小学生版：Q51 

 

【全体集計結果】 
 将来したい仕事やつきたい職業があるかどうかを尋ねたところ、「ない」より「ある」のポイントが高い。 
 

 
【学校種別集計結果】 

 将来の就労意識が最も高いのは、小学生の 81.8％で、以下、高校生（73.9％）、中学生（67.8％）となって
いる。 

 

 

図 47－１ 将来の就労意識 

 
 

  

【属性別集計結果】 
 小学生及び中学生では、就労意識に男女の差がほとんど見られない。高校生では、男子より女子が 4.5
ポイント高い。 

 

 

図 47－２ 将来の就労意識 

 
【経年変化】 

 将来の就労意識について「ある」の割合は、80％弱で推移しているが、平成 30 年度からやや減少傾向
にある。 

 

 
図 47－３ 将来の就労意識 
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８ 就労に関する意識 

＜ 将来の就労意識 ＞ 
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 小学生及び中学生では、就労意識に男女の差がほとんど見られない。高校生では、男子より女子が 4.5
ポイント高い。 
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 将来の就労意識について「ある」の割合は、80％弱で推移しているが、平成 30 年度からやや減少傾向
にある。 

 

 
図 47－３ 将来の就労意識 
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９ 社会の価値観の変化に対する意識 

＜ 社会の価値観の変化に対する意識 ＞ 

 

あなたは、次のような考え方について、どのように思いますか。一つを選んでください。 

Q53 親が年老いたら、子どもが世話をしたり面倒を見るべきだと思う。 

※小学生版：Q52 

 

【全体集計結果】 
 親が年老いたら、子どもが世話をしたり面倒を見るべきかどうか尋ねたところ、「そう思う」が最も高い。 

 
【学校種別集計結果】 

 年老いた親の面倒を子どもが見るべきかについて「そう思わない」は、高校生が 11.0％で最も高く、以下、
中学生（10.0％）、小学生（5.2％）となっている。「そう思う」は学校種が上がるにつれ、減少している。 

 

 
図 48－１ 年老いた親の面倒を子どもが見るべき 

 

【属性別集計結果】 
 年老いた親の面倒を子どもが見るべきかについて「そう思う」は、小学生女子が 66.7％で最も高い。また
小学生及び中学生では、男女の差がほとんど見られないが、高校生では、女子より男子のポイントが高い。 

 

 

図 48－２ 年老いた親の面倒を子どもが見るべき 

【経年変化】 
 年老いた親の面倒を子どもが見るべきかについて、令和 2 年度から、「そう思う」が減少傾向にある一方、「ど
ちらともいえない」と「そう思わない」が増加傾向にある。 

 

 

図 48－３ 年老いた親の面倒を子どもが見るべき 

 
【学校種別経年変化】 

 年老いた親の面倒を子どもが見るべきかについて、小学生、中学生、高校生のいずれも、「そう思う」が
減少傾向にあり、「どちらともいえない」が増加傾向にある。 

 

 

図 48－４ 年老いた親の面倒を子どもが見るべき 
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【学校種別経年変化】 

 年老いた親の面倒を子どもが見るべきかについて、小学生、中学生、高校生のいずれも、「そう思う」が
減少傾向にあり、「どちらともいえない」が増加傾向にある。 

 

 

図 48－４ 年老いた親の面倒を子どもが見るべき 
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Q54 殺人や暴力シーンが出てくるテレビや映画・ゲームはよくないと思う 

※小学生版：Q53 

 

【全体集計結果】 
 殺人や暴力シーンが出てくるテレビや映画・ゲームはよくないかどうか尋ねたところ、「そう思わない」が
最も高い。 

 
【学校種別集計結果】 

 殺人や暴力シーンが出てくる映画・ゲームはよくないかどうかについて「そう思わない」は、高校生が
55.4％で最も高く、以下、中学生（46.3％）、小学生（30.2％）の順となっている。「そう思う」は学校種が上が
るにつれ、減少している。 

 

 
図 49－１ 殺人や暴力シーンが出てくる映画・ゲームはよくない 

 
【属性別集計結果】 

 殺人や暴力シーンが出てくる映画・ゲームはよくないかどうかについて、「そう思う」は、小学生女子が
23.2％で最も高い。また、小学生、中学生、高校生のいずれも男子より女子のポイントが高い。 

 

 

図 49－２ 殺人や暴力シーンが出てくる映画・ゲームはよくない 

【経年変化】 
 殺人や暴力シーンが出てくる映画・ゲームはよくないかどうかについて「そう思う」は減少傾向にあり、「そ
う思わない」は令和４年度（43.3％）から令和６年度（52.9％）にかけて、9.5 ポイント増加している。 

 

 

図 49－３ 殺人や暴力シーンが出てくる映画・ゲームはよくない 

 

【学校種別経年変化】 

 殺人や暴力シーンが出てくる映画・ゲームはよくないかどうかについて、「そう思う」は、小学生では、令

和４年度まで減少傾向にあったが、令和６年度では 8.9％となっており、令和 4 年度から 2.6 ポイント増加

している。また、中学生は令和 4 年度から減少しており、高校生では増加している。 

 

 
図 49－４ 殺人や暴力シーンが出てくる映画・ゲームはよくない 
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※小学生版：Q53 
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Q55 男性でも女性でも、家事や育児や介護をするべきだと思う 

※小学生版：Q54 

 

【全体集計結果】 
 男性でも女性でも、家事や育児や介護をするべきかどうか尋ねたところ、「そう思う」が 88.9％で最も高い。 

 
【学校種別集計結果】 

 男女どちらも家事や育児や介護をするべきかについて、「そう思う」は、高校生が 89.7％で最も高く、以下、
小学生（86.5％）、中学生（83.6％）となっている。 

 

 

図 50－１ 男性でも女性でも、家事や育児や介護をするべき 

 
【属性別集計結果】 

 男女どちらも家事や育児や介護をするべきかについて、「そう思う」は、高校生女子が 92.9％で最も高く、
以下、小学生女子（88.9％）、中校生女子（88.2％）となっている。小学生、中学生、高校生のいずれも、男
子より女子のポイントが高い。 

 

 

図 50－２ 男性でも女性でも、家事や育児や介護をするべき 

 

【経年変化】 

 男女どちらも家事や育児や介護をするべきについて、「そう思う」は、平成 26 年度から、増加傾向にある。 

 

 

図 50－３ 男性でも女性でも、家事や育児や介護をするべき 

 

【学校種別経年変化】 

男女どちらも家事や育児や介護をするべきかについて、「そう思う」は、小学生及び高校生では、令和４年

度と令和６年度を比較してもほぼ横ばいとなっているが、中学生は 87.8％から 83.6％へ 4.2 ポイント減少し

ている。 

 

 

図 50－４ 男性でも女性でも、家事や育児や介護をするべき 
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Q56 自分とは異なる考えを持っていたり、好きではない人であっても尊重するべきだ 

※小学生版：Q55 

 

【全体集計結果】 
 自分とは異なる考えを持っていたり、好きではない人であっても尊重するべきか尋ねたところ、「そう思う」
が最も高い。 

 
【学校種別集計結果】 

 自分とは異なる考えを持っていたり、好きではない人であっても尊重するべきかについて、「そう思う」は、
高校生が 76.6％で最も高く、以下、中学生（71.8％）、小学生（69.6％）となっている。 

 

 

図 51－１ 自分とは異なる考えを持っていたり、好きではない人も尊重するべき 

 
【属性別集計結果】 

 自分とは異なる考えを持っていたり、好きではない人であっても尊重するべきかについて、「そう思う」は、
高校生女子が 78.5％で最も高く、以下、中学生女子（75.3％）、高校生男子（74.8％）となっている。小学生、
中学生、高校生のいずれも、男子より女子のポイントが高い。 

 

 
図 51－２ 自分とは異なる考えを持っていたり、好きではない人も尊重するべき 

Q57 友達の数は多いほうが良い 

※小学生版：Q56 

 

【全体集計結果】 
 友達の数は多いほうが良いかどうか尋ねたところ、「どちらともいえない」が 39.6％で最も高い。 

 
【学校種別集計結果】 

 友達の数は多いほうが良いについて、「そう思う」は、小学生が 60.1％で最も高く、以下、中学生（42.4％）、
高校生（33.3％）となっている。また、学校種があがるにつれて、「そう思う」は減少し、「どちらともいえない」、
「そう思わない」が増加している。 

 

 

図 52－１ 友だちは多いほうが良い 

 
【属性別集計結果】 

 友達の数は多いほうが良いについて、「そう思う」は、小学生男子が 65.0％で最も高く、以下、小学生女
子（54.6％）、中学生男子（53.2％）の順となっている。小学生、中学生、高校生のいずれも、女子より男子
のポイントが高く、特に高校生では 22.2 ポイント高い。 

 

 
図 52－２ 友だちは多いほうが良い 
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青少年の定住意向とコミュニケーション 

－令和６年度「青少年の意識に関する調査」の分析から－ 

 

弘前大学人文社会科学部 教授 羽渕一代 

早稲田大学人間科学研究科 博士後期課程 中田直子 

 

１ はじめに 

 子どもや青少年を取り巻く社会は常に変化しています。近年では、新しいＳＮＳの登場

や生成人工知能の発達等によるネット社会や技術革新の急速な変化の影響を受けて、私た

ちの暮らしやコミュニケーション、働き方、学び方も変わり続けています。 

 日常生活では、新型コロナウイルス感染症流行下におけるさまざまな感染症拡大防止の

ための要請が解除されて１年以上が経過し、対面的コミュニケーションが可能な生活が回

復しました。地域ではお祭りやスポーツイベントなどの行事も行われています。他方、感

染症対策として導入されたリモートワークやオンライン教育に加えて、これらを支えるデ

ジタルツールとテクノロジーは、現在の私たちの生活に溶け込んでいます。 

 本調査は、このように変化が著しく将来の予測が難しいとされる社会環境のなかで、こ

れからの時代を生きる青森県の青少年の地域・家庭・学校での生活に対する意識や行動を

把握することを目的に実施されています。これら地域・家庭・学校は対面的コミュニケー

ションを中心とする社会（集団）です。本分析では、このコミュニケーション空間へのか

かわりと青森県が基本計画でめざす「若者が、未来を自由に描き、実現できる社会」と関

連する青少年の定住意向について確認していきます。 

 

２ 地域に対する意識と定住意向 

 今回の調査でも、多くの児童・生徒が住んでいる地域に愛着をもっているという結果が

得られました。住んでいる地域が好きかきらいかという設問に対し、「好き」「どちらかと

いうと好き」と回答した人の割合は高く、小学生で 94.1％、中学生で 93.8％、高校生で

87.5％という結果でした。一方、小学校、中学校、高等学校と学校段階が上がるにつれて

地元を好きだと回答するポイントは低下しています。この理由には、自分が住んでいる地

域を好きだと認識しつつも、成長する過程で、自分自身の将来像を考えたり、身の回りに

ある障壁に気づいたりしながら、地元に対する認識を変化させていることが考えられます。 

 また、住んでいる地域に愛着をもつ青少年が、学校卒業後にも地域に住み続けたい（定

住意向がある）と回答する傾向があるとわかりました。グラフには示していませんが、学

校を卒業してからも地域に住み続けたいかという設問に対し、「住み続けたい」「まあ住み

続けたい」と回答した人の割合は、中学生で 77.0％、高校生で 55.1％であり、半数以上の

児童・生徒が、現在住んでいる地域に住み続けたいと回答しています。さらに、住んでい

る地域を「好き」（「好き」＋「どちらかというと好き」）と回答し、地域に住み続けたい（「住

み続けたい」「まあ住み続けたい」）と回答した人の割合は、学級段階ごとの回答者の全体

に対し、小学生で 76.0％、中学生で 75.2％、高校生で 53.5％でした。一方、住んでいる地
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１ はじめに 
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連する青少年の定住意向について確認していきます。 
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87.5％という結果でした。一方、小学校、中学校、高等学校と学校段階が上がるにつれて
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域を好きだと認識しつつも、成長する過程で、自分自身の将来像を考えたり、身の回りに

ある障壁に気づいたりしながら、地元に対する認識を変化させていることが考えられます。 
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校を卒業してからも地域に住み続けたいかという設問に対し、「住み続けたい」「まあ住み

続けたい」と回答した人の割合は、中学生で 77.0％、高校生で 55.1％であり、半数以上の
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に対し、小学生で 76.0％、中学生で 75.2％、高校生で 53.5％でした。一方、住んでいる地
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図２「地域の大人からあいさつされているかどうか」と「定住意向」（中学生） 

 

図３「地域の大人からあいさつされているかどうか」と「定住意向」（高校生） 

 

（２）地域活動への参加 

次に、地域とのかかわりという観点から、過去 1 年に地域活動に参加した人の定住意向

をみてみましょう。地域活動に参加する青少年の定住意向を示す結果です（図 4、図 5）。

定住意向のある中学生の割合は、地域活動に参加したことがない人で 76.5％、公民館など

の催し物に参加した人で 88.7％となっています。定住意向のある高校生の割合は、地域活

動に参加したことがない人で 54.6％、子供会や町内会の行事に参加した人で 62.5％となっ

ています。地域活動も定住意向と関連しています。 

 同様に、過去１年間に地域活動に参加した青少年の地域への愛着について確認しましょ

う。一般的に、地域への愛着が高い人が地域活動に参加する傾向があるといわれています。

本調査の結果でも、地域活動に参加した青少年の 9 割以上が住んでいる地域に愛着をもっ

ています（図 6、図 7、図 8）。とくに高校生では関連が強くみられます。地域活動への参加

も、地域の人々と交流したり地域に対する理解を深めたりするコミュニケーションであり、

青少年の定住意向と関連があります。 

域が「きらい」（「どちらかといえばきらい」＋「きらい」）と回答し、地域に「住み続けた

くない」（「あまり住み続けたくない」＋「住み続けたくない」）と回答した人の割合は、学

校段階ごとの回答者の全体に対し、中学生で 4.9％、高校生で 9.4％でした。 

 地域に愛着をもつ人や、定住意向のある人にはどのような傾向があるのでしょうか。愛

着や意向といった意識は現実の定住に関わる規定要因ではありませんが、地域を好ましく

思う気持ちと定住したいという意識どうしには関連があります。ここからは何が青少年の

定住意向に関係しているのか詳しくみていきます。 

 

３ 定住意向とコミュニケーション 

（１）地域の大人からのあいさつ 

 まず、青少年の地域への愛着や定住意向は、住んでいる地域でのコミュニケーションの

状況と関連があることがわかりました。グラフには示していませんが、住んでいる地域が

「好き」（「好き」＋「どちらかといえば好き」）と回答した青少年のうち、地域の大人に

あいさつ「されている」かという設問に対し、あいさつされている（「いつもされてい

る」＋「ときどきされている」）と回答した人の割合は、小学生 83.6％、中学生 72.3％、

高校生 65.1％でした。地域の大人からあいさつされている青少年は地域への愛着がある

ようです。 

 この関連と同様に、定住意向も地域の大人からのあいさつと関連がみられました。小学

生段階でははっきりとした関連はありませんが（図 1）、中学生と高校生の定住意向には

明確な関連がありました。地域の大人からあいさつされている中学生の約 8 割が定住意向

を示しており（図 2）、高校生でも約 6 割が定住意向を示しています（図 3）。地域への愛

着や定住意向は、地域の大人からあいさつされていると認識している人のほうが強いよう

です。住んでいる地域におけるあいさつなどのコミュニケーションによって、日常的に大

人たちに受容されているという感覚が、青少年の定住意向に影響している可能性がありま

す。 

 

 

図１「地域の大人からあいさつされているかどうか」と「定住意向」（小学生） 
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図２「地域の大人からあいさつされているかどうか」と「定住意向」（中学生） 

 

図３「地域の大人からあいさつされているかどうか」と「定住意向」（高校生） 
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図１「地域の大人からあいさつされているかどうか」と「定住意向」（小学生） 

－  129  －



 

図４「最近 1 年間に参加した地域活動」と「定住意向」（中学生） 

 

図５「最近 1 年間に参加した地域活動」と「定住意向」（高校生） 

 

図６ 「最近 1 年間に参加した地域活動」と「地域への愛着」（小学生） 

 

図７ 「最近 1 年間に参加した地域活動」と「地域への愛着」（中学生） 

 

図８ 「最近 1 年間に参加した地域活動」と「地域への愛着」（高校生） 

 

（３）学校生活の楽しさ 

次に、学校でのコミュニケーションについても確認していきます。学校生活の楽しさ

は、住んでいる地域への愛着と定住意向との両方に関連しています。学校生活が「楽し

い」（「楽しい」＋「学校生活が楽しい」）青少年の割合は、小学生で 94.4％、中学生で

90.6％、高校生で 89.4％でした。学校生活が楽しいかと住んでいる地域への愛着との関

連を確認すると、学校生活が楽しい人ほど、地域が好きな人の割合が多い傾向にあります

（図 9、図 10、図 11）。学校生活が「楽しい」と回答した人のうち、住んでいる地域が

「好き」（「好き」＋「どちらかといえば好き」）と回答した人は、小学生で 98.1％、中学

生で 96.7％、高校生で 92.0％でした。 
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図４「最近 1 年間に参加した地域活動」と「定住意向」（中学生） 

 

図５「最近 1 年間に参加した地域活動」と「定住意向」（高校生） 

 

図６ 「最近 1 年間に参加した地域活動」と「地域への愛着」（小学生） 

 

図７ 「最近 1 年間に参加した地域活動」と「地域への愛着」（中学生） 

 

図８ 「最近 1 年間に参加した地域活動」と「地域への愛着」（高校生） 
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図９ 「学校生活が楽しさ」と「地域への愛着」（小学生） 

 

図 10 「学校生活が楽しさ」と「地域への愛着」（中学生） 

 

図 11 「学校生活が楽しさ」と「地域への愛着」（高校生） 

また、学校生活が「楽しい」と回答している人には、定住意向があるようです（図

12、図 13）。学校生活が楽しいと回答した人のうち、定住意向がある（「住み続けたい」+

「まあ住み続けたい」）と回答した人の割合は、中学生で 80.2％、高校生で 58.6％でし

た。 

 さらに、学校生活の楽しさは青少年の自己有用感にも関係しています。学校生活を「楽

しい」と回答した青少年のうち、自分が「世の中の役に立っていると感じる」自己有用感

は高い傾向がみられました（図 14、図 15、図 16）。特に、学校生活が「楽しい」と回答

した人では、世の中の役に立っていると感じることがあるかの設問に対し「そう思う」ま

たは「ややそう思う」と回答した人は小学生で 84.9％、中学生で 74.9％、高校生で

76.1％でした。  

 

 

図 12 「学校生活が楽しさ」と「定住意向」（中学生） 

 

図 13 「学校生活が楽しさ」と「定住意向」（高校生） 
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図９ 「学校生活が楽しさ」と「地域への愛着」（小学生） 

 

図 10 「学校生活が楽しさ」と「地域への愛着」（中学生） 

 

図 11 「学校生活が楽しさ」と「地域への愛着」（高校生） 
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76.1％でした。  

 

 

図 12 「学校生活が楽しさ」と「定住意向」（中学生） 

 

図 13 「学校生活が楽しさ」と「定住意向」（高校生） 
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図 14 「学校生活は楽しさ」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（小学生） 

 

図 15 「学校生活は楽しさ」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（中学生） 

 

図 16 「学校生活は楽しさ」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（高校生） 

（４）家族・家庭の安心感 

 学校生活が楽しい青少年は定住意向が高いことが先の分析でわかりました。学校生活は

家庭のありようとも関わっているようです（図 17、図 18、図 19）。ここからは、家族・

家庭の安心感についても分析してみましょう。学校生活が「楽しい」と回答した人のう

ち、家族・家庭を安心できる存在・場所だ（「安心できる存在・場所だ」＋「まあまあ安

心できる場所・存在だ」）と回答した人の割合は、小学生で 99.7％、中学生で 97.7％、高

校生で 97.7％でした。また、学校生活が「楽しくない」と回答した人のうち、家族・家

庭を安心できる存在・場所だと回答した人は、小学生で 66.7％、中学生で 86.4％、高校

生で 74.6％でした。 

  

 

図 17 「学校生活は楽しさ」と「家族・家庭は安心できる存在・場所か」（小学生） 

 

図 18 「学校生活は楽しさ」と「家族・家庭は安心できる存在・場所か」（中学生） 
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図 14 「学校生活は楽しさ」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（小学生） 

 

図 15 「学校生活は楽しさ」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（中学生） 

 

図 16 「学校生活は楽しさ」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（高校生） 
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家庭の安心感についても分析してみましょう。学校生活が「楽しい」と回答した人のう

ち、家族・家庭を安心できる存在・場所だ（「安心できる存在・場所だ」＋「まあまあ安

心できる場所・存在だ」）と回答した人の割合は、小学生で 99.7％、中学生で 97.7％、高

校生で 97.7％でした。また、学校生活が「楽しくない」と回答した人のうち、家族・家

庭を安心できる存在・場所だと回答した人は、小学生で 66.7％、中学生で 86.4％、高校

生で 74.6％でした。 

  

 

図 17 「学校生活は楽しさ」と「家族・家庭は安心できる存在・場所か」（小学生） 

 

図 18 「学校生活は楽しさ」と「家族・家庭は安心できる存在・場所か」（中学生） 
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図 19 「学校生活は楽しさ」と「家族・家庭は安心できる存在・場所か」（高校生） 

 

図 20 「家族・家庭は安心できる存在・場所か」と「定住意向」（中学生） 

 

図 21 「家族・家庭は安心できる存在・場所か」と「定住意向」（高校生） 

 

家族・家庭が安心できる存在・場所であることは、定住意向とも関わっています（図

20、図 21）。中学生では明確な関連はありませんが、高校生では関連があります。「家

族・家庭は安心できる存在・場所」であると回答した高校生のほうが、定住意向を示す人

の割合が高いようです。 

 ここまで地域、学校、家庭という対面的コミュニケーションが中心の空間と、地域への

愛着と定住意向を分析してきました。すべての空間で地域への愛着および定住意向との関

連がみられ、とくに高校生段階において明確な関連を示しています。それでは、非対面的

なコミュニケーション空間であるインターネット空間はどうでしょうか。 

 

（５）インターネット空間 

インターネット接続できる自分専用機器を所有する青少年は、小学生で 96.2％、中学

生で 97.5％、高校生で 99.9％であり、多くの青少年がインターネットを利用していま

す。 

 インターネット空間を居心地よく感じる人と、地域・学校・家庭などの対面的コミュニ

ケーション空間を居心地よく感じる人とでは、地域への愛着や定住意向に違いがあるよう

です。まず、地域への愛着を確認します（図 22、図 23、図 24）。インターネット空間を

居心地よく感じる青少年は、対面的コミュニケーション空間を居心地よく感じる人よりも

地域愛着を感じる人が少ないようです。 

 次に定住意向を確認します（図 25、図 26）。地域（住んでいる場所や施設など）を居心

地よく感じている人のうち、定住意向のある人の割合は、中学生で 86.8％、高校生で

66.2％であるのに対し、インターネット空間を居心地よく感じている人のうち、定住意向

のある人の割合は中学生で 68.5％、高校生で 50.6％でした。この結果は、インターネッ

ト空間を居心地よく感じる人は、対面的コミュニケーション空間を居心地よく感じる人よ

りも、定住意向が低いことを示しています。 

 また、インターネット空間を居心地よく感じる人の自己有用感は、対面的なコミュニケ

ーション空間を居心地よく感じる人と比較して異なる傾向があります（図 27、図 28、図

29）。「居心地が良いと感じる場所」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」

では、学校を居心地よく感じている人のうち、世の中の役に立っていると感じている

（「そう思う」＋「ややそう思う」）と回答した人の割合は、小学生で 77.5％、中学生で

75.5％、高校生で 75.2％でした。これに対して、インターネット空間を居心地よく感じ

る人のうち、世の中の役に立っていると感じている人の割合は、小学生で 73.1％、中学

生で 47.9％、高校生で 49.0％でした。中学生と高校生では、自己有用感が低いと認識し

ている人が、インターネット空間に居心地の良さを見出しているのかもしれません。 

 インターネット空間での青少年のコミュニケーションは、親や教師などといった周囲か

らは見えにくくなります。インターネットは便利な道具である一方、使い方を間違える

と、自分や他人の情報を流出させてしまったり、知らないうちに犯罪に巻き込まれたりす

る可能性もあります。安全にインターネットを利用するためには、利用者である青少年自

身の情報モラルやデジタルリテラシーの向上はもちろんですが、親や教師、そして地域社

会の大人たちによる青少年に対する情報教育が求められます。 
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図 19 「学校生活は楽しさ」と「家族・家庭は安心できる存在・場所か」（高校生） 

 

図 20 「家族・家庭は安心できる存在・場所か」と「定住意向」（中学生） 

 

図 21 「家族・家庭は安心できる存在・場所か」と「定住意向」（高校生） 

 

家族・家庭が安心できる存在・場所であることは、定住意向とも関わっています（図

20、図 21）。中学生では明確な関連はありませんが、高校生では関連があります。「家

族・家庭は安心できる存在・場所」であると回答した高校生のほうが、定住意向を示す人

の割合が高いようです。 

 ここまで地域、学校、家庭という対面的コミュニケーションが中心の空間と、地域への

愛着と定住意向を分析してきました。すべての空間で地域への愛着および定住意向との関

連がみられ、とくに高校生段階において明確な関連を示しています。それでは、非対面的

なコミュニケーション空間であるインターネット空間はどうでしょうか。 

 

（５）インターネット空間 

インターネット接続できる自分専用機器を所有する青少年は、小学生で 96.2％、中学

生で 97.5％、高校生で 99.9％であり、多くの青少年がインターネットを利用していま

す。 

 インターネット空間を居心地よく感じる人と、地域・学校・家庭などの対面的コミュニ

ケーション空間を居心地よく感じる人とでは、地域への愛着や定住意向に違いがあるよう

です。まず、地域への愛着を確認します（図 22、図 23、図 24）。インターネット空間を

居心地よく感じる青少年は、対面的コミュニケーション空間を居心地よく感じる人よりも

地域愛着を感じる人が少ないようです。 

 次に定住意向を確認します（図 25、図 26）。地域（住んでいる場所や施設など）を居心

地よく感じている人のうち、定住意向のある人の割合は、中学生で 86.8％、高校生で

66.2％であるのに対し、インターネット空間を居心地よく感じている人のうち、定住意向

のある人の割合は中学生で 68.5％、高校生で 50.6％でした。この結果は、インターネッ

ト空間を居心地よく感じる人は、対面的コミュニケーション空間を居心地よく感じる人よ

りも、定住意向が低いことを示しています。 

 また、インターネット空間を居心地よく感じる人の自己有用感は、対面的なコミュニケ

ーション空間を居心地よく感じる人と比較して異なる傾向があります（図 27、図 28、図

29）。「居心地が良いと感じる場所」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」

では、学校を居心地よく感じている人のうち、世の中の役に立っていると感じている

（「そう思う」＋「ややそう思う」）と回答した人の割合は、小学生で 77.5％、中学生で

75.5％、高校生で 75.2％でした。これに対して、インターネット空間を居心地よく感じ

る人のうち、世の中の役に立っていると感じている人の割合は、小学生で 73.1％、中学

生で 47.9％、高校生で 49.0％でした。中学生と高校生では、自己有用感が低いと認識し

ている人が、インターネット空間に居心地の良さを見出しているのかもしれません。 

 インターネット空間での青少年のコミュニケーションは、親や教師などといった周囲か

らは見えにくくなります。インターネットは便利な道具である一方、使い方を間違える

と、自分や他人の情報を流出させてしまったり、知らないうちに犯罪に巻き込まれたりす

る可能性もあります。安全にインターネットを利用するためには、利用者である青少年自

身の情報モラルやデジタルリテラシーの向上はもちろんですが、親や教師、そして地域社

会の大人たちによる青少年に対する情報教育が求められます。 
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図 22  「居心地の良い場所」と「住んでいる地域への愛着」（小学生） 

 

図 23 「居心地の良い場所」と「住んでいる地域への愛着」（中学生） 

 

図 24 「居心地の良い場所」と「住んでいる地域への愛着」（高校生） 

 

図 25 「居心地が良いと感じる場所」と「定住意向」（中学生） 

 

図 26 「居心地が良いと感じる場所」と「定住意向」（高校生） 

 

図 27 「居心地が良いと感じる場所」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（小学生） 
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図 22  「居心地の良い場所」と「住んでいる地域への愛着」（小学生） 

 

図 23 「居心地の良い場所」と「住んでいる地域への愛着」（中学生） 

 

図 24 「居心地の良い場所」と「住んでいる地域への愛着」（高校生） 

 

図 25 「居心地が良いと感じる場所」と「定住意向」（中学生） 

 

図 26 「居心地が良いと感じる場所」と「定住意向」（高校生） 

 

図 27 「居心地が良いと感じる場所」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（小学生） 
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図 28 「居心地が良いと感じる場所」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（中学生） 

 
図 29 「居心地が良いと感じる場所」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（高校生） 

 

４ おわりに 

 ここまで青森県の青少年の地域への愛着と定住意向について、地域社会、学校社会、家

庭、インターネット空間の 4 つのコミュニケーション空間とのかかわりから分析をおこな

ってきました。その結果、地域社会では大人からあいさつされているかどうかという非常

にシンプルなコミュニケーション行動と地域への愛着と定住意向に関連がありました。ま

た学校における楽しさ、家庭での安心感に関しても同様の傾向がありました。 

 インターネット空間については、地域社会、学校社会、家庭とは異なる傾向が明らかで

す。インターネット空間を居心地が良いと感じている青少年の定住意向は、中学生でも高

校生でも低く、自己有用感も低いという結果でした。 

 これらの結果から、地域社会、学校社会、家庭におけるコミュニケーションの充実をは

かることが地域への愛着と定住意向を高める可能性があると示されているでしょう。もち

ろん、本分析結果は非常に簡単なものであり、地域への愛着や定住意向とコミュニケーシ

ョン行動のあいだにある何らかの要因や別の要因などについては検討にいたっていませ

ん。しかし、本結果は直観的にみても妥当なものです。あたりまえの結果かもしれません

が、統計的にあらわすことで、青森県の青少年に対して地道なコミュニケーション行為を

大人がおこなうことの意義を示したと考えられます。 
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図 28 「居心地が良いと感じる場所」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（中学生） 

 
図 29 「居心地が良いと感じる場所」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（高校生） 

 

４ おわりに 

 ここまで青森県の青少年の地域への愛着と定住意向について、地域社会、学校社会、家

庭、インターネット空間の 4つのコミュニケーション空間とのかかわりから分析をおこなっ

てきました。その結果、地域社会では大人からあいさつされているかどうかという非常に

シンプルなコミュニケーション行動と地域への愛着と定住意向に関連がありました。また

学校における楽しさ、家庭での安心感に関しても同様の傾向がありました。 

 インターネット空間については、地域社会、学校社会、家庭とは異なる傾向が明らかで

す。インターネット空間を居心地が良いと感じている青少年の定住意向は、中学生でも高

校生でも低く、自己有用感も低いという結果でした。 

 これらの結果から、地域社会、学校社会、家庭におけるコミュニケーションの充実をは

かることが地域への愛着と定住意向を高める可能性があると示されているでしょう。もち

ろん、本分析結果は非常に簡単なものであり、地域への愛着や定住意向とコミュニケーシ

ョン行動のあいだにある何らかの要因や別の要因などについては検討にいたっていません。

しかし、本結果は直観的にみても妥当なものです。あたりまえの結果かもしれませんが、

統計的にあらわすことで、青森県の青少年に対して地道なコミュニケーション行為を大人

がおこなうことの意義を示したと考えられます。 

－  140  －



 
図 28 「居心地が良いと感じる場所」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（中学生） 

 
図 29 「居心地が良いと感じる場所」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（高校生） 

 

４ おわりに 

 ここまで青森県の青少年の地域への愛着と定住意向について、地域社会、学校社会、家

庭、インターネット空間の 4 つのコミュニケーション空間とのかかわりから分析をおこな

ってきました。その結果、地域社会では大人からあいさつされているかどうかという非常

にシンプルなコミュニケーション行動と地域への愛着と定住意向に関連がありました。ま

た学校における楽しさ、家庭での安心感に関しても同様の傾向がありました。 

 インターネット空間については、地域社会、学校社会、家庭とは異なる傾向が明らかで

す。インターネット空間を居心地が良いと感じている青少年の定住意向は、中学生でも高

校生でも低く、自己有用感も低いという結果でした。 

 これらの結果から、地域社会、学校社会、家庭におけるコミュニケーションの充実をは

かることが地域への愛着と定住意向を高める可能性があると示されているでしょう。もち

ろん、本分析結果は非常に簡単なものであり、地域への愛着や定住意向とコミュニケーシ

ョン行動のあいだにある何らかの要因や別の要因などについては検討にいたっていませ

ん。しかし、本結果は直観的にみても妥当なものです。あたりまえの結果かもしれません

が、統計的にあらわすことで、青森県の青少年に対して地道なコミュニケーション行為を

大人がおこなうことの意義を示したと考えられます。 
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図 28 「居心地が良いと感じる場所」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（中学生） 

 
図 29 「居心地が良いと感じる場所」と「世の中の役に立っていると感じることがあるか」（高校生） 

 

４ おわりに 

 ここまで青森県の青少年の地域への愛着と定住意向について、地域社会、学校社会、家

庭、インターネット空間の 4つのコミュニケーション空間とのかかわりから分析をおこなっ

てきました。その結果、地域社会では大人からあいさつされているかどうかという非常に

シンプルなコミュニケーション行動と地域への愛着と定住意向に関連がありました。また

学校における楽しさ、家庭での安心感に関しても同様の傾向がありました。 

 インターネット空間については、地域社会、学校社会、家庭とは異なる傾向が明らかで

す。インターネット空間を居心地が良いと感じている青少年の定住意向は、中学生でも高

校生でも低く、自己有用感も低いという結果でした。 

 これらの結果から、地域社会、学校社会、家庭におけるコミュニケーションの充実をは

かることが地域への愛着と定住意向を高める可能性があると示されているでしょう。もち

ろん、本分析結果は非常に簡単なものであり、地域への愛着や定住意向とコミュニケーシ

ョン行動のあいだにある何らかの要因や別の要因などについては検討にいたっていません。

しかし、本結果は直観的にみても妥当なものです。あたりまえの結果かもしれませんが、

統計的にあらわすことで、青森県の青少年に対して地道なコミュニケーション行為を大人

がおこなうことの意義を示したと考えられます。 

－  141  －





※上段：人数、下段：％

Ｑ１　あなたの性別をお知らせください。
　　　性別とは、あなた自身が思っている性別のことです。

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

53.4% 46.6% - 53.7% 46.3% - 50.8% 49.2% - 51.2% 48.8% -

（参考）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　※本調査集計結果には反映されていない

Ｑ２　あなたの学校をお知らせください。
　　　省略

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

109 85 194 483 424 907 592 509 1101

27.0 24.4 25.8 15.3 13.8 14.6 16.6 14.9 15.8

197 188 385 1331 1193 2524 1528 1381 2909

48.8 54.0 51.2 42.1 38.9 40.5 42.8 40.4 41.7

79 60 139 954 1029 1983 1033 1089 2122

19.6 17.2 18.5 30.1 33.6 31.8 28.9 31.9 30.4

19 15 34 397 421 818 416 436 852

4.7 4.3 4.5 12.5 13.7 13.1 11.7 12.8 12.2

0 0 0 0 0

0 0 0 0 0

404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,569 3,415 6,984

404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,569 3,415 6,984

回答者数 6,984

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

160 126 286 203 162 365 1284 1094 2378 1647 1382 3029

67.5 60.9 64.4 50.2 46.6 48.5 40.6 35.7 38.2 43.3 38.2 40.8

65 67 132 179 162 341 1499 1574 3073 1743 1803 3546

27.4 32.4 29.7 44.3 46.6 45.3 47.4 51.3 49.3 45.8 49.8 47.7

9 9 18 16 20 36 300 331 631 325 360 685

3.8 4.3 4.1 4.0 5.7 4.8 9.5 10.8 10.1 8.5 9.9 9.2

3 5 8 6 4 10 82 68 150 91 77 168

1.3 2.4 1.8 1.5 1.1 1.3 2.6 2.2 2.4 2.4 2.1 2.3

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

小学６年生(設問無） 中学２年生 高校２年生 合      計

１  住み続けたい

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１  好き

２  どちらかといえば好き

３  どちらかといえばきらい

２  まあ住み続けたい

３  あまり住み続けたくない

４  住み続けたくない

無回答

条件外

有効回答数

計

Q４　あなたは、あなたが住んでいる地域が好きですか。一つ選んでください。
※小学生版：Q３

４  きらい

無回答

条件外

有効回答数

計

Q３　あなたは、あなたが住んでいる地域に学校を卒業しても住み続けたいと思っていますか。一つ選んでください。
※中学生、高校生のみ

令和６年度「青少年の意識に関する調査」集計表

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合計

答えたくない 3 7 94 104

どちらともいえない 5 6 62 73

わからない 2 5 30 37
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

140 118 258 210 170 380 1234 1081 2315 1584 1369 2953

62.2 61.1 61.7 55.0 52.5 53.8 44.3 40.5 42.5 46.7 43.0 44.9

112 118 230 239 187 426 1490 1448 2938 1841 1753 3594

49.8 61.1 55.0 62.6 57.7 60.3 53.5 54.3 53.9 54.3 55.0 54.7

133 107 240 189 162 351 1190 1252 2442 1512 1521 3033

59.1 55.4 57.4 49.5 50.0 49.7 42.8 46.9 44.8 44.6 47.8 46.1

105 108 213 179 174 353 911 1031 1942 1195 1313 2508

46.7 56.0 51.0 46.9 53.7 50.0 32.7 38.6 35.6 35.3 41.2 38.1

55 39 94 77 63 140 460 394 854 592 496 1088

24.4 20.2 22.5 20.2 19.4 19.8 16.5 14.8 15.7 17.5 15.6 16.5

59 39 98 95 47 142 391 154 545 545 240 785

26.2 20.2 23.4 24.9 14.5 20.1 14.0 5.8 10.0 16.1 7.5 11.9

44 39 83 59 53 112 238 212 450 341 304 645

19.6 20.2 19.9 15.4 16.4 15.9 8.6 7.9 8.3 10.1 9.5 9.8

23 15 38 23 11 34 61 21 82 107 47 154

10.2 7.8 9.1 6.0 3.4 4.8 2.2 0.8 1.5 3.2 1.5 2.3

37 39 76 66 69 135 287 352 639 390 460 850

16.4 20.2 18.2 17.3 21.3 19.1 10.3 13.2 11.7 11.5 14.4 12.9

11 13 24 24 17 41 190 181 371 225 211 436

4.9 6.7 5.7 6.3 5.2 5.8 6.8 6.8 6.8 6.6 6.6 6.6

0 0 0 0 0 0

12 14 26 22 24 46 382 399 781 416 437 853

225 193 418 382 324 706 2,783 2,668 5451 3,390 3185 6,575

719 635 1,354 1,161 953 2,114 6,452 6,126 12,578 8,332 7,714 16,046

回答者数 6,575

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

74 54 128 0 0 74 54 128

32.9 28.0 30.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 32.9 28.0 30.6

116 100 216 0 0 116 100 216

51.6 51.8 51.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 51.6 51.8 51.7

29 36 65 0 0 29 36 65

12.9 18.7 15.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.9 18.7 15.6

6 3 9 0 0 6 3 9

2.7 1.6 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.7 1.6 2.2

0 0 0 0 0 0 0 0

12 14 26 0 0 12 14 26

225 193 418 0 0 0 0 0 0 225 193 418

237 207 444 0 0 0 0 0 0 237 207 444

回答者数 418

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

234 204 438 2078 1978 4056 2312 2182 4494

57.9 58.6 58.2 65.7 64.5 65.1 64.8 63.9 64.3

35 39 74 301 323 624 336 362 698

8.7 11.2 9.8 9.5 10.5 10.0 9.4 10.6 10.0

61 53 114 518 494 1012 579 547 1126

15.1 15.2 15.2 16.4 16.1 16.2 16.2 16.0 16.1

74 52 126 268 272 540 342 324 666

18.3 14.9 16.8 8.5 8.9 8.7 9.6 9.5 9.5

0 0 0 0 0

0 0 0 0 0

404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,569 3,415 6,984

0 0 0 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,569 3,415 6,984

回答者数 6,984

有効回答数

計

１  住み続けたい

２　まあ住み続けたい

３　あまり住み続けたくない

４　住み続けたくない

無回答

条件外

※中学生、高校生のみ
小学６年生（設問無） 中学２年生 高校２年生 合      計

１  将来家族を作りたい

２　家族を作りたいとは思わな
い

８　有名人の出身地だから

９　この地域の方言が好きだ
から

合      計

Q５　Q４で「１　好き」又は「２　どちらかといえば好き」を選んだ人にお聞きします。
住んでいる地域が好きな理由は何ですか。あてはまるものをいくつでも選んでください。

小学６年生 中学２年生 高校２年生

有効回答数

計

６　運動施設や文化施設があ
るから

１０　その他

無回答

条件外

１  住んでいる人が親切・優し
いから

２  自然が豊かだから

３  食べ物がおいしいから

４  伝統的な祭りや伝統芸能
があるから

５　交通や買い物の便が良い
から

回答数

のべ回答者数

７　この地域の歴史や文化に誇り
を持っているから

※小学生版：Q４

Q５　Q３で「１　好き」又は「２　どちらかといえば好き」を選んだ人にお聞きします。あなたが住んでいる地域にしょう来も住み続
けたいと思っていますか。一つ選んでください。
※小学生のみ

Q６　あなたは将来、結婚して家族を作りたいと思いますか。

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

３　どちらともいえない

４　わからない

無回答

条件外
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

136 140 276 254 218 472 1772 1881 3653 2162 2239 4401

57.4 67.6 62.2 62.9 62.6 62.8 56.0 61.3 58.6 56.8 61.8 59.2

52 67 119 74 69 143 292 383 675 418 519 937

21.9 32.4 26.8 18.3 19.8 19.0 9.2 12.5 10.8 11.0 14.3 12.6

26 31 57 65 46 111 248 212 460 339 289 628

11.0 15.0 12.8 16.1 13.2 14.8 7.8 6.9 7.4 8.9 8.0 8.5

22 29 51 24 35 59 130 184 314 176 248 424

9.3 14.0 11.5 5.9 10.1 7.8 4.1 6.0 5.0 4.6 6.8 5.7

8 16 24 47 50 97 153 288 441 208 354 562

3.4 7.7 5.4 11.6 14.4 12.9 4.8 9.4 7.1 5.5 9.8 7.6

20 13 33 98 72 170 475 731 1206 593 816 1409

8.4 6.3 7.4 24.3 20.7 22.6 15.0 23.8 19.4 15.6 22.5 19.0

0 4 4 1 0 1 12 17 29 13 21 34

0.0 1.9 0.9 0.2 0.0 0.1 0.4 0.6 0.5 0.3 0.6 0.5

66 40 106 100 87 187 1081 814 1895 1247 941 2188

27.8 19.3 23.9 24.8 25.0 24.9 34.2 26.5 30.4 32.8 26.0 29.5

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

330 340 670 663 577 1,240 4,163 4,510 8,673 5,156 5,427 10,583

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

101 78 179 141 90 231 996 650 1646 1238 818 2056

42.6 37.7 40.3 34.9 25.9 30.7 31.5 21.2 26.4 32.5 22.6 27.7

109 105 214 188 182 370 1304 1416 2720 1601 1703 3304

46.0 50.7 48.2 46.5 52.3 49.2 41.2 46.2 43.6 42.1 47.0 44.5

22 17 39 49 54 103 519 571 1090 590 642 1232

9.3 8.2 8.8 12.1 15.5 13.7 16.4 18.6 17.5 15.5 17.7 16.6

5 7 12 26 22 48 346 430 776 377 459 836

2.1 3.4 2.7 6.4 6.3 6.4 10.9 14.0 12.5 9.9 12.7 11.3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

59 63 122 87 75 162 617 510 1127 763 648 1411

24.9 30.4 27.5 21.5 21.6 21.5 19.5 16.6 18.1 20.0 17.9 19.0

139 105 244 196 181 377 1397 1420 2817 1732 1706 3438

58.6 50.7 55.0 48.5 52.0 50.1 44.1 46.3 45.2 45.5 47.1 46.3

24 32 56 86 68 154 650 657 1307 760 757 1517

10.1 15.5 12.6 21.3 19.5 20.5 20.5 21.4 21.0 20.0 20.9 20.4

15 7 22 35 24 59 501 480 981 551 511 1062

6.3 3.4 5.0 8.7 6.9 7.8 15.8 15.7 15.7 14.5 14.1 14.3

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

71.8 89.7 80.2 69.0 78.1 73.2 55.0 62.5 58.7

有効回答数

計

１  いつもされている

２  ときどきされている

３  あまりされていない

４  されていない

無回答

条件外

小学６年生 中学２年生 高校２年生

休日1日の勉強時間（分）

※小学生版：Q９
Q10　あなたは、休日１日あたり平均してどのくらい勉強していますか。

有効回答数

計

※小学生版：Q８
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１  いつもしている

２  ときどきしている

３  あまりしていない

４  していない

無回答

条件外

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

８　参加したことがない

無回答

回答者数

のべ回答者数

※小学生版：Q７

１　お祭りなど地域の行事

Q７　あなたは、最近１年間で次のような地域の活動に参加したことがありますか。あてはまるものをいくつでも選んでください。

※小学生版：Q６
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

５　幼児（小さな子）やお年寄
りなどとの交流

６　ボランティア活動

７　その他

３　清掃・廃品回収

ない場合は、８を選んでください。

Q８　あなたは、あなたが住んでいる地域の大人に自分から進んであいさつをしていますか。一つ選んでください。

Q９　あなたは、あなたが住んでいる地域の大人からあいさつをされていますか。一つ選んでください。

２　子ども会や町内会の行事

４　公民館などの催しもの
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

147 114 261 224 161 385 1801 1455 3256 2172 1730 3902

62.0 55.1 58.8 55.4 46.3 51.2 56.9 47.4 52.2 57.1 47.8 52.5

80 78 158 145 151 296 1085 1231 2316 1310 1460 2770

33.8 37.7 35.6 35.9 43.4 39.4 34.3 40.1 37.2 34.4 40.3 37.3

6 13 19 22 27 49 203 287 490 231 327 558

2.5 6.3 4.3 5.4 7.8 6.5 6.4 9.4 7.9 6.1 9.0 7.5

4 2 6 13 9 22 76 94 170 93 105 198

1.7 1.0 1.4 3.2 2.6 2.9 2.4 3.1 2.7 2.4 2.9 2.7

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

111 77 188 124 72 196 686 398 1084 921 547 1468

48.9 40.1 44.9 33.6 23.1 28.8 23.8 14.8 19.5 26.5 17.1 22.0

142 117 259 197 143 340 1389 981 2370 1728 1241 2969

62.6 60.9 61.8 53.4 45.8 49.9 48.1 36.5 42.5 49.6 38.9 44.5

168 154 322 289 273 562 2115 2332 4447 2572 2759 5331

74.0 80.2 76.8 78.3 87.5 82.5 73.3 86.8 79.8 73.9 86.5 79.9

60 65 125 90 67 157 327 87 414 477 219 696

26.4 33.9 29.8 24.4 21.5 23.1 11.3 3.2 7.4 13.7 6.9 10.4

132 130 262 215 214 429 1327 1307 2634 1674 1651 3325

58.1 67.7 62.5 58.3 68.6 63.0 46.0 48.7 47.3 48.1 51.8 49.8

128 64 192 173 88 261 327 87 414 628 239 867

56.4 33.3 45.8 46.9 28.2 38.3 11.3 3.2 7.4 18.0 7.5 13.0

39 44 83 36 31 67 49 56 105 124 131 255

17.2 41.1 34.6 19.0 19.1 19.1 4.1 4.5 4.3 8.2 8.6 8.4

144 92 236 152 114 266 76 45 121 372 251 623

63.4 47.9 56.3 41.2 36.5 39.1 2.6 1.7 2.2 10.7 7.9 9.3

32 20 52 31 28 59 50 41 91 113 89 202

14.1 10.4 12.4 8.4 9.0 8.7 1.7 1.5 1.6 3.2 2.8 3.0

7 10 17 5 6 11 47 32 79 59 48 107

3.1 5.2 4.1 1.4 1.9 1.6 1.6 0.0 1.4 1.7 1.5 1.6

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

10 15 25 35 36 71 279 381 660 324 432 756

227 192 419 369 312 681 2,886 2,686 5,572 3,482 3,190 6,672

963 773 1,736 1,312 1,036 2,348 6,393 5,366 11,759 8,668 7,175 15,843

回答者数 6,672

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

189 161 350 303 245 548 2351 2136 4487 2843 2542 5385

79.7 77.8 78.8 75.0 70.4 72.9 74.3 69.6 72.0 74.7 70.2 72.5

44 43 87 89 82 171 690 801 1491 823 926 1749

18.6 20.8 19.6 22.0 23.6 22.7 21.8 26.1 23.9 21.6 25.6 23.5

3 2 5 10 17 27 96 97 193 109 116 225

1.3 1.0 1.1 2.5 4.9 3.6 3.0 3.2 3.1 2.9 3.2 3.0

1 1 2 2 4 6 28 33 61 31 38 69

0.4 0.5 0.5 0.5 1.1 0.8 0.9 1.1 1.0 0.8 1.0 0.9

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

有効回答数

計

１  安心できる存在・場所だ

２  まあまあ安心できる存在・
場所だ

３  あまり安心できない存在・
場所だ

４  安心できない存在・場所だ

無回答

条件外

回答者数

のべ回答者数

※小学生版：Q12
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q13　あなたにとって、家族・家庭は、安心できる存在・場所ですか。一つ選んでください。

７　図書室などで本がたくさん
読めるから

８　給食がおいしいから

９　学級などで自分にふさわし
い係を任されているから

10　その他

無回答

条件外

１  授業が楽しいから

２  クラブ活動や部活動が楽し
いから

３　好きな友だちがいるから

４  好きな先生がいるから

５　いろいろな学校行事が楽し
いから

６　体育館や校庭で遊べるか
ら

有効回答数

計

※小学生版：Q11
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１  楽しい

２  どちらかといえば楽しい

３  どちらかといえば楽しくな
い

４  楽しくない

無回答

条件外

Q12　Q11で「１　楽しい」又は「１　どちらかといえば楽しい」を選んだ人にお聞きします。
学校生活が楽しい理由は何ですか。あてはまるものをいくつでも選んでください。

※小学生版：Q10
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q11　学校生活は楽しいですか。一つ選んでください。
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

189 167 356 275 261 536 1994 2326 4320 2458 2754 5212

79.7 80.7 80.2 68.1 75.0 71.3 63.0 75.8 69.3 64.6 76.0 70.2

41 33 74 98 69 167 900 588 1488 1039 690 1729

17.3 15.9 16.7 24.3 19.8 22.2 28.4 19.2 23.9 27.3 19.1 23.3

5 7 12 28 17 45 227 138 365 260 162 422

2.1 3.4 2.7 6.9 4.9 6.0 7.2 4.5 5.9 6.8 4.5 5.7

2 0 2 3 1 4 44 15 59 49 16 65

0.8 0.0 0.5 0.7 0.3 0.5 1.4 0.5 0.9 1.3 0.4 0.9

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

166 144 310 210 213 423 1391 1748 3139 1767 2105 3872

70.0 69.6 69.8 52.0 61.2 56.3 43.9 57.0 50.4 46.4 58.1 52.1

64 53 117 143 112 255 1126 963 2089 1333 1128 2461

27.0 25.6 26.4 35.4 32.2 33.9 35.6 31.4 33.5 35.0 31.1 33.1

6 9 15 28 17 45 382 223 605 416 249 665

2.5 4.3 3.4 6.9 4.9 6.0 12.1 7.3 9.7 10.9 6.9 9.0

1 1 2 23 6 29 266 133 399 290 140 430

0.4 0.5 0.5 5.7 1.7 3.9 8.4 4.3 6.4 7.6 3.9 5.8

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

62 70 132 95 100 195 904 910 1814 1061 1080 2141

26.2 33.8 29.7 23.5 28.7 25.9 28.6 29.7 29.1 27.9 29.8 28.8

125 107 232 199 168 367 1518 1460 2978 1842 1735 3577

52.7 51.7 52.3 49.3 48.3 48.8 48.0 47.6 47.8 48.4 47.9 48.2

37 26 63 80 67 147 528 541 1069 645 634 1279

15.6 12.6 14.2 19.8 19.3 19.5 16.7 17.6 17.2 16.9 17.5 17.2

13 4 17 30 13 43 215 156 371 258 173 431

5.5 1.9 3.8 7.4 3.7 5.7 6.8 5.1 6.0 6.8 4.8 5.8

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

44.6 52,5 48.6 40.2 45.6 42.8 46.2 51.8 49.0

有効回答数

計

１  いつもしている

２  ときどきしている

３  あまりしていない

４  していない

無回答

条件外

小学６年生 中学２年生 高校２年生

1日あたりお手伝い時間
（分）

※小学生版：Q16

Q17　Q16で「1.いつもしている」または「２ときどきしている」を選んだ人はお答えください。
あなたは、１日のうちにお手伝いをする時間は平均してどのくらいですか。

有効回答数

計

※小学生版：Q15
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１  よくする

２  どちらかといえばする

３  どちらかといえばしない

４  しない

無回答

条件外

Q16　あなたは、お手伝いをしていますか。一つ選んでください。
（例：買い物の手伝い、料理の手伝い、そうじやごみ出しの手伝い、洗たくの手伝い等）

有効回答数

計

※小学生版：Q14
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１  よくする

２  どちらかといえばする

３  どちらかといえばしない

４  しない

無回答

条件外

Q15　家族で何か行事をしていますか。一つ選んでください。
（例：たん生日を祝う、季節の行事をする、旅行に行く、スポーツをする等）

※小学生版：Q13
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q14　あなたは、家族とよく話をしますか。一つ選んでください。
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

50 47 97 68 74 142 794 1034 1828 912 1155 2067

21.1 22.7 21.8 16.8 21.3 18.9 25.1 33.7 29.3 24.0 31.9 27.8

105 103 208 208 195 403 1731 1607 3338 2044 1905 3949

44.3 49.8 46.8 51.5 56.0 53.6 54.7 52.4 53.6 53.7 52.6 53.2

63 47 110 107 69 176 540 364 904 710 480 1190

26.6 22.7 24.8 26.5 19.8 23.4 17.1 11.9 14.5 18.7 13.3 16.0

19 10 29 21 10 31 100 62 162 140 82 222

8.0 4.8 6.5 5.2 2.9 4.1 3.2 2.0 2.6 3.7 2.3 3.0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

89 85 174 129 88 217 522 326 848 740 499 1239

37.6 41.1 39.2 31.9 25.3 28.9 16.5 10.6 13.6 19.4 13.8 16.7

76 73 149 113 101 214 460 716 1176 649 890 1539

32.1 35.3 33.6 28.0 29.0 28.5 14.5 23.3 18.9 17.1 24.6 20.7

96 77 173 133 93 226 357 316 673 586 486 1072

40.5 37.2 39.0 32.9 26.7 30.1 11.3 10.3 10.8 15.4 13.4 14.4

15 13 28 21 8 29 87 70 157 123 91 214

6.3 6.3 6.3 5.2 2.3 3.9 2.7 2.3 2.5 3.2 2.5 2.9

78 79 157 87 94 181 556 741 1297 721 914 1635

32.9 38.2 35.4 21.5 27.0 24.1 17.6 24.2 20.8 18.9 25.2 22.0

78 46 124 96 79 175 573 583 1156 747 708 1455

32.9 22.2 27.9 23.8 22.7 23.3 18.1 19.0 18.5 19.6 19.5 19.6

64 55 119 85 66 151 304 339 643 453 460 913

27.0 26.6 26.8 21.0 19.0 20.1 9.6 11.1 10.3 11.9 12.7 12.3

44 54 98 62 63 125 276 350 626 382 467 849

18.6 26.1 22.1 15.3 18.1 16.6 8.7 11.4 10.0 10.0 12.9 11.4

108 119 227 193 190 383 626 828 1454 927 1137 2064

45.6 57.5 51.1 47.8 54.6 50.9 19.8 27.0 23.3 24.4 31.4 27.8

146 95 241 187 104 291 330 211 541 663 410 1073

61.6 45.9 54.3 46.3 29.9 38.7 10.4 6.9 8.7 17.4 11.3 14.4

122 93 215 190 131 321 1000 1055 2055 1312 1279 2591

51.5 44.9 48.4 47.0 37.6 42.7 31.6 34.4 33.0 34.5 35.3 34.9

1 5 6 3 1 4 16 18 34 20 24 44

0.4 2.4 1.4 0.7 0.3 0.5 0.5 0.6 0.5 0.5 0.7 0.6

15 19 34 59 56 115 1128 965 2093 1202 1040 2242

6.3 9.2 7.7 14.6 16.1 15.3 35.6 31.5 33.6 31.6 28.7 30.2

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

932 813 1,745 1,358 1,074 2,432 6,235 6,518 12,753 8,525 8,405 16,930

回答者数 7,428

１　起床、就寝時間のこと

２　帰宅時間のこと

３　勉強のこと

４　服装のこと

５　あいさつや言葉づかいの
こと

６　食事のこと

13　約束ごとはない

無回答

回答者数

のべ回答者数

７　友だちのこと

８　手伝いのこと

９　スマートフォン・携帯電話
やインターネットのこと

10　ゲームのこと

11　お金のこと

12　その他

有効回答数

計

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１  何度もしている

２  ときどきしている

３  あまりしていない

４  まったくしていない

無回答

条件外

Q19　あなたは、毎日の生活について、家族と約束ごとをしていることがありますか。あてはまるものをいくつでも選んでくださ
い。あてはまるものがない場合は、12を選んでください。
※小学生版：Q18

※小学生版：Q17
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q18　あなたは、家族と人生や将来について話をしていますか。一つ選んでください。
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

111 106 217 197 170 367 1730 1760 3490 2038 2036 4074

46.8 51.2 48.9 48.8 48.9 48.8 54.7 57.4 56.0 53.5 56.2 54.8

46 33 79 62 35 97 378 242 620 486 310 796

19.4 15.9 17.8 15.3 10.1 12.9 11.9 7.9 9.9 12.8 8.6 10.7

28 22 50 59 62 121 424 471 895 511 555 1066

11.8 10.6 11.3 14.6 17.8 16.1 13.4 15.4 14.4 13.4 15.3 14.4

20 21 41 39 48 87 328 279 607 387 348 735

8.4 10.1 9.2 9.7 13.8 11.6 10.4 9.1 9.7 10.2 9.6 9.9

29 24 53 44 31 75 281 291 572 354 346 700

12.2 11.6 11.9 10.9 8.9 10.0 8.9 9.5 9.2 9.3 9.6 9.4

3 1 4 3 2 5 24 24 48 30 27 57

1.3 0.5 0.9 0.7 0.6 0.7 0.8 0.8 0.8 0.8 0.7 0.8

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

77 65 142 133 88 221 957 693 1650 1167 846 2013

32.5 31.4 32.0 32.9 25.3 29.4 30.2 22.6 26.5 30.7 23.4 27.1

121 95 216 183 162 345 1429 1350 2779 1733 1607 3340

51.1 45.9 48.6 45.3 46.6 45.9 45.2 44.0 44.6 45.5 44.4 45.0

31 33 64 57 70 127 575 707 1282 663 810 1473

13.1 15.9 14.4 14.1 20.1 16.9 18.2 23.1 20.6 17.4 22.4 19.8

8 14 22 31 28 59 204 317 521 243 359 602

3.4 6.8 5.0 7.7 8.0 7.8 6.4 10.3 8.4 6.4 9.9 8.1

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

54 90 144 121 121 242 1172 1161 2333 1347 1372 2719

22.8 43.5 32.4 30.0 34.8 32.2 37.0 37.9 37.4 35.4 37.9 36.6

138 98 236 198 183 381 1536 1507 3043 1872 1788 3660

58.2 47.3 53.2 49.0 52.6 50.7 48.5 49.1 48.8 49.2 49.4 49.3

42 17 59 69 43 112 382 337 719 493 397 890

17.7 8.2 13.3 17.1 12.4 14.9 12.1 11.0 11.5 13.0 11.0 12.0

3 2 5 16 1 17 75 62 137 94 65 159

1.3 1.0 1.1 4.0 0.3 2.3 2.4 2.0 2.2 2.5 1.8 2.1

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

有効回答数

計

１　そう思う

２　ややそう思う

３　あまりそう思わない

４　まったくそう思わない

無回答

条件外

有効回答数

計

※小学生版：Q21
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q22　あなたは、きまりやルールをきちんと守るほうですか。一つ選んでください。

３　どちらかといえばきらい

４　きらい

無回答

条件外

無回答

条件外

有効回答数

計

※小学生版：Q20
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q21　あなたは自分のことが好きですか。一つ選んでください。

３　お互いに信頼し合えること

４　衣食住など日常生活を支
えてくれること

５　いざというとき力になってく
れること

６　その他

小学６年生 中学２年生

１　好き

２　どちらかといえば好き

Q20　あなたは、家族や家庭には何が大切だと思いますか。もっとも大切だと思うものを、一つ選んでください。

１　安心できる存在・場所であ
ること

２　生きていくうえで大切なこと
を教えてくれること

高校２年生 合      計

※小学生版：Q19
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

133 110 243 188 161 349 1547 1187 2734 1868 1458 3326

56.1 53.1 54.7 46.5 46.3 46.4 48.9 38.7 43.9 49.1 40.3 44.8

80 79 159 165 143 308 1252 1478 2730 1497 1700 3197

33.8 38.2 35.8 40.8 41.1 41.0 39.6 48.2 43.8 39.3 46.9 43.0

20 14 34 37 34 71 277 312 589 334 360 694

8.4 6.8 7.7 9.2 9.8 9.4 8.8 10.2 9.5 8.8 9.9 9.3

4 4 8 14 10 24 89 90 179 107 104 211

1.7 1.9 1.8 3.5 2.9 3.2 2.8 2.9 2.9 2.8 2.9 2.8

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

114 150 264 202 221 423 1895 2049 3944 2211 2420 4631

48.1 72.5 59.5 50.0 63.5 56.3 59.9 66.8 63.3 58.1 66.8 62.3

109 53 162 169 117 286 1153 931 2084 1431 1101 2532

46.0 25.6 36.5 41.8 33.6 38.0 36.4 30.4 33.4 37.6 30.4 34.1

12 4 16 24 10 34 93 68 161 129 82 211

5.1 1.9 3.6 5.9 2.9 4.5 2.9 2.2 2.6 3.4 2.3 2.8

2 0 2 9 0 9 24 19 43 35 19 54

0.8 0.0 0.5 2.2 0.0 1.2 0.8 0.6 0.7 0.9 0.5 0.7

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

217 185 402 342 284 626 2613 2599 5212 3172 3068 6240

91.6 89.4 90.5 84.7 81.6 83.2 82.6 84.7 83.6 83.3 84.7 84.0

16 21 37 52 57 109 453 391 844 521 469 990

6.8 10.1 8.3 12.9 16.4 14.5 14.3 12.7 13.5 13.7 12.9 13.3

3 0 3 5 4 9 66 48 114 74 52 126

1.3 0.0 0.7 1.2 1.1 1.2 2.1 1.6 1.8 1.9 1.4 1.7

1 1 2 5 3 8 33 29 62 39 33 72

0.4 0.5 0.5 1.2 0.9 1.1 1.0 0.9 1.0 1.0 0.9 1.0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

63 61 124 98 60 158 885 715 1600 1046 836 1882

26.6 29.5 27.9 24.3 17.2 21.0 28.0 23.3 25.7 27.5 23.1 25.3

112 91 203 168 161 329 1237 1191 2428 1517 1443 2960

47.3 44.0 45.7 41.6 46.3 43.8 39.1 38.8 39.0 39.9 39.8 39.8

52 47 99 101 103 204 826 925 1751 979 1075 2054

21.9 22.7 22.3 25.0 29.6 27.1 26.1 30.2 28.1 25.7 29.7 27.7

10 8 18 37 24 61 217 236 453 264 268 532

4.2 3.9 4.1 9.2 6.9 8.1 6.9 7.7 7.3 6.9 7.4 7.2

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

有効回答数

計

１　そう思う

２　ややそう思う

３　あまりそう思わない

４　まったくそう思わない

無回答

条件外

有効回答数

計

※小学生版：Q25
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q26　あなたは、家族や社会の一員として世の中の役に立っていると感じることがありますか。一つ選んでください。

１　大切だと思う

２　どちらかといえば大切だと
思う

３　どちらかといえば大切だと
思わない

４　大切だと思わない

無回答

条件外

有効回答数

計

※小学生版：Q24
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q25　あなたは、自分や他人の命についてどう思いますか。一つ選んでください。

１　している

２　どちらかといえばしている

３　どちらかといえばしていな
い

４　していない

無回答

条件外

有効回答数

計

※小学生版：Q23
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q24　あなたは、他人に対して思いやりをもって接するよう心がけていますか。一つ選んでください。

１　している

２　どちらかといえばしている

３　どちらかといえばしていない

４　していない

無回答

条件外

※小学生版：Q22
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q23　あなたは、自分自身を大切にしていますか。一つ選んでください。
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

106 114 220 124 131 255 969 1060 2029 1199 1305 2504

44.7 55.1 49.5 30.7 37.6 33.9 30.6 34.6 32.6 31.5 36.0 33.7

85 64 149 148 125 273 1044 864 1908 1277 1053 2330

35.9 30.9 33.6 36.6 35.9 36.3 33.0 28.2 30.6 33.6 29.1 31.4

32 22 54 84 62 146 676 659 1335 792 743 1535

13.5 10.6 12.2 20.8 17.8 19.4 21.4 21.5 21.4 20.8 20.5 20.7

14 7 21 48 30 78 476 484 960 538 521 1059

5.9 3.4 4.7 11.9 8.6 10.4 15.0 15.8 15.4 14.1 14.4 14.3

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

157 53 210 336 285 621 2764 2501 5265 3257 2839 6096

66.2 25.6 47.3 83.2 81.9 82.6 87.3 81.5 84.5 85.6 78.4 82.1

160 133 293 231 211 442 1488 1485 2973 1879 1829 3708

67.5 64.3 66.0 57.2 60.6 58.8 47.0 48.4 47.7 49.4 50.5 49.9

89 54 143 108 71 179 734 483 1217 931 608 1539

37.6 26.1 32.2 26.7 20.4 23.8 23.2 15.7 19.5 24.5 16.8 20.7

52 38 90 72 48 120 365 149 514 489 235 724

21.9 18.4 20.3 17.8 13.8 16.0 11.5 4.9 8.2 12.8 6.5 9.7

52 47 99 95 90 185 463 460 923 610 597 1207

21.9 22.7 22.3 23.5 25.9 24.6 14.6 15.0 14.8 16.0 16.5 16.2

16 8 24 16 14 30 84 97 181 116 119 235

6.8 3.9 5.4 4.0 4.0 4.0 2.7 3.2 2.9 3.0 3.3 3.2

0 0 0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

526 333 859 858 719 1,577 5,898 5,175 11,073 7,282 6,227 13,509

回答者数 7,428

無回答

回答者数

のべ回答数計

１　自分の部屋

２　家庭（親族の家を含む）

３　学校

４　地域（住んでいる場所や施
設など）

５　インターネット空間

６　その他

有効回答数

計

※小学生版：Q27
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q28　今のあなたにとって居心地のいい場所はどこですか。あてはまるものをいくつでも選んでください。

１　何度もある

２　ときどきある

３　あまりしない

４　まったくしない

無回答

条件外

※小学生版：Q26
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q27　あなたは、自分より年齢が低い子と遊んであげたり面倒を見ることはありますか。一つ選んでください。
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

16 26 42 30 58 88 362 516 878 408 600 1008

6.8 12.6 9.5 7.4 16.7 11.7 11.4 16.8 14.1 10.7 16.6 13.6

71 94 165 205 199 404 1517 1745 3262 1793 2038 3831

30.0 45.4 37.2 50.7 57.2 53.7 47.9 56.9 52.3 47.1 56.3 51.6

17 18 35 76 95 171 818 767 1585 911 880 1791

7.2 8.7 7.9 18.8 27.3 22.7 25.8 25.0 25.4 23.9 24.3 24.1

27 72 99 65 105 170 432 891 1323 524 1068 1592

11.4 34.8 22.3 16.1 30.2 22.6 13.6 29.1 21.2 13.8 29.5 21.4

10 16 26 19 18 37 119 186 305 148 220 368

4.2 7.7 5.9 4.7 5.2 4.9 3.8 6.1 4.9 3.9 6.1 5.0

21 23 44 44 22 66 206 72 278 271 117 388

8.9 11.1 9.9 10.9 6.3 8.8 6.5 2.3 4.5 7.1 3.2 5.2

13 17 30 35 27 62 372 292 664 420 336 756

5.5 8.2 6.8 8.7 7.8 8.2 11.8 9.5 10.7 11.0 9.3 10.2

43 37 80 145 160 305 1195 1636 2831 1383 1833 3216

18.1 17.9 18.0 35.9 46.0 40.6 37.8 53.3 45.4 36.3 50.6 43.3

38 25 63 102 97 199 1006 897 1903 1146 1019 2165

16.0 12.1 14.2 25.2 27.9 26.5 31.8 29.2 30.5 30.1 28.1 29.1

67 72 139 153 157 310 1525 1837 3362 1745 2066 3811

28.3 34.8 31.3 37.9 45.1 41.2 48.2 59.9 53.9 45.8 57.0 51.3

26 49 75 52 81 133 438 797 1235 516 927 1443

11.0 23.7 16.9 12.9 23.3 17.7 13.8 26.0 19.8 13.6 25.6 19.4

31 65 96 51 122 173 467 1228 1695 549 1415 1964

13.1 31.4 21.6 12.6 35.1 23.0 14.8 40.0 27.2 14.4 39.1 26.4

8 4 12 11 15 26 124 152 276 143 171 314

3.4 1.9 2.7 2.7 4.3 3.5 3.9 5.0 4.4 3.8 4.7 4.2

48 26 74 59 39 98 478 646 1124 585 711 1296

20.3 12.6 16.7 14.6 11.2 13.0 15.1 21.1 18.0 15.4 19.6 17.4

11 6 17 5 9 14 33 42 75 49 57 106

4.6 2.9 3.8 1.2 2.6 1.9 1.0 1.4 1.2 1.3 1.6 1.4

4 3 7 3 3 6 17 14 31 24 20 44

1.7 1.4 1.6 0.7 0.9 0.8 0.5 0.5 0.5 0.6 0.6 0.6

99 50 149 118 67 185 625 317 942 842 434 1276

41.8 24.2 33.6 29.2 19.3 24.6 19.7 10.3 15.1 22.1 12.0 17.2

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

550 603 1,153 1,173 1,274 2,447 9,734 12,035 21,769 11,457 13,912 25,369

回答者数 7,428

回答者数

のべ回答者数

13　病気のこと

14　お小遣い、お金のこと

15　いじめのこと

16　その他

17　悩みごとはない

無回答

７　異性のこと

８　進学のこと

９　就職のこと

10　将来のこと

11　性格のこと

12　顔や体型のこと

１　家庭、家族のこと

２　勉強、成績のこと

３　部活動のこと

４　友だちのこと

５　先生のこと

６　スポーツ、遊びのこと

Q29　あなたには、どんな悩みごとがありますか。　あてはまるものを、いくつでも選んでください。

※小学生版：Q28
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

ない場合は、17を選んでください。
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

29 7 36 42 4 46 229 67 296 300 78 378

12.2 3.4 8.1 10.4 1.1 6.1 9.0 2.4 5.6 9.4 2.4 5.8

103 99 202 139 146 285 806 1134 1940 1048 1379 2427

43.5 47.8 45.5 34.4 42.0 37.9 31.7 41.2 36.7 32.9 41.7 37.4

11 3 14 9 5 14 45 21 66 65 29 94

4.6 1.4 3.2 2.2 1.4 1.9 1.8 0.8 1.2 2.0 0.9 1.4

6 3 9 4 5 9 20 28 48 30 36 66

2.5 1.4 2.0 1.0 1.4 1.2 0.8 1.0 0.9 0.9 1.1 1.0

8 12 20 13 26 39 87 169 256 108 207 315

3.4 5.8 4.5 3.2 7.5 5.2 3.4 6.1 4.8 3.4 6.3 4.9

1 1 2 4 3 7 25 19 44 30 23 53

0.4 0.5 0.5 1.0 0.9 0.9 1.0 0.7 0.8 0.9 0.7 0.8

55 49 104 117 112 229 843 905 1748 1015 1066 2081

23.2 23.7 23.4 29.0 32.2 30.5 33.2 32.9 33.0 31.9 32.3 32.1

0 0 0 4 2 6 113 122 235 117 124 241

0.0 0.0 0.0 1.0 0.6 0.8 4.4 4.4 4.4 3.7 3.8 3.7

1 6 7 7 10 17 42 61 103 50 77 127

0.4 2.9 1.6 1.7 2.9 2.3 1.7 2.2 1.9 1.6 2.3 2.0

0 0 0 1 0 1 2 0 2 3 0 3

0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0

2 4 6 6 8 14 17 22 39 25 34 59

0.8 1.9 1.4 1.5 2.3 1.9 0.7 0.8 0.7 0.8 1.0 0.9

21 23 44 58 27 85 311 202 513 390 252 642

8.9 11.1 9.9 14.4 7.8 11.3 12.2 7.3 9.7 12.3 7.6 9.9

0 0 0 0 0 0 625 317 942 625 317 942

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 2,540 2,750 5,290 3,181 3,305 6,486

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

1 1 2 2 1 3 39 14 53 42 16 58

4.8 4.3 4.5 3.4 3.7 3.5 12.5 6.9 10.3 10.8 6.3 9.0

0 0 0 1 1 2 8 2 10 9 3 12

0.0 0.0 0.0 1.7 3.7 2.4 2.6 1.0 1.9 2.3 1.2 1.9

2 6 8 7 8 15 49 42 91 58 56 114

9.5 26.1 18.2 12.1 29.6 17.6 15.8 20.8 17.7 14.9 22.2 17.8

5 7 12 18 8 26 112 64 176 135 79 214

23.8 30.4 27.3 31.0 29.6 30.6 36.0 31.7 34.3 34.6 31.3 33.3

3 4 7 2 1 3 14 6 20 19 11 30

14.3 17.4 15.9 3.4 3.7 3.5 4.5 3.0 3.9 4.9 4.4 4.7

10 5 15 24 8 32 67 47 114 101 60 161

47.6 21.7 34.1 41.4 29.6 37.6 21.5 23.3 22.2 25.9 23.8 25.1

0 0 0 4 0 4 22 27 49 26 27 53

0.0 0.0 0.0 6.9 0.0 4.7 7.1 13.4 9.6 6.7 10.7 8.3

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

21 23 44 58 27 85 311 202 513 390 252 642

21 23 44 58 27 85 311 202 513 390 252 642

回答者数 642

７　その他

無回答

条件外

有効回答数

計

１　相談相手がいない

２　恥ずかしい

３　他人に知られたくない

４　自力で解決する

５　相談先が分からない

６　相談するほどの悩みではない

無回答

条件外

有効回答数

計

※小学生版：Q30
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q31　Q30で「11　誰にも相談しない」を選んだ人にお聞きします。誰にも相談しないのはなぜですか。
あてはまるものを一つ選んでください。

７　友だち

８　彼氏・彼女

９　インターネットを通じた知り
合い

10　子ども１１０番など

11　その他

12　誰にも相談しない

１　お父さん

２　お母さん

３　学校の先生

４　おじいさん・おばあさん

５　兄弟・姉妹

６　先輩

Q30　あなたがいろいろなことを相談する相手は誰ですか。　あてはまるものを、1～11の中から、一つ選んでください。

※小学生版：Q29
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

相談しない場合は12を選んでください。
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

182 149 331 254 235 489 2200 2299 4499 2636 2683 5319

76.8 72.0 74.5 62.9 67.5 65.0 69.5 75.0 72.2 69.3 74.1 71.6

13 9 22 24 13 37 193 123 316 230 145 375

5.5 4.3 5.0 5.9 3.7 4.9 6.1 4.0 5.1 6.0 4.0 5.0

21 18 39 43 38 81 227 136 363 291 192 483

8.9 8.7 8.8 10.6 10.9 10.8 7.2 4.4 5.8 7.6 5.3 6.5

16 25 41 79 60 139 530 498 1028 625 583 1208

6.8 12.1 9.2 19.6 17.2 18.5 16.7 16.2 16.5 16.4 16.1 16.3

0 4 4 0 0 0 3 5 8 3 9 12

0.0 1.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2

5 2 7 4 2 6 12 6 18 21 10 31

2.1 1.0 1.6 1.0 0.6 0.8 0.4 0.2 0.3 0.6 0.3 0.4

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

147 116 263 256 199 455 1928 1578 3506 2331 1893 4224

62.0 56.0 59.2 63.4 57.2 60.5 60.9 51.5 56.3 61.2 52.3 56.9

202 169 371 323 286 609 1996 2030 4026 2521 2485 5006

85.2 81.6 83.6 80.0 82.2 81.0 63.1 66.2 64.6 66.2 68.6 67.4

16 18 34 34 61 95 246 440 686 296 519 815

6.8 8.7 7.7 8.4 17.5 12.6 7.8 14.3 11.0 7.8 14.3 11.0

32 48 80 60 82 142 401 632 1033 493 762 1255

13.5 23.2 18.0 14.9 23.6 18.9 12.7 20.6 16.6 13.0 21.0 16.9

31 38 69 94 107 201 646 828 1474 771 973 1744

13.1 18.4 15.5 23.3 30.7 26.7 20.4 27.0 23.7 20.3 26.9 23.5

11 34 45 34 55 89 244 515 759 289 604 893

4.6 16.4 10.1 8.4 15.8 11.8 7.7 16.8 12.2 7.6 16.7 12.0

3 0 3 0 1 1 6 2 8 9 3 12

1.3 0.0 0.7 0.0 0.3 0.1 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2

4 5 9 6 5 11 24 28 52 34 38 72

1.7 2.4 2.0 1.5 1.4 1.5 0.8 0.9 0.8 0.9 1.0 1.0

37 36 73 56 66 122 348 415 763 441 517 958

15.6 17.4 16.4 13.9 19.0 16.2 11.0 13.5 12.2 11.6 14.3 12.9

8 6 14 8 12 20 63 81 144 79 99 178

3.4 2.9 3.2 2.0 3.4 2.7 2.0 2.6 2.3 2.1 2.7 2.4

5 4 9 10 7 17 38 40 78 53 51 104

2.1 1.9 2.0 2.5 2.0 2.3 1.2 1.3 1.3 1.4 1.4 1.4

7 5 12 9 13 22 159 149 308 175 167 342

3.0 2.4 2.7 2.2 3.7 2.9 5.0 4.9 4.9 4.6 4.6 4.6

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

503 479 982 890 894 1,784 6,099 6,738 12,837 7,492 8,111 15,603

回答者数 7,428

無回答

条件外

有効回答数

計

７　人をいじめた

８　いじめられた

９　なかなか寝付けなかった
り、夜中に何度も起きてしまう

10　自分を傷つけた

11　その他

12　どれもあてはまらない

１　充実した生活を送っている

２　楽しいことがあった

３　いやな夢をよく見る

４　すぐにイライラする

５　集中できない

６　誰かと一緒にいてもひとり
ぼっちのような気がする

条件外

有効回答数

計

※小学生版：Q32
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q33　最近１か月のあなたにあてはまるものをいくつでも選んでください。

２  電話をする

３  メールをする

４  SNSを利用する

５ 手紙をやりとりする

６　その他

無回答

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１  直接会って話をする

Q32　あなたにとって、友だちとコミュニケーション（気持ちや情報を伝えることなど）をとるとき、いちばん気持ちが楽な方法はど
れですか。一つ選んでください。
※小学生版：Q31
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

48 53 101 61 47 108 727 451 1178 836 551 1387

20.3 25.6 22.7 15.1 13.5 14.4 23.0 14.7 18.9 22.0 15.2 18.7

91 102 193 295 296 591 2886 2864 5750 3272 3262 6534

38.4 49.3 43.5 73.0 85.1 78.6 91.2 93.4 92.3 86.0 90.1 88.0

28 31 59 57 42 99 667 446 1113 752 519 1271

11.8 15.0 13.3 14.1 12.1 13.2 21.1 14.5 17.9 19.8 14.3 17.1

185 141 326 335 228 563 2180 1274 3454 2700 1643 4343

78.1 68.1 73.4 82.9 65.5 74.9 68.9 41.5 55.4 70.9 45.4 58.5

12 11 23 21 32 53 256 375 631 289 418 707

5.1 5.3 5.2 5.2 9.2 7.0 8.1 12.2 10.1 7.6 11.5 9.5

83 75 158 126 110 236 791 801 1592 1000 986 1986

35.0 36.2 35.6 31.2 31.6 31.4 25.0 26.1 25.5 26.3 27.2 26.7

96 69 165 167 147 314 1165 1101 2266 1428 1317 2745

40.5 33.3 37.2 41.3 42.2 41.8 36.8 35.9 36.4 37.5 36.4 37.0

7 10 17 10 9 19 6 3 9 23 22 45

3.0 4.8 3.8 2.5 2.6 2.5 0.2 0.1 0.1 0.6 0.6 0.6

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

454 423 877 905 764 1,669 7,513 6,214 13,727 8,872 7,401 16,273

回答者数 7,428

７　テレビ　

８　いずれも持っていない　

無回答

条件外

回答者数

のべ回答者数

１　携帯電話

２　スマートフォン

３　パソコン

４　ゲーム機

５　携帯音楽プレーヤー

６　タブレット端末

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q34　インターネットにつながる機器（携帯電話・スマートフォン・パソコン・ゲーム機・携帯音楽プレーヤー・タブレット端末のこ
と。以下同じ。）について、　あなたが現在、自分専用で持っているもの、又は、自分が自由に使えるものはありますか。あては
まるものを、1～7の中から、いくつでも選んでください。持っていない場合は、８を選んでください。※学校から配布されたパソコ
ン・タブレット等はのぞきます。
※小学生版：Q33
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

101 117 218 221 219 440 2034 2085 4119 2356 2421 4777

43.9 59.4 51.1 56.1 64.6 60.0 64.4 68.0 66.2 62.3 67.3 64.7

90 128 218 236 270 506 2366 2635 5001 2692 3033 5725

39.1 65.0 51.1 59.9 79.6 69.0 74.9 86.0 80.4 71.2 84.3 77.5

69 82 151 239 195 434 2048 1707 3755 2356 1984 4340

30.0 41.6 35.4 60.7 57.5 59.2 64.8 55.7 60.3 62.3 55.1 58.8

78 121 199 283 294 577 2658 2807 5465 3019 3222 6241

33.9 61.4 46.6 71.8 86.7 78.7 84.1 91.6 87.8 79.8 89.5 84.5

27 22 49 87 99 186 964 980 1944 1078 1101 2179

11.7 11.2 11.5 22.1 29.2 25.4 30.5 32.0 31.2 28.5 30.6 29.5

5 8 13 44 48 92 325 390 715 374 446 820

2.2 4.1 3.0 11.2 14.2 12.6 10.3 12.7 11.5 9.9 12.4 11.1

15 72 87 56 188 244 596 1599 2195 667 1859 2526

6.5 36.5 20.4 14.2 55.5 33.3 18.9 52.2 35.3 17.6 51.6 34.2

3 2 5 15 7 22 98 86 184 116 95 211

1.3 1.0 1.2 3.8 2.1 3.0 3.1 2.8 3.0 3.1 2.6 2.9

137 143 280 313 320 633 2686 2885 5571 3136 3348 6484

59.6 72.6 65.6 79.4 94.4 86.4 85.0 94.2 89.5 82.9 93.0 87.8

18 15 33 67 67 134 494 616 1110 579 698 1277

7.8 7.6 7.7 17.0 19.8 18.3 15.6 20.1 17.8 15.3 19.4 17.3

206 156 362 369 261 630 2713 1819 4532 3288 2236 5524

89.6 79.2 84.8 93.7 77.0 85.9 85.9 59.4 72.8 86.9 62.1 74.8

70 54 124 112 105 217 1170 909 2079 1352 1068 2420

30.4 27.4 29.0 28.4 31.0 29.6 37.0 29.7 33.4 35.7 29.7 32.8

27 34 61 115 104 219 1248 1305 2553 1390 1443 2833

11.7 17.3 14.3 29.2 30.7 29.9 39.5 42.6 41.0 36.7 40.1 38.4

67 82 149 171 186 357 1540 1754 3294 1778 2022 3800

29.1 41.6 34.9 43.4 54.9 48.7 48.7 57.2 52.9 47.0 56.2 51.5

12 82 94 58 79 137 634 704 1338 704 865 1569

5.2 41.6 22.0 14.7 23.3 18.7 20.1 23.0 21.5 18.6 24.0 21.3

10 8 18 41 64 105 799 1348 2147 850 1420 2270

4.3 4.1 4.2 10.4 18.9 14.3 25.3 44.0 34.5 22.5 39.4 30.7

6 11 17 27 24 51 202 251 453 235 286 521

2.6 5.6 4.0 6.9 7.1 7.0 6.4 8.2 7.3 6.2 7.9 7.1

11 30 41 40 69 109 436 631 1067 487 730 1217

4.8 15.2 9.6 10.2 20.4 14.9 13.8 20.6 17.1 12.9 20.3 16.5

5 3 8 0 2 2 3 7 10 8 12 20

2.2 1.5 1.9 0.0 0.6 0.3 0.1 0.2 0.2 0.2 0.3 0.3

0 0 0 0 0 0

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

931 1,145 2,076 2,368 2,479 4,847 22,097 23,426 45,523 25,396 27,050 52,446

回答者数 7,383

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

59 62 121 240 177 417 2654 2532 5186 2953 2771 5724

25.7 31.5 28.3 60.9 52.2 56.9 84.0 82.6 83.3 78.1 77.0 77.5

171 135 306 154 162 316 505 532 1037 830 829 1659

74.3 68.5 71.7 39.1 47.8 43.1 16.0 17.4 16.7 21.9 23.0 22.5

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

回答者数 7,383

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１  知っている

２  知らない

無回答

条件外

有効回答数

計

19　その他

無回答

回答者数

のべ回答者数

高校２年生 合      計

13　地図・ナビゲーションを利用する

14　さまざまな情報を検索する

15　電子書籍を読む

16　ショッピング・オークションをする

17　友達を探す

18　オンライン学習サービス
や学習ソフトを使って勉強す
る

７　推し活をする

８　掲示板に書き込みする

９　音楽や画像、動画を視聴する

10　音楽や画像、動画を投稿する

11　ゲームをする

12　ニュースを見る

１　家族に電話をかける

２　家族にメッセージを送る

３　友だちに電話をかける

４　友だちにメッセージを送る

５　ホームページやけい示板を見る

６　ホームページやブログを作る

小学６年生 中学２年生
※小学生版：Q34

Q35　Q34で1～7のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、どのような目的で使うことが多いですか。あてはまるもの
を、いくつでも選んでください。

Q36　あなたは、フィルタリング機能（青少年にとって好ましくないサイトを見られないようにする機能）について、知っています
か。一つ選んでください。
※小学生版：Q35
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

39 34 73 135 102 237 1025 1203 2228 1199 1339 2538

17.0 17.3 17.1 34.3 30.1 32.3 32.4 39.3 35.8 31.7 37.2 34.4

20 16 36 52 38 90 1233 711 1944 1305 765 2070

8.7 8.1 8.4 13.2 11.2 12.3 39.0 23.2 31.2 34.5 21.3 28.0

171 147 318 207 199 406 901 1150 2051 1279 1496 2775

74.3 74.6 74.5 52.5 58.7 55.4 28.5 37.5 33.0 33.8 41.6 37.6

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

回答者数 7383

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

14 7 21 32 11 43 647 121 768 693 139 832

6.1 3.6 4.9 8.1 3.2 5.9 20.5 3.9 12.3 18.3 3.9 11.3

16 12 28 44 17 61 816 345 1161 876 374 1250

7.0 6.1 6.6 11.2 5.0 8.3 25.8 11.3 18.7 23.2 10.4 16.9

17 13 30 22 18 40 320 187 507 359 218 577

7.4 6.6 7.0 5.6 5.3 5.5 10.1 6.1 8.1 9.5 6.1 7.8

150 117 267 209 211 420 993 1804 2797 1352 2132 3484

65.2 59.4 62.5 53.0 62.2 57.3 31.4 58.9 44.9 35.7 59.2 47.2

33 48 81 87 82 169 383 607 990 503 737 1240

14.3 24.4 19.0 22.1 24.2 23.1 12.1 19.8 15.9 13.3 20.5 16.8

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

回答者数 7,383

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

17 13 30 40 40 80 739 526 1265 796 579 1375

7.4 6.6 7.0 10.2 11.8 10.9 23.4 17.2 20.3 21.0 16.1 18.6

34 48 82 101 112 213 1252 1349 2601 1387 1509 2896

14.8 24.4 19.2 25.6 33.0 29.1 39.6 44.0 41.8 36.7 41.9 39.2

179 136 315 253 187 440 1168 1189 2357 1600 1512 3112

77.8 69.0 73.8 64.2 55.2 60.0 37.0 38.8 37.9 42.3 42.0 42.2

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

回答者数 7,383

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

24 31 55 88 97 185 880 936 1816 992 1064 2056

47.1 50.8 49.1 62.4 63.8 63.1 44.2 49.9 47.0 45.4 51.0 48.1

12 13 25 57 43 100 1068 867 1935 1137 923 2060

23.5 21.3 22.3 40.4 28.3 34.1 53.6 46.2 50.1 52.1 44.2 48.2

4 2 6 8 5 13 62 19 81 74 26 100

7.8 3.3 5.4 5.7 3.3 4.4 3.1 1.0 2.1 3.4 1.2 2.3

21 22 43 10 25 35 213 214 427 244 261 505

41.2 36.1 38.4 7.1 16.4 11.9 10.7 11.4 11.0 11.2 12.5 11.8

0 0 0 0 0 0

51 61 112 141 152 293 1,991 1,875 3,866 2,183 2,088 4,271

61 68 129 163 170 333 2,223 2,036 4,259 2,447 2,274 4,721

回答者数 4,271

のべ回答者数

１　ＬＩＮＥ（ライン）などのＳＮＳ

２　匿名掲示板

３　メール

４　その他

無回答

回答者数

計

Q40　　Q39で「１ よく見る」「２ ときどき見る」を選択した人にお聞きします。

※小学生版：Q39
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

悪口や、いじめにつながる書き込みをどこで見ましたか。あてはまるものを、いくつでも選んでください。

１　よく見る

２　ときどき見る

３　見たことはない

無回答

条件外

有効回答数

条件外

有効回答数

計

※小学生版：Q38
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q39　Q34で1～7のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットにつながる機器において、悪口や、いじめに
つながる書き込みを見たことがありますか。一つ選んでください。

３　今はアクセスしていないが
以前していた

４　アクセスしたことはない

５　アクセスできない

無回答

計

※小学生版：Q37
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

有効回答数

※小学生版：Q36
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１　よくアクセスしている

２　ときどきアクセスしている

１  有効になっている

２  有効になっていない

３  わからない

無回答

条件外

Q37　Q34で1～7のいずれかを選んだ人にお聞きします。フィルタリング機能は有効になっていますか。一つ選んでください。

Q38　Q34で1～7のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットを使っていて、年齢が制限されているサイト
にアクセスしたことはありますか。一つ選んでください。
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

16 18 34 75 66 141 861 804 1665 952 888 1840

7.0 9.1 8.0 19.0 19.5 19.2 27.3 26.2 26.8 25.2 24.7 24.9

75 54 129 149 140 289 1341 1313 2654 1565 1507 3072

32.6 27.4 30.2 37.8 41.3 39.4 42.5 42.9 42.6 41.4 41.9 41.6

139 125 264 170 133 303 957 947 1904 1266 1205 2471

60.4 63.5 61.8 43.1 39.2 41.3 30.3 30.9 30.6 33.5 33.5 33.5

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

回答者数 7,383

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

65 47 112 29 15 44 1582 1459 3041 1676 1521 3197

28.3 23.9 26.2 7.4 4.4 6.0 50.1 47.6 48.9 44.3 42.3 43.3

165 150 315 365 324 689 1577 1605 3182 2107 2079 4186

71.7 76.1 73.8 92.6 95.6 94.0 49.9 52.4 51.1 55.7 57.8 56.7

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

回答者数 7,383

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

8 3 11 29 15 44 338 350 688 375 368 743

3.5 1.5 2.6 7.4 4.4 6.0 10.7 11.4 11.1 9.9 10.2 10.1

222 194 416 365 324 689 2821 2714 5535 3408 3232 6640

96.5 98.5 97.4 92.6 95.6 94.0 89.3 88.6 88.9 90.1 89.8 89.9

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

回答者数 7,383

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

1 4 5 8 6 14 190 207 397 199 217 416

0.4 2.0 1.2 2.0 1.8 1.9 6.0 6.8 6.4 5.3 6.0 5.6

7 7 14 33 51 84 258 528 786 298 586 884

3.0 3.6 3.3 8.4 15.0 11.5 8.2 17.2 12.6 7.9 16.3 12.0

222 186 408 353 282 635 2711 2329 5040 3286 2797 6083

96.5 94.4 95.6 89.6 83.2 86.6 85.8 76.0 81.0 86.9 77.7 82.4

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

回答者数 7,383

計

条件外

有効回答数

計

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１　頼まれて送信したことがある

２　頼まれたことはあるが、送信したことはない

３　頼まれたことはない

無回答

条件外

有効回答数

小学６年生 中学２年生 高校２年生

有効回答数

計

計

Q42　Q34で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットにつながる機器で知り合った人と電話やボ
イスチャットで会話したりメッセージやメールなどのやりとりをしたりしたことがありますか。一つ選んでください。

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

 ※ボイスチャット…コンピュータネットワーク上で、二人以上の相手と音声によるメッセージをリアルタイムでやり取りするシス
テム、または、そのサービスのこと。オンラインゲームの利用者同士によるコミュニケーションなどに利用される。
※小学生版：Q41

中学２年生 高校２年生 合      計

Q41 　Q34で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットにつながる機器にのめりこんで勉強に集
中できなかったり、睡眠不足になったりしたことがありますか。一つ選んでください。
※小学生版：Q40

１　ある

２　ない

無回答

条件外

１　ある

２　ときどきある

３　ない

無回答

条件外

有効回答数

小学６年生

Q43　Q34で１～7のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットにつながる機器で知り合った人と実際に
会ったことがありますか。一つ選んでください。
※小学生版：Q42

Q44　Q34で１～7のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたは、インターネットにつながる機器で知り合った人に頼まれて
自分の写真や個人情報などを送信したことがありますか。一つ選んでください。
※小学生版：Q43

合      計

１　ある

２　ない

無回答
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

111.5 148.5 128.6 206.2 212.6 209.1 257.6 251.4 254.5

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

133 108 241 147 133 280 414 356 770 694 597 1291

57.8 54.8 56.4 37.3 39.2 38.2 13.1 11.6 12.4 18.3 16.6 17.5

53 39 92 51 40 91 161 133 294 265 212 477

23.0 19.8 21.5 12.9 11.8 12.4 5.1 4.3 4.7 7.0 5.9 6.5

29 50 79 45 46 91 177 212 389 251 308 559

12.6 25.4 18.5 11.4 13.6 12.4 5.6 6.9 6.3 6.6 8.6 7.6

25 47 72 53 64 117 218 309 527 296 420 716

10.9 23.9 16.9 13.5 18.9 16.0 6.9 10.1 8.5 7.8 11.7 9.7

30 42 72 72 71 143 218 309 527 320 422 742

13.0 21.3 16.9 18.3 20.9 19.5 6.9 10.1 8.5 8.5 11.7 10.1

53 64 117 99 116 215 484 552 1036 636 732 1368

23.0 32.5 27.4 25.1 34.2 29.3 15.3 18.0 16.6 16.8 20.3 18.5

74 66 140 142 134 276 728 962 1690 944 1162 2106

32.2 33.5 32.8 36.0 39.5 37.7 23.0 31.4 27.2 25.0 32.3 28.5

62 87 149 104 139 243 591 999 1590 757 1225 1982

27.0 44.2 34.9 26.4 41.0 33.2 18.7 32.6 25.6 20.0 34.0 26.8

3 3 6 2 1 3 6 12 18 11 16 27

1.3 1.5 1.4 0.5 0.3 0.4 0.2 0.4 0.3 0.3 0.4 0.4

38 25 63 104 69 173 1544 1203 2747 1686 1297 2983

16.5 12.7 14.8 26.4 20.4 23.6 48.9 39.3 44.1 44.6 36.0 40.4

0 0 0 0 0 0

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

500 531 1,031 819 813 1,632 4,541 5,047 9,588 5,860 6,391 12,251

回答者数 7,383

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

156 134 290 305 287 592 2685 2756 5441 3146 3177 6323

67.8 68.0 67.9 77.4 84.7 80.8 85.0 89.9 87.4 83.2 88.3 85.6

93 106 199 110 129 239 748 779 1527 951 1014 1965

40.4 53.8 46.6 27.9 38.1 32.6 23.7 25.4 24.5 25.1 28.2 26.6

10 14 24 20 21 41 134 141 275 164 176 340

4.3 7.1 5.6 5.1 6.2 5.6 4.2 4.6 4.4 4.3 4.9 4.6

4 6 10 10 30 40 252 253 505 266 289 555

1.7 3.0 2.3 2.5 8.8 5.5 8.0 8.3 8.1 7.0 8.0 7.5

4 5 9 12 23 35 160 231 391 176 259 435

1.7 2.5 2.1 3.0 6.8 4.8 5.1 7.5 6.3 4.7 7.2 5.9

17 12 29 77 33 110 495 237 732 589 282 871

7.4 6.1 6.8 19.5 9.7 15.0 15.7 7.7 11.8 15.6 7.8 11.8

37 43 80 58 60 118 384 402 786 479 505 984

16.1 21.8 18.7 14.7 17.7 16.1 12.2 13.1 12.6 12.7 14.0 13.3

36 45 81 89 88 177 876 665 1541 1001 798 1799

15.7 22.8 19.0 22.6 26.0 24.1 27.7 21.7 24.8 26.5 22.2 24.4

2 1 3 2 0 2 8 3 11 12 4 16

0.9 0.5 0.7 0.5 0.0 0.3 0.3 0.1 0.2 0.3 0.1 0.2

43 32 75 52 32 84 247 186 433 342 250 592

18.7 16.2 17.6 13.2 9.4 11.5 7.8 6.1 7.0 9.0 6.9 8.0

0 0 0 0 0 0

230 197 427 394 339 733 3,159 3,064 6,223 3,783 3,600 7,383

402 398 800 735 703 1,438 5,989 5,653 11,642 7,126 6,754 13,880

回答者数 7,383

のべ回答者数

７　テレビや本・パンフレットな
どで知った

８　インターネットで知った

９　その他

10　特に教えてもらったり学ん
だりしたことはない

無回答

回答者数

１　学校で教えてもらった

２　親から教えてもらった

３　兄弟・姉妹から教えても
らった

４　携帯電話やスマートフォンなどの購入時
に販売員に説明してもらった

５　携帯電話やスマートフォンなど
の購入時に資料をもらった

６　友だちから教えてもらった

のべ回答者数

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

７　ゲームやアプリの利用料金の上限や課金
の利用方法を決めている

８　困ったときにはすぐに保護者に
相談するように決めている

９　その他

10　特にルールを決めていな
い

無回答

回答者数

２　利用する場所を決めてい
る

３　電話やメッセージ、メール
を送る相手を制限している

４　利用するサイトやアプリの
内容を決めている
５　悪口を書き込みしないなど、メールを送っ
たり掲示板に書き込んだりする内容を決めて
いる

６　パスワードや電話帳情報、位置情報など
の情報が漏れないようにしている

小学６年生 中学２年生

１　利用する時間を決めてい
る

高校２年生 合      計

Q45　あなたは１日平均してどのくらいスマートフォンを使用していますか。

Q46　Q34で１～７のいずれかを選んだ人にお聞きします。あなたの家では、インターネットにつながる機器の使い方について、
何かルールがありますか。あてはまるものを、１～９の中から、いくつでも選んでください。ない場合は、10を選んでください。

※小学生版：Q45

Q47　あなたは、青少年にとって好ましくないサイトやネットいじめの問題などインターネットの危険性について、これまで説明を
受けたり、学んだりしたことがありますか。あてはまるものをいくつでも選んでください。ない場合は、10を選んでください。
※小学生版：Q46

※小学生版：Q44
小学６年生 中学２年生 高校２年生

1日あたりお手伝い時間
（分）
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

62 76 138 93 124 217 730 972 1702 885 1172 2057

26.2 36.7 31.1 23.0 35.6 28.9 23.1 31.7 27.3 23.3 32.4 27.7

99 68 167 134 121 255 1220 1096 2316 1453 1285 2738

41.8 32.9 37.6 33.2 34.8 33.9 38.5 35.7 37.2 38.2 35.5 36.9

55 48 103 98 66 164 699 596 1295 852 710 1562

23.2 23.2 23.2 24.3 19.0 21.8 22.1 19.4 20.8 22.4 19.6 21.0

21 15 36 79 37 116 516 403 919 616 455 1071

8.9 7.2 8.1 19.6 10.6 15.4 16.3 13.1 14.7 16.2 12.6 14.4

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

8 16 24 12 14 26 118 51 169 138 81 219

3.4 7.7 5.4 3.0 4.0 3.5 3.7 1.7 2.7 3.6 2.2 2.9

17 25 42 24 22 46 176 138 314 217 185 402

7.2 12.1 9.5 5.9 6.3 6.1 5.6 4.5 5.0 5.7 5.1 5.4

45 45 90 56 50 106 343 305 648 444 400 844

19.0 21.7 20.3 13.9 14.4 14.1 10.8 9.9 10.4 11.7 11.0 11.4

71 46 117 89 91 180 415 435 850 575 572 1147

30.0 22.2 26.4 22.0 26.1 23.9 13.1 14.2 13.6 15.1 15.8 15.4

48 44 92 62 58 120 326 339 665 436 441 877

20.3 21.3 20.7 15.3 16.7 16.0 10.3 11.1 10.7 11.5 12.2 11.8

48 31 79 161 113 274 1787 1799 3586 1996 1943 3939

20.3 15.0 17.8 39.9 32.5 36.4 56.5 58.7 57.5 52.4 53.6 53.0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

45 24 69 167 98 265 1907 1814 3721 2119 1936 4055

19.0 11.6 15.5 41.3 28.2 35.2 60.3 59.1 59.7 55.7 53.5 54.6

105 71 176 180 180 360 1020 1024 2044 1305 1275 2580

44.3 34.3 39.6 44.6 51.7 47.9 32.2 33.4 32.8 34.3 35.2 34.7

47 57 104 35 45 80 168 159 327 250 261 511

19.8 27.5 23.4 8.7 12.9 10.6 5.3 5.2 5.2 6.6 7.2 6.9

25 32 57 11 13 24 38 40 78 74 85 159

10.5 15.5 12.8 2.7 3.7 3.2 1.2 1.3 1.3 1.9 2.3 2.1

15 23 38 11 12 23 32 30 62 58 65 123

6.3 11.1 8.6 2.7 3.4 3.1 1.0 1.0 1.0 1.5 1.8 1.7

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

条件外

有効回答数

計

４　５～１０冊

５　１１冊以上

無回答

無回答

条件外

有効回答数

計

※小学生版：Q49
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q50　あなたは、１か月に、何冊くらい読書をしますか（教科書や参考書、漫画、雑誌は除く）。一つ選んでください。

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q49　あなたは、学校の授業以外に、１日にだいたいどのくらい読書をしますか（教科書や参考書、漫画、雑誌は除く。）。一つ
選んでください。
※小学生版：Q48

１　１冊も読まない

２　１～２冊

３　３～４冊

１　２時間以上

２　１時間～２時間未満

３　３０分～１時間未満

４　１０分～３０分未満

５　１０分未満

６　全くしない

有効回答数

計

１　好き

２　どちらかといえば好き

３　どちらかといえばきらい

４　きらい

無回答

条件外

※小学生版：Q47
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q48　あなたは読書が好きですか（教科書や参考書、漫画、雑誌は除く）。一つ選んでください。
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

38 25 63 53 30 83 505 409 914 596 464 1060

16.0 12.1 14.2 13.1 8.6 11.0 16.0 13.3 14.7 15.7 12.8 14.3

79 71 150 115 116 231 1089 1082 2171 1283 1269 2552

33.3 34.3 33.8 28.5 33.3 30.7 34.4 35.3 34.8 33.7 35.0 34.4

75 72 147 124 109 233 867 864 1731 1066 1045 2111

31.6 34.8 33.1 30.7 31.3 31.0 27.4 28.2 27.8 28.0 28.9 28.4

45 39 84 112 93 205 704 712 1416 861 844 1705

19.0 18.8 18.9 27.7 26.7 27.3 22.2 23.2 22.7 22.6 23.3 23.0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

193 170 363 274 236 510 2270 2337 4607 2737 2743 5480

81.4 82.1 81.8 67.8 67.8 67.8 71.7 76.2 73.9 71.9 75.7 73.8

44 37 81 130 112 242 895 730 1625 1069 879 1948

18.6 17.9 18.2 32.2 32.2 32.2 28.3 23.8 26.1 28.1 24.3 26.2

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

157 138 295 189 164 353 1465 1256 2721 1811 1558 3369

66.2 66.7 66.4 46.8 47.1 46.9 46.3 41.0 43.7 47.6 43.0 45.4

66 60 126 174 150 324 1353 1470 2823 1593 1680 3273

27.8 29.0 28.4 43.1 43.1 43.1 42.7 47.9 45.3 41.9 46.4 44.1

14 9 23 41 34 75 347 341 688 402 384 786

5.9 4.3 5.2 10.1 9.8 10.0 11.0 11.1 11.0 10.6 10.6 10.6

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

45 48 93 39 42 81 214 340 554 298 430 728

19.0 23.2 20.9 9.7 12.1 10.8 6.8 11.1 8.9 7.8 11.9 9.8

104 113 217 170 153 323 1077 1151 2228 1351 1417 2768

43.9 54.6 48.9 42.1 44.0 43.0 34.0 37.5 35.8 35.5 39.1 37.3

88 46 134 195 153 348 1874 1576 3450 2157 1775 3932

37.1 22.2 30.2 48.3 44.0 46.3 59.2 51.4 55.4 56.7 49.0 52.9

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

計

１　そう思う

２　どちらともいえない

３　そう思わない

無回答

条件外

有効回答数

計

※小学生版：Q53
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１　そう思う

２　どちらともいえない

３　そう思わない

無回答

条件外

有効回答数

※小学生版：Q52
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１  ある

２  ない

無回答

条件外

有効回答数

計

有効回答数

計

Q52　あなたは、将来したい仕事やつきたい職業がありますか。一つ選んでください。
※小学生版：Q51 

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１  よく話をする

２  ときどき話をする

３  あまり話をしない

４  話をすることはない

無回答

条件外

※小学生版：Q50
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q51　あなたは、家族や友だちなどと政治問題や社会的事件について、話をすることがありますか。一つ選んでください。

Q53　親が年老いたら、子どもが世話をしたり面倒を見るべきだと思う

Q54　殺人や暴力シーンが出てくるテレビや映画・ゲームはよくないと思う
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男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

200 184 384 322 307 629 2,741 2,849 5,590 3,263 3,340 6,603

84.4 88.9 86.5 79.7 88.2 83.6 86.6 92.9 89.7 85.7 92.2 88.9

35 20 55 67 35 102 354 188 542 456 243 699

14.8 9.7 12.4 16.6 10.1 13.6 11.2 6.1 8.7 12.0 6.7 9.4

2 3 5 15 6 21 70 30 100 87 39 126

0.8 1.4 1.1 3.7 1.7 2.8 2.2 1.0 1.6 2.3 1.1 1.7

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

163 146 309 278 262 540 2368 2407 4775 2809 2815 5624

68.8 70.5 69.6 68.8 75.3 71.8 74.8 78.5 76.6 73.8 77.7 75.7

65 56 121 104 74 178 675 565 1240 844 695 1539

27.4 27.1 27.3 25.7 21.3 23.7 21.3 18.4 19.9 22.2 19.2 20.7

9 5 14 22 12 34 122 95 217 153 112 265

3.8 2.4 3.2 5.4 3.4 4.5 3.9 3.1 3.5 4.0 3.1 3.6

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計 男子 女子 計

154 113 267 215 104 319 1400 675 2075 1769 892 2661

65.0 54.6 60.1 53.2 29.9 42.4 44.2 22.0 33.3 46.5 24.6 35.8

58 59 117 138 154 292 1190 1346 2536 1386 1559 2945

24.5 28.5 26.4 34.2 44.3 38.8 37.6 43.9 40.7 36.4 43.0 39.6

25 35 60 51 90 141 575 1046 1621 651 1171 1822

10.5 16.9 13.5 12.6 25.9 18.8 18.2 34.1 26.0 17.1 32.3 24.5

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

237 207 444 404 348 752 3,165 3,067 6,232 3,806 3,622 7,428

回答者数 7,428

計

１　そう思う

２　どちらともいえない

３　そう思わない

無回答

条件外

有効回答数

計

※小学生版：Q56
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１　そう思う

２　どちらともいえない

３　そう思わない

無回答

条件外

有効回答数

計

Q56　自分とは異なる考えをもっていたり、好きではない人であっても尊重するべきだ
※小学生版：Q55

小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

１　そう思う

２　どちらともいえない

３　そう思わない

無回答

条件外

有効回答数

※小学生版：Q54
小学６年生 中学２年生 高校２年生 合      計

Q55　男性でも女性でも、家事や育児や介護をするべきだと思う

Q57　友だちの数は多いほうが良い

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考２ 
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参考２ 
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「
青

少
年

の
意

識
に

関
す

る
調

査
」

調
査

票
 

  【
お

願
い

】
 

  
こ

の
調

査
は

、今
後

の
青

森
県

の
青

少
年

に
関

す
る

い
ろ

い
ろ

な
対

策
に

役
立

て
る

た
め

に
行

う
も

の
で

す
。 

み
な

さ
ん

が
、ふ

だ
ん

、家
庭

や
学

校
、地

域
な

ど
に

つ
い

て
、ど

の
よ

う
な

こ
と

を
考

え
、過

ご
し

て
い

る
か

を
 

教
え

て
く

だ
さ

い
。 

な
お

、こ
の

調
査

は
、県

内
の

小
学

６
年

生
、中

学
２

年
生

、高
校

２
年

生
の

み
な

さ
ん

に
お

願
い

し
て

い
ま

す
。

名
前

を
書

く
必

要
は

あ
り

ま
せ

ん
。 

ま
た

、み
な

さ
ん

の
答

え
は

、答
え

た
人

が
わ

か
ら

な
い

よ
う

に
集

計
さ

れ
、直

接
他

の
人

の
目

に
ふ

れ
た

り
、 

他
の

目
的

に
使

わ
れ

た
り

す
る

こ
と

は
あ

り
ま

せ
ん

の
で

、思
っ

て
い

る
こ

と
を

正
直

に
答

え
て

く
だ

さ
い

。 

 

 
h
t
t
ps

:
//

q
ue
s
t
a
nt

.
jp

/
q/
Y
E
I
4V

S
X8
 

 〈
回

答
の

方
法

〉
 

１
  

上
記

の
Q

R
コ

ー
ド

を
読

み
取

る
か

、U
R

L
を

ク
リ

ッ
ク

ま
た

は
タ

ッ
プ

し
て

く
だ

さ
い

。 

 

２
  

答
え

は
、調

査
票

の
回

答
ら

ん
の

番
号

を
選

ん
で

く
だ

さ
い

。 

  
  

 「
そ

の
他

」
の

ら
ん

を
選

択
し

た
場

合
は

、そ
の

内
容

を
具

体
的

に
入

力
し

て
く

だ
さ

い
。 

 

３
  

質
問

ご
と

に
回

答
す

る
答

え
の

数
が

決
ま

っ
て

い
ま

す
の

で
、そ

れ
に

し
た

が
っ

て
く

だ
さ

い
。 

  
  

 「
い

く
つ

で
も

」
と

い
う

場
合

は
、思

っ
た

と
こ

ろ
す

べ
て

を
選

ん
で

く
だ

さ
い

。 

 
 

小
学

生
用
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Ｑ
１

 
あ

な
た

の
性

別
を

お
知

ら
せ

く
だ

さ
い

。
 

 
 
 
性

別
と

は
、

あ
な

た
自

身
が

思
っ

て
い

る
性

別
の

こ
と

で
す

。
 

 
  
１
 
男

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
２
 

女
 

３
 
ど
ち

ら
と
も
い
え

な
い
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
４
 
わ

か
ら
な
い

 
５
 
答
え

た
く
な
い

 
  Ｑ

２
 

あ
な

た
の

学
校

を
お

知
ら

せ
く

だ
さ

い
。

 

  
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
小
学

校
 

   あ
な

た
の

住
ん

で
い

る
地

域
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。

 

 Ｑ
３

 
あ

な
た

は
、

あ
な

た
が

住
ん

で
い

る
地

域
が

好
き

で
す

か
。

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 
１
 

好
き
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
２

 
ど
ち
ら
か

と
い
え
ば
好

き
 
 
 

 
 
 
３
 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
き
ら

い
（
→
Ｑ
４

へ
）
 
 
４

 
き
ら
い
（

→
Ｑ
５
へ
）

 
 
 
 
 

 
 

 
  Ｑ

４
 

住
ん

で
い

る
地

域
が

好
き

な
理
由

は
何

で
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
を
い

く
つ

で
も
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
住

ん
で

い
る
人
が
親
切
・
優
し
い
か
ら
 
 

 
  

２
 

自
然
が
豊
か
だ
か
ら

 
 

 
３

 
食

べ
物

が
お
い
し
い
か
ら
 

 
 
 
 
 
 

  
  

  
 
４
 

伝
統
的
な
祭
り
や
伝
統
芸
能
が
あ
る
か
ら

 
 

 
５

 
交

通
や

買
い
物
の
便
が
良
い
か
ら
 
 
 
 
 
 

  
 
６
 

運
動
施
設
や
文
化
施
設
が
あ
る
か
ら

 
 

 
７

 
こ

の
地

域
の
歴
史
や
文
化
に
誇
り
を
持
っ
て
い
る
か
ら

 ８
 

有
名
人
の
出
身
地
だ
か
ら

 
 

 
９

 
こ

の
地

域
の
方
言
が
好
き
だ
か
ら
 

 
 

  
 
 
 
 
10

 
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
  Ｑ

５
 

あ
な

た
は

、
あ

な
た

が
住

ん
で
い

る
地

域
に
、
将

来
も

住
み

続
け

た
い

と
思

っ
て

い
ま

す
か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

１
 

住
み

続
け

た
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

ま
あ
住
み
続
け
た
い

 
 

 
３

 
あ

ま
り

住
み
続
け
た
く
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

住
み
続
け
た
く
な
い

 
  Ｑ

６
 

あ
な

た
は

、
最
近

１
年

間
で
次

の
よ

う
な
地

域
の

活
動
に

参
加

し
た
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。
あ

て
は

ま
る

も
の

を

い
く

つ
で

も
選

ん
で

く
だ
さ

い
。

な
い

場
合

は
、
８
を

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
 

 

 
 

１
 

お
祭

り
な

ど
地
域
の
行
事
 
  
 
  
  
  
  

  
 
  
  
  
 
２
 
子
ど
も
会
や
町
内
会
の
行
事
 

 
 

３
 

清
そ

う
・

は
い
品
回
収
 

 
 

 
 
４
 
公

民
館
な
ど
の
も
よ
お
し
も
の
 

 
 

５
 

幼
児

（
小

さ
な
子
）
や
お
年
寄
り
な
ど
と
の
交
流
 

 
 
６
 
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
 

 
 

７
 
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）
 

 
 ８

 
参
加
し
た
こ
と
が
な
い
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あ
い

さ
つ
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。
 

 Ｑ
７

 
あ
な

た
は

、
あ

な
た

が
住

ん
で

い
る

地
域

の
大
人

に
自

分
か
ら

進
ん

で
あ

い
さ

つ
を

し
て

い
ま

す
か

。
一

つ
選

ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 

１
 
い

つ
も

し
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２
 
と

き
ど

き
し

て
い

る
 

 
 

３
 
あ

ま
り

し
て

い
な

い
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４
 
し

て
い

な
い

 
 Ｑ

８
 

あ
な

た
は

、
あ

な
た

が
住

ん
で

い
る

地
域

の
大

人
か

ら
あ

い
さ

つ
を

さ
れ

て
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ

い
。

 

  
 

１
 
い

つ
も

さ
れ

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

２
 

と
き

ど
き

さ
れ

て
い

る
 

 
 

３
 
あ

ま
り

さ
れ

て
い

な
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４
 
さ

れ
て

い
な

い
 

  学
校

生
活
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。
 

 Ｑ
９

 
あ
な

た
は

、
休

日
に

1
日

平
均

し
て

ど
の
く

ら
い

勉
強

し
て

い
ま

す
か

。
 

 
 

 
 

１
日
平

均
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
時
間

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
分

 
 

  Ｑ
１

０
 

学
校

生
活

は
楽

し
い

で
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

 
 

１
 
楽

し
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  
２

 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
楽

し
い

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
楽

し
く

な
い

（
→

Ｑ
１

２
へ

）
  
４

 
楽

し
く

な
い

（
→

Ｑ
１

２
へ

）
 

  Ｑ
１

１
 

学
校

生
活

が
楽

し
い

理
由
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る
も

の
を

い
く

つ
で

も
選

ん
で

く
だ

さ
い
。

 

  
 

１
 
授

業
が

楽
し

い
か

ら
 

 
 

 ２
 

ク
ラ

ブ
活

動
や

部
活

動
が

楽
し

い
か

ら
 

 
 

３
 
好

き
な

友
だ

ち
が

い
る

か
ら

 
 

 
 

 
 

  
  

  
４
 

好
き

な
先

生
が

い
る

か
ら

 
 

 
５

 
い

ろ
い

ろ
な

学
校

行
事

が
楽

し
い

か
ら

 
 

 
 

  
６
 

体
育

館
や

校
庭

で
遊

べ
る

か
ら

 
 

 
７

 
図

書
室

な
ど

で
本

が
た

く
さ

ん
読

め
る

か
ら

 
 

  
８
 

給
食

が
お

い
し

い
か

ら
 

 
 

９
 
学

級
な

ど
で

自
分

に
ふ

さ
わ

し
い

係
を

任
さ

れ
て

い
る

か
ら

 
 

 
1
0
 
そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 
  家

族
・

家
庭

の
こ

と
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。
 

 Ｑ
１

２
 

あ
な

た
に

と
っ

て
、

家
族
・

家
庭

は
、
安

心
で

き
る
存

在
・

場
所
で

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
安

心
で

き
る

存
在

・
場

所
だ

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
２

 
ま

あ
ま

あ
安

心
で

き
る

存
在

・
場

所
だ

 
 

 
３

 
あ

ま
り

安
心

で
き

な
い

存
在

・
場

所
だ

 
 

 
 

 
 

４
 
安

心
で

き
な

い
存

在
・

場
所

だ
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Ｑ
１

３
 

あ
な

た
は

、
家
族

と
よ

く
話

を
し

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
よ

く
す

る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
す
る

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と
い
え
ば
し
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
４
 

し
な
い

 
  Ｑ

１
４

 
家

族
で

何
か
行

事
を

し
て
い

ま
す

か
。

一
つ

選
ん

で
く
だ

さ
い

。
 

 
 

 
 

（
例

：
た

ん
生
日

を
祝

う
、
季

節
の

行
事

を
す

る
、

旅
行

に
行

く
、

ス
ポ

ー
ツ

を
す

る
等

）
 

  
 

１
 

よ
く

す
る

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
す
る

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と
い
え
ば
し
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
４
 

し
な
い

 
  Ｑ

１
５

 
あ

な
た

は
、
お

手
伝

い
を
し

て
い

ま
す

か
。

一
つ

選
ん
で

く
だ

さ
い
。

 

 
 

 
 

（
例

：
買

い
物

の
手

伝
い
、

料
理

の
手

伝
い

、
そ

う
じ
や

ご
み

出
し
の

手
伝

い
、

洗
た

く
の

手
伝

い
等

）
 

  
 

１
 
い

つ
も

し
て
い
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 

と
き
ど
き
し
て
い
る

 
 

 
３

 
あ

ま
り

し
て
い
な
い
 

（
→
Ｑ
１
７
へ
）
 
 
 
 

  
４
 

し
て
い
な
い
 

（
→
Ｑ
１
７
へ
）

 
  Ｑ

１
６

 
あ

な
た

は
、
1
日

の
う

ち
に

お
手

伝
い

を
す

る
時

間
は

平
均

し
て

ど
の

く
ら

い
で

す
か

。
 

  
 

１
日

平
均

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

時
間

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

分
 
 

  Ｑ
１

７
 

あ
な

た
は

、
家

族
と

人
生
や

し
ょ

う
来
に

つ
い

て
話

を
し

て
い

ま
す

か
。

一
つ
選
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

 
 

 
 

 
 

 
１

 
何

度
も

し
て
い
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 

と
き
ど
き
し
て
い
る

 
 

 
３

 
あ

ま
り

し
て
い
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
４
 

ま
っ
た
く
し
て
い
な
い

 
  Ｑ

１
８

 
あ

な
た

は
、
毎
日

の
生

活
に

つ
い

て
、
家

族
と

約
束
ご

と
を

し
て

い
る

こ
と

が
あ

り
ま

す
か
。
 

あ
て

は
ま
る

も
の

を
い
く
つ

で
も

選
ん
で

く
だ

さ
い
。

な
い

場
合

は
、

1
3
を

選
ん

で
く

だ
さ
い

。
 

 
 

 
１

 
起

し
ょ

う
、
就
し
ん
時
間
の
こ
と

 
 

 
 
２
 

帰
宅
時
間
の
こ
と

 
３

 
勉

強
の

こ
と
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 
 
 
 
 
 

４
 

服
装
の
こ
と

 
５

 
あ

い
さ

つ
や
言
葉
づ
か
い
の
こ
と
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

６
 

食
事
の
こ
と

 
７

 
友

だ
ち

の
こ
と
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

８
 

手
伝
い
の
こ
と

 
９

 
ス

マ
ー

ト
フ
ォ
ン
・
け
い
帯
電
話
や
イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
の
こ
と
 

1
0
 
ゲ
ー
ム
の
こ
と

 
1
1
 

お
金

の
こ

と
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 

  
1
2 
 
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
1
3
 

約
束

ご
と

は
な
い
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Ｑ
１

９
 

あ
な

た
は

、
家

族
や

家
庭
に
は

何
が

大
切

だ
と

思
い

ま
す

か
。
も

っ
と

も
大

切
だ

と
思

う
も

の
を

、
一

つ
選

ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 

１
 
安
心

で
き

る
存

在
・

場
所

で
あ

る
こ

と
 

 
 

２
 
生
き

て
い

く
う

え
で

大
切

な
こ

と
を

教
え

て
く

れ
る

こ
と

 
 
 

３
 
お
互

い
に

信
ら

い
し

合
え

る
こ

と
 

 
 

４
 
衣
食

住
な

ど
日

常
生

活
を

支
え

て
く

れ
る

こ
と

 
 
 

５
 
い
ざ

と
い

う
と

き
力

に
な

っ
て

く
れ

る
こ

と
 

 
 

６
 
そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 
   あ

な
た

自
身

の
こ

と
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。
 

 Ｑ
２

０
 

あ
な

た
は

、
自

分
の

こ
と

が
好

き
で

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
好

き
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
好

き
 

 
 

３
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
き

ら
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４
 
き

ら
い

 
  Ｑ

２
１

 
あ
な

た
は

、
き
ま

り
や

ル
ー

ル
を

き
ち

ん
と

守
る

ほ
う

で
す

か
。

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

１
 

そ
う

思
う

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
 
や

や
そ

う
思

う
 

 
 

３
 
あ

ま
り

そ
う

思
わ

な
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４
 
ま

っ
た

く
そ

う
思

わ
な

い
 

  Ｑ
２

２
 

あ
な

た
は

、
自

分
自

身
を
大

切
に

し
て

い
ま

す
か

。
一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

１
 

し
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
し

て
い

る
 

 
 

３
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
し

て
い

な
い

 
 

 
 

 
 

 
４
 
し

て
い

な
い

 
  Ｑ

２
３

 
あ

な
た

は
、

他
人

に
対

し
て

思
い

や
り

を
も

っ
て

接
す

る
よ

う
心

が
け

て
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ

い
。

 

  
 

１
 
し

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
し

て
い

る
 

 
 

３
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
し

て
い

な
い

 
 

 
 

 
 

 
４
 
し

て
い

な
い

 
  Ｑ

２
４

 
あ
な

た
は

、
自

分
や

他
人
の

命
に

つ
い

て
ど

う
思

い
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

 
 

 
 

 
１

 
大

切
だ

と
思

う
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
大

切
だ

と
思

う
 

 
 

３
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
大

切
だ

と
思

わ
な

い
 

 
 

 
４
 
大

切
だ

と
思

わ
な

い
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 Ｑ
２

５
 

あ
な

た
は

、
家
族

や
社

会
の

一
員

と
し

て
世

の
中

の
役

に
立

っ
て

い
る

と
感

じ
る

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
一

つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

  
 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

や
や
そ
う
思
う

 
 

 
３

 
あ

ま
り

そ
う
思
わ
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

ま
っ
た
く
そ
う
思
わ
な
い

 
  Ｑ

２
６

 
あ

な
た

は
、
自
分

よ
り

年
れ

い
が

低
い

子
と

遊
ん

で
あ

げ
た

り
面

ど
う

を
見

る
こ

と
は

あ
り

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

 
１

 
何

度
も

あ
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 
と
き
ど
き
あ
る

 
 

 
 

３
 
あ

ま
り

し
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
４
 
ま
っ
た
く
し
な
い

 
  Ｑ

２
７

 
今

の
あ

な
た
に
と

っ
て

、
居

心
地

の
い

い
場

所
は

ど
こ

で
す

か
。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
い

く
つ

で
も

選
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

  
 

１
 

自
分

の
部

屋
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

家
庭
（
親
せ
き
の
家
を
含
む
）

 
 

 
３

 
学

校
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

地
域
（
住
ん
で
い
る
場
所
や
し
設
な
ど
）

 
 

 
５

 
イ

ン
タ

ー
ネ
ッ
ト
空
間
 
 
 
 
 
 
 
 
６
 

そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
  Ｑ

２
８

 
あ

な
た

に
は

、
ど

ん
な

な
や

み
ご

と
が

あ
り

ま
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
を

い
く

つ
で

も
選

ん
で

く
だ

さ
い
。

な
い

場
合

は
、

1
7
を
選

ん
で

く
だ

さ
い
。

 

  
 

１
 
家

庭
、

家
族
の
こ
と
 
 
 
 
 
２
 

勉
強
、
成
績
の
こ
と

 
 
 
 
 
３
 

部
活
動
の
こ
と

 
４

 
友

だ
ち

の
こ
と
 
 
 
 
 
 
 
５
 

先
生
の
こ
と

 
 
 
 
 
６
 

ス
ポ
ー
ツ
、
遊
び
の
こ
と

 
７

 
異

性
の

こ
と
 
 
 
 
 
 
 
 
８
 

進
学
の
こ
と
 
 
 
 
 
 
 
 
９
 

し
ゅ
う
職
の
こ
と

 
1
0
 

し
ょ

う
来

の
こ
と

 
 
 
 
 
 
11

 
性
格
の
こ
と

 
 
 
 
 
1
2 

顔
や
体
型
の
こ
と

 
1
3
 

病
気

の
こ

と
  

  
  

  
  

  
  

  
14
 
お
小
づ
か
い
、
お
金
の
こ
と

 
1
5
 
い
じ
め
の
こ
と

 
 
 
 
 

1
6
 

そ
の

他
（

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
）
 
 
17

 
悩
み
ご
と
は
な
い

 
  

－  167  －



 
- 7

 - 

相
談

す
る
相
手

に
つ

い
て
お

聞
き

し
ま
す

。
 

 Ｑ
２

９
 
あ
な

た
が

い
ろ
い

ろ
な

こ
と
を

相
談

す
る
相

手
は

だ
れ

で
す

か
。
あ

て
は

ま
る

も
の
を

、
１

～
1
1
の

中
か

ら
、

一
つ

選
ん
で
く

だ
さ

い
。
相

談
し

な
い
場

合
は

1
2
を
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 
１
 
お
父
さ
ん
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 
お
母
さ
ん
 
 
 

 
 

 
 

 
 

３
 
学

校
の

先
生

 
 
 
４
 
お
じ
い
さ
ん
・
お
ば
あ
さ
ん
 
 
５
 
兄
弟
・
姉
妹

 
 

 
 

 
６

 
先

輩
 

 
 
７
 
友
だ
ち
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
８
 
彼
氏
・
彼
女
 
 

 
 

 
 

 
 

 
９
 
イ
ン
タ

ー
ネ
ッ
ト
を
通
じ
た
知
り
合
い

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

1
0
 
子
ど

も
１

１
０

番
な

ど
 

 
 
1
1
 
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 
（
→
Ｑ
３
１
へ
）
 

1
2
 
だ
れ
に
も
相
談
し
な
い

 
  Ｑ

３
０

 
そ
れ

は
な

ぜ
で
す

か
。

あ
て
は

ま
る

も
の
を

一
つ

選
ん
で

く
だ

さ
い
。

 
 

  
 
１
 
相
談
相
手
が
い
な
い
 
 
 
 
２
 
は
ず
か
し
い

 
 

 
 

 
 

３
 
他

人
に

知
ら

れ
た

く
な

い
 

 
 
４
 
自
力
で
解
決
す
る
 
 
 
 
 
５
 
相
談
先
が
分
か
ら

な
い

 
 

６
 
相

談
す

る
ほ

ど
の

悩
み

で
は

な
い

 
 
 
７
 
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
）

 
  Ｑ

３
１

 
あ
な

た
に

と
っ
て

、
友

だ
ち

と
コ

ミ
ュ

ニ
ケ
ー

シ
ョ

ン
（

気
持

ち
や

情
報
を

伝
え

る
こ
と

な
ど

）
を

と
る

と
き

、
 

い
ち

ば
ん
気
持

ち
が

楽
な
方

法
は

ど
れ
で

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

※
SN

S・
・
・

LI
N

E（
ラ

イ
ン

）、
X(

エ
ッ

ク
ス

、
旧

ツ
イ

ッ
タ

ー
)、

In
st

ag
ra

m
(イ

ン
ス

タ
グ

ラ
ム

)、
Ti

kT
ok

(テ
ィ

ッ
ク

ト
ッ

ク
)、

Be
re

al
（

ビ
ー

リ
ア

ル
）
な

ど
、
友

だ
ち

や
同

じ
し

ゅ
味

の
人

な
ど

と
メ

ッ
セ

ー
ジ

や
写

真
・
動

画
を

送
り

合
っ

た
り

、
チ

ャ
ッ

ト
を

し
た

り
、

日
記

を
書

い
て

見
せ

た
り

で
き

る
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

サ
ー

ビ
ス

 
  

１
 
直
接
会

っ
て
話
を
す
る

 
 
 

  
 
 

 ２
 
電
話

を
す

る
 

 
 
３
 
メ
ー
ル
を
す
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

SN
S※

を
利

用
す

る
 

 
 
５
 
手
紙
を
や
り
と
り
す
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
６
 

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 
  Ｑ

３
２

 
最

近
１

か
月

の
あ

な
た

に
あ

て
は

ま
る

も
の

を
い

く
つ

で
も

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

１
 
充
実
し

た
生
活
を
送
っ
て
い
る
 
 
 
 
 
 
２
 

楽
し

い
こ

と
が

あ
っ

た
 

３
 
い
や
な
夢
を
よ
く
見
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

す
ぐ

に
イ

ラ
イ

ラ
す

る
 

 
 

 
 

 
５
 
集
中
で
き
な
い

 
６
 
だ
れ
か
と
一
緒
に
い
て
も
ひ
と
り
ぼ
っ
ち
の
よ
う
な
気
が

す
る

 
７
 
人
を
い
じ
め
た
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
８
 

い
じ

め
ら

れ
た

 
９
 
な
か
な
か
寝
付
け
な
か
っ
た
り
、
夜
中
に
何
度
も
起
き
て

し
ま

う
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1
0
 
自
分
を
傷
つ
け
た
 

1
1
 
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

1
2
 
ど
れ
も
あ
て
は
ま
ら
な
い
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イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
の

利
用
に

つ
い

て
お
聞

き
し

ま
す
。

 

 Ｑ
３

３
 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
に

つ
な
が

る
機

器
（
け
い

帯
電

話
・
ス

マ
ー

ト
フ
ォ

ン
・
パ

ソ
コ

ン
・
ゲ
ー
ム

機
・
け

い
帯

音
楽

プ
レ

ー
ヤ

ー
・
タ

ブ
レ

ッ
ト

た
ん
末

の
こ

と
。
以

下
同

じ
。）

に
つ

い
て

、
あ

な
た

が
現

在
、
自
分

せ
ん

用
で

持
っ

て
い

る
も

の
、
ま

た
は

、
自

分
が

自
由

に
使
え

る
も

の
は

あ
り

ま
す

か
。
あ

て
は

ま
る
も

の
を

い
く
つ

で
も

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

持
っ
て

い
な

い
場

合
は

、
８

を
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
※

学
校

か
ら

配
付

さ
れ
た

パ
ソ

コ
ン

・
タ

ブ
レ

ッ
ト

等
は

の
ぞ
き
ま

す
。
 

 
 

 １
 

け
い

帯
電

話
 
 
 
 
 
 
 
２
 

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
 
 
 
 
 
 
３
 

パ
ソ
コ
ン

 
 

 
４

 
ゲ

ー
ム

機
 
 
 
 
 
 
 
 
５
 

け
い
帯
音
楽
プ
レ
ー
ヤ
ー
 
 
 
６
 

タ
ブ
レ
ッ
ト
端
末

 
 

 
７

 
テ

レ
ビ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
８
 

い
ず
れ
も
持
っ
て
い
な
い
（
→
Ｑ
４
６
へ
）

 
  Ｑ

３
４

 
あ

な
た

は
、
ど

の
よ

う
な

目
的
で

使
う

こ
と

が
多

い
で
す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
い
く

つ
で

も
選
ん

で
く

だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
家

族
に

電
話
を
か
け
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

家
族
に
メ
ッ
セ
ー
ジ
を
送
る

 
 

 
３

 
友

だ
ち

に
電
話
を
か
け
る
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

友
だ
ち
に
メ
ッ
セ
ー
ジ
を
送
る

 
５

 
ホ

ー
ム

ペ
ー

ジ
や
け
い
示
板
を
見
る
 
 
 
 
６
 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
や
ブ
ロ
グ
を
作
る

 
７

 
推

し
活

を
す

る
 

 
 

 
 
８
 

け
い
示
板
に
書
き
込
み
を
す
る

 
９

 
音

楽
や

画
像

、
動
画
を
視
ち
ょ
う
す
る

 
  

 
1
0
 
音
楽
や
画
像
、
動
画
を
投
稿
す
る

 
1
1
 

ゲ
ー

ム
を

す
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 1
2
 
ニ
ュ
ー
ス
を
見
る

 
 

 
1
3
 

地
図

・
ナ

ビ
ゲ
ー
シ
ョ
ン
を
利
用
す
る
 
 
 
1
4
 

さ
ま
ざ
ま
な
情
報
を
検
さ
く
す
る
 

 
 

1
5 

 
電
子

書
せ

き
を
読
む
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
6
 
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
・
オ
ー
ク
シ
ョ
ン
を
す
る
 

1
7
 

友
だ

ち
を

探
す
 

 
1
8 

 オ
ン

ラ
イ

ン
学
習
サ
ー
ビ
ス
や
学
習
ソ
フ
ト
を
使
っ
て
勉
強
す
る

 
1
9
 

そ
の

他
（

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
  Ｑ

３
５

 
あ

な
た

は
、
フ

ィ
ル

タ
リ

ン
グ

機
能
（
青
少

年
に

と
っ
て

好
ま

し
く
な

い
サ

イ
ト

を
見

ら
れ

な
い

よ
う

に
す

る

機
能

）
に

つ
い

て
、

知
っ
て

い
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 １
 

知
っ

て
い

る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

知
ら
な
い

 
 

 
 

 Ｑ
３

６
 

フ
ィ

ル
タ

リ
ン
グ

機
能

は
有

効
に

な
っ

て
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

 
 

１
 

有
効

に
な

っ
て
い
る
 
 
 
 
２
 

有
効
に
な
っ
て
い
な
い
 
 
 
 
 
３
 

わ
か
ら
な
い
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Ｑ
３

７
 

あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

を
使

っ
て
い

て
、
年

れ
い

が
制

限
さ

れ
て

い
る

サ
イ

ト
に

ア
ク

セ
ス

し
た

こ
と

は
あ

り
ま

す
か

。
一

つ
選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
  

 
１

 
よ

く
ア

ク
セ

ス
し

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

 
と

き
ど

き
ア

ク
セ

ス
し

て
い

る
 

 
 

３
 
今

は
ア

ク
セ

ス
し

て
い

な
い

が
以

前
し

て
い

た
 

 
４
 
ア

ク
セ

ス
し

た
こ

と
は

な
い

 
 

 
５

 
ア

ク
セ

ス
で

き
な

い
 

  Ｑ
３

８
 

あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

を
使

っ
て

い
て

、
悪

口
や

、
い

じ
め
に

つ
な

が
る
書

き
込

み
を

見
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 
よ
く

見
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
２

 
と

き
ど

き
見

る
 

 
 

３
 
見

た
こ

と
は

な
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  Ｑ
３

９
 

悪
口

や
、
い

じ
め

に
つ

な
が
る

書
き

込
み

を
ど

こ
で
見

ま
し

た
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
、
い

く
つ

で
も
選

ん

で
く

だ
さ

い
。

 

※
と
く
名

け
い
示

板
・
・
・

投
こ
う

の
多
く
が

名
前
を

か
く
し
て

行
わ
れ

る
電
子
け

い
示
板

。
 

 

１
 

LI
N

E（
ラ

イ
ン

）
な

ど
の

SN
S 

 
 

 
 

  
 ２

 
※
と

く
名

け
い

示
板

 
 

 
３

 
メ

ー
ル

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
４
 

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

  Ｑ
４

０
 

あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

に
の

め
り

こ
ん

で
勉

強
に

集
中

で
き

な
か

っ
た

り
、
す

い
み

ん
不

足
に

な
っ

た

り
し

た
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。
一

つ
選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

１
 
あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

２
 

と
き
ど

き
あ

る
 

 
 

３
 
な

い
 

  Ｑ
４

１
 

あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

で
知

り
合

っ
た

人
と

電
話

や
ボ

イ
ス

チ
ャ

ッ
ト

※
で

会
話

し
た

り
メ

ッ
セ

ー
ジ

や
メ

ー
ル

な
ど

の
や

り
と

り
を

し
た
り

し
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

※
ボ
イ
ス

チ
ャ
ッ

ト
・
・
・
コ
ン
ピ

ュ
ー
タ
ー

ネ
ッ
ト

ワ
ー
ク
上

で
、
二

人
以
上
の

相
手
と

音
声
に
よ

る
メ
ッ

セ
ー
ジ
を

リ
ア
ル

タ
イ
ム
で

や
り

取
り

す
る

シ
ス

テ
ム

、
ま

た
は

、
そ
の

サ
ー

ビ
ス

の
こ
と

。
オ

ン
ラ

イ
ン
ゲ

ー
ム

の
利

用
者
同

士
に

よ
る

コ
ミ
ュ

ニ
ケ

ー
シ
ョ
ン

な
ど
に

利
用
さ
れ

る
。

 
 

１
 

あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

２
 

な
い

 
  Ｑ

４
２

 
あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト
で

知
り

合
っ
た

人
と

実
際
に

会
っ

た
こ

と
が

あ
り
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
（

例
：

オ
ン

ラ
イ

ン
ゲ

ー
ム

や
マ

ッ
チ

ン
グ

ア
プ

リ
※
で

知
り

合
う

）
 

※
マ
ッ
チ

ン
グ
ア

プ
リ
・
・
・
同
じ

目
的
を
持

つ
者
同

士
が
出
会

う
た
め

の
ア
プ
リ
。

例
：

オ
ン
ラ
イ

ン
で
恋

人
・
結
婚
相

手
の

候
ほ
を
探

せ
る

サ
ー
ビ
ス

。
 

 

１
 

あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

２
 

な
い

 
 

 
- 1

0 
- 

 Ｑ
４

３
 

あ
な

た
は

、
イ
ン

タ
ー

ネ
ッ
ト

で
知

り
合
っ

た
人

に
頼

ま
れ

て
自

分
の

写
真

や
個

人
情

報
な

ど
を
送

信
し

た
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 

頼
ま

れ
て

送
信
し
た
こ
と
が
あ
る
 
 
 
 
 
２
 

頼
ま
れ
た
こ
と
は
あ
る
が
、
送
信
し
た
こ
と
は
な
い
 

 
３

 
頼

ま
れ

た
こ
と
は
な
い

 
  Ｑ

４
４

 
あ

な
た

は
１
日

平
均

し
て
ど

の
く

ら
い

ス
マ

ー
ト

フ
ォ
ン

を
使

用
し
て

い
ま

す
か
。

 

  
 

１
日

平
均

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

時
間

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
分

 
 
 

  Ｑ
４

５
 

あ
な

た
の

家
で
は

、
イ

ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
の

使
い

方
に

つ
い

て
、

何
か

ル
ー

ル
が
あ
り

ま
す

か
。
 

あ
て

は
ま

る
も

の
を

い
く

つ
で

も
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
な

い
場

合
は

、
1
0
を

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

１
 

利
用

す
る

時
間
を
決
め
て
い
る
 
 
 
 
 
 
 
 

 
２

 
利

用
す

る
場
所
を
決
め
て
い
る

 
３

 
電

話
や

メ
ッ
セ
ー
ジ
、
メ
ー
ル
を
送
る
相
手
を
制
限
し
て
い
る

 
４

 
利

用
す

る
サ
イ
ト
や
ア
プ
リ
の
内
容
を
決
め
て
い
る

 
５

 
悪

口
を

書
き
込
み
し
な
い
な
ど
、
メ
ー
ル
を
送
っ
た
り
け
い
示
板
に
書
き
込
ん
だ
り
す
る
内
容
を
決
め
て

 
い

る
 

６
 

パ
ス

ワ
ー

ド
や
電
話
帳
情
報
、
位
置
情
報
な
ど
の
情
報
が
も
れ
な
い
よ
う
に
し
て
い
る

 
７

 
ゲ

ー
ム

や
ア
プ
リ
の
利
用
料
金
の
上
限
や
課
金
の
利
用
方
法
を
決
め
て
い
る

 
８

 
困

っ
た

と
き
に
は
す
ぐ
に
保
護
者
に
相
談
す
る
よ
う
に
決
め
て
い
る

 
９

 
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）
 

 
1
0
 

特
に

ル
ー

ル
を
決
め
て
い
な
い

 
  Ｑ

４
６

 
あ

な
た

は
、
青
少

年
に

と
っ
て
好

ま
し

く
な
い

サ
イ

ト
や

ネ
ッ

ト
い
じ

め
の

問
題
な
ど

イ
ン

タ
ー
ネ

ッ
ト

の
危

険
性

に
つ

い
て

、
こ

れ
ま

で
説

明
を

受
け

た
り

、
学
ん

だ
り

し
た
こ

と
が

あ
り
ま

す
か

。
あ
て

は
ま

る
も

の
を

い

く
つ

で
も

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

な
い

場
合

は
、

1
0
を
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 

学
校

で
教

え
て
も
ら
っ
た

 
２

 
親

か
ら

教
え
て
も
ら
っ
た

 
３

 
兄

弟
・

姉
妹
か
ら
教
え
て
も
ら
っ
た
 
 
 
 
 
 

 
４

 
け

い
帯

電
話
や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
な
ど
の
こ
う
入
時
に
は
ん
売
員
に
説
明
し
て
も
ら
っ
た

 
５

 
け

い
帯

電
話
や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
な
ど
の
こ
う
入
時
に
資
料
を
も
ら
っ
た

 
６

 
友

だ
ち

か
ら
教
え
て
も
ら
っ
た
 
 
 
 
 
 
 
 

 
７

 
テ

レ
ビ

や
本
・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
な
ど
で
知
っ
た

 
８

 
イ

ン
タ

ー
ネ
ッ
ト
で
知
っ
た
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
９

 
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

）
 

1
0
 

特
に

教
え

て
も
ら
っ
た
り
学
ん
だ
り
し
た
こ
と
は
な
い
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- 1

1 
- 

読
書

に
つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。

 
 Ｑ

４
７

 
あ
な

た
は
、
読

書
が

好
き
で

す
か
（
教

科
書

や
参

考
書
、
ま

ん
が

、
ざ

っ
し

は
除

く
。）

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ

い
。

 
  
 

１
 
好
き

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 ２

 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
好

き
 

 
 

３
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
き

ら
い

 
 

 
 

 
 
 

 
 ４

 
き

ら
い

 
  Ｑ

４
８

 
あ

な
た

は
、

学
校

の
授

業
以

外
に

、
１

日
に

だ
い

た
い

ど
の

く
ら

い
読

書
を

し
ま

す
か

（
教

科
書

や
参

考
書
、

ま
ん

が
、

ざ
っ

し
は

除
く

。）
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
２

時
間

以
上

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 ２
 
１

時
間

～
２

時
間

未
満

 
３

 
３
０

分
～

１
時

間
未

満
 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

 ４
 
１

０
分

～
３

０
分

未
満

 
５

 
１
０

分
未

満
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 ６
 
全

く
し

な
い

 
  Ｑ

４
９

 
あ
な

た
は

、
１

か
月

に
、
何

冊
く

ら
い

読
書
を

し
ま

す
か
（

教
科

書
や

参
考

書
、
ま

ん
が

、
ざ

っ
し

は
除

く
。
）
。

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 
 

１
 
１
冊

も
読

ま
な

い
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
  
 
  
 
２

 
１
～

２
冊

 

３
 
３
～

４
冊

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  
  
 
 
４

 
５

～
１

０
冊

 
 

 

 
５

 
１
１

冊
以

上
 

 

 Ｑ
５

０
 

あ
な

た
は

、
家

族
や

友
だ

ち
な

ど
と

政
治

問
題

や
社

会
的

事
件

に
つ

い
て

、
話

を
す

る
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

 
 

 
 

１
 

よ
く
話

を
す

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
２
 

と
き

ど
き

話
を

す
る

 

 
 

３
 
あ

ま
り

話
を

し
な

い
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
４
 

話
を

す
る

こ
と

は
な

い
 

  
 

 

Ｑ
５

１
 

あ
な

た
は

、
将

来
し

た
い
仕

事
や

つ
き
た

い
職

業
が
あ

り
ま

す
か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

 １
 

あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

 
な

い
 

  
 

 

 
- 1

2 
- 

あ
な

た
は

、
次

の
よ

う
な
考

え
方

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

思
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で
く

だ
さ

い
。
 

 Ｑ
５

２
 

親
が

年
老

い
た

ら
、

子
ど
も

が
世

話
を
し

た
り

面
ど
う

を
見

る
べ
き

だ
と

思
う
 

 
 

 
 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

  Ｑ
５

３
 

殺
人

や
暴

力
シ

ー
ン

が
出
て

く
る

テ
レ

ビ
や

映
画

・
ゲ
ー

ム
は

よ
く
な

い
と

思
う

 

  
 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

  Ｑ
５

４
 

男
性

で
も

女
性

で
も

、
家
事

や
育

児
や

か
い

ご
を

す
る
べ

き
だ

と
思
う

 

 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

  Ｑ
５

５
 

自
分

と
は

異
な

る
考

え
を
も

っ
て

い
た

り
、

好
き

で
は
な

い
人

で
あ
っ

て
も

尊
重

す
る

べ
き

だ
 

 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

  Ｑ
５

６
 

友
だ

ち
の

数
は

多
い

ほ
う
が

良
い
 

 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

 

 

～
 

ご
協

力
、

あ
り

が
と

う
ご

ざ
い

ま
し

た
！

 
～

 

 

調
査

に
つ
い

て
の

問
合

せ
先
 

青
森
県
 

県
民
活
躍

推
進
課
 
 
青
少
年
グ

ル
ー
プ

 

所
在

地
 
青

森
市

長
島

一
丁

目
1
番

１
号

 
 

電
 
 
話

 
0
1
7
－

7
2
2
－

1
1
1
1
（

内
線

4
3
7
4
）

 

メ
ー

ル
 
k
a
t
s
u
y
a
k
u
@
p
r
e
f
.
a
o
m
o
r
i
.
l
g
.
j
p
 

 

弘
前
大
学

 
人
文
社

会
科
学
部

 
 
羽
渕
研
究
室

 

所
在

地
 
弘

前
市

文
京

町
１

番
地

 
 

メ
ー

ル
 
i
c
h
i
y
o
@
h
i
r
o
s
a
k
i
-
u
.
a
c
.
j
p
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 - 

 

 

  

「
青

少
年

の
意

識
に

関
す

る
調

査
」

調
査

票
 

  【
お

願
い

】
 

  
こ

の
調

査
は

、今
後

の
青

森
県

の
青

少
年

に
関

す
る

い
ろ

い
ろ

な
対

策
に

役
立

て
る

た
め

に
行

う
も

の
で

す
。

み
な

さ
ん

が
、ふ

だ
ん

、家
庭

や
学

校
、地

域
な

ど
に

つ
い

て
、ど

の
よ

う
な

こ
と

を
考

え
、過

ご
し

て
い

る
か

を
 

教
え

て
く

だ
さ

い
。 

な
お

、こ
の

調
査

は
、県

内
の

小
学

６
年

生
、中

学
２

年
生

、高
校

２
年

生
の

み
な

さ
ん

に
お

願
い

し
て

い
ま

す
。

名
前

を
書

く
必

要
は

あ
り

ま
せ

ん
。 

ま
た

、み
な

さ
ん

の
答

え
は

、答
え

た
人

が
わ

か
ら

な
い

よ
う

に
集

計
さ

れ
、直

接
他

人
の

目
に

ふ
れ

た
り

、他
の

目
的

に
使

わ
れ

た
り

す
る

こ
と

は
あ

り
ま

せ
ん

の
で

、思
っ

て
い

る
こ

と
を

正
直

に
答

え
て

く
だ

さ
い

。 
 

 
h
t
t
ps

:
//

q
ue
s
t
a
nt

.
jp

/
q/
H
3
4
A5

X
Z7
 

 〈
回

答
の

方
法

〉
 

１
 上

記
の

Q
R

コ
ー

ド
を

読
み

取
っ

て
く

だ
さ

い
。ま

た
は

、U
R

L
を

ク
リ

ッ
ク

ま
た

は
タ

ッ
プ

し
て

く
だ

さ
い

。 

 

２
 答

え
は

、調
査

票
の

回
答

欄
の

番
号

を
選

択
し

て
く

だ
さ

い
。 

  
  

「
い

く
つ

で
も

」
と

い
う

場
合

は
、思

っ
た

と
こ

ろ
す

べ
て

を
選

択
し

て
く

だ
さ

い
。 

 

３
 質

問
ご

と
に

回
答

す
る

答
え

の
数

が
決

ま
っ

て
い

ま
す

の
で

、そ
れ

に
従

っ
て

く
だ

さ
い

。 

  
  

「
い

く
つ

で
も

」
と

い
う

場
合

は
、思

っ
た

と
こ

ろ
す

べ
て

を
選

択
し

て
く

だ
さ

い
。 

  
 

中
学

生
用

 

 
- 2

 - 

Ｑ
１

 
あ

な
た

の
性

別
を

お
知

ら
せ

く
だ

さ
い

。
 

 
 
 
性

別
と

は
、

あ
な

た
自

身
が

思
っ

て
い

る
性

別
の

こ
と

で
す

。
 

  
 
１
 

男
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
２

 
女
 
 
 

 
３
 
ど
ち

ら
と
も
い
え

な
い
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
４
 
わ

か
ら
な
い

 
５
 
答
え

た
く
な
い

 
  Ｑ

２
 

あ
な

た
の

学
校

を
お

知
ら

せ
く

だ
さ

い
。

 

  
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
中
学

校
 

   あ
な

た
の

住
ん

で
い

る
地

域
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。

 

 Ｑ
３

 
あ

な
た

は
、
あ
な

た
が

住
ん

で
い

る
地

域
に

、
将

来
も
住

み
続

け
た

い
と

思
っ

て
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

１
 

住
み

続
け

た
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

ま
あ
住
み
続
け
た
い

 
 

 
３

 
あ

ま
り

住
み
続
け
た
く
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

住
み
続
け
た
く
な
い

 
  Ｑ

４
 

あ
な

た
は

、
あ

な
た

が
住

ん
で

い
る

地
域

が
好

き
で

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 
１
 

好
き
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
２

 
ど
ち
ら
か

と
い
え
ば
好

き
 
 
 

 
 
 
３
 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
き
ら

い
（
→
Ｑ
６

へ
）
 
 
４

 
き
ら
い
（

→
Ｑ
６
へ
）

 
 
 
 
 

 
 

 
  Ｑ

５
 

住
ん

で
い

る
地

域
が

好
き

な
理

由
は

何
で
す

か
。

あ
て
は

ま
る

も
の

を
い

く
つ

で
も
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
住

ん
で

い
る
人
が
親
切
・
優
し
い
か
ら
 
 

 
  

２
 

自
然
が
豊
か
だ
か
ら

 
 

 
３

 
食

べ
物

が
お
い
し
い
か
ら
 

 
 
 
 
 
 

  
  

  
 
４
 

伝
統
的
な
祭
り
や
伝
統
芸
能
が
あ
る
か
ら

 
 

 
５

 
交

通
や

買
い
物
の
便
が
良
い
か
ら
 
 
 
 
 
 

  
 
６
 

運
動
施
設
や
文
化
施
設
が
あ
る
か
ら

 
 

 
７

 
こ

の
地

域
の
歴
史
や
文
化
に
誇
り
を
持
っ
て
い
る
か
ら

 ８
 

有
名
人
の
出
身
地
だ
か
ら

 
 

 
９

 
こ

の
地

域
の
方
言
が
好
き
だ
か
ら
 

 
 

  
 
 
 
 
10

 
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
  Ｑ

６
 

あ
な

た
は

将
来

、
結

婚
し

て
家

族
を

作
り

た
い

と
思

い
ま

す
か

。
 

  
 
１
 

将
来
家
族
を

作
り
た
い
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
２

 
家
族
を
作

り
た
い
と
は

思
わ
な
い
 

 
 

 
３
 
ど
ち

ら
と
も
い
え

な
い
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
４
 

わ
か

ら
な
い
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Ｑ
７

 
あ
な

た
は

、
最
近

１
年

間
で

次
の

よ
う

な
地

域
の

活
動
に
参

加
し

た
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。
あ

て
は

ま
る

も
の

を

い
く

つ
で
も
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
な

い
場

合
は

、
８

を
選

ん
で
く

だ
さ

い
。

 
 

 

 
 

１
 
お
祭
り

な
ど

地
域

の
行

事
 
  
 
  
  
  

  
  
 
  
  
  
 
２
 

子
ど

も
会

や
町

内
会

の
行

事
 

 
 

３
 
清

そ
う

・
は

い
品

回
収

 
 

 
 
 
４

 
公

民
館
な

ど
の

も
よ

お
し

も
の

 

 
 

５
 
幼

児
（

小
さ

な
子

）
や

お
年

寄
り

な
ど

と
の

交
流

 
 
 
６

 
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
 

 
 

７
 
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 
 
 ８

 
参

加
し

た
こ

と
が

な
い

 

  あ
い

さ
つ
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。
 

 Ｑ
８

 
あ
な

た
は

、
あ

な
た
が

住
ん

で
い

る
地

域
の

大
人

に
自

分
か

ら
進

ん
で

あ
い

さ
つ

を
し

て
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 

１
 
い

つ
も

し
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２
 
と

き
ど

き
し

て
い

る
 

 
 

３
 
あ

ま
り

し
て

い
な

い
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４
 
し

て
い

な
い

 
  Ｑ

９
 

あ
な

た
は

、
あ

な
た

が
住

ん
で

い
る

地
域

の
大

人
か

ら
あ

い
さ

つ
を

さ
れ

て
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ

い
。

 

  
 

１
 
い

つ
も

さ
れ

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２
 
と

き
ど

き
さ

れ
て

い
る

 
 

 
３

 
あ

ま
り

さ
れ

て
い

な
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４
 
さ

れ
て

い
な

い
 

  学
校

生
活
に

つ
い

て
お
聞

き
し

ま
す

。
 

 Ｑ
１

０
 

あ
な

た
は

、
休

日
に

1
日

平
均

し
て

ど
の
く

ら
い

勉
強

し
て

い
ま

す
か

。
 

 
 

 
 

１
日
平

均
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
時
間

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
分

 
 

 Ｑ
１

１
 

学
校

生
活

は
楽

し
い

で
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

 
 

１
 
楽

し
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  
２

 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
楽

し
い

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
楽

し
く

な
い

（
→

Ｑ
１

３
へ

）
  
４

 
楽

し
く

な
い

（
→

Ｑ
１

３
へ

）
 

  Ｑ
１

２
 

学
校

生
活

が
楽

し
い

理
由
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
い
く

つ
で

も
選

ん
で

く
だ

さ
い
。

 

  
 

１
 
授

業
が

楽
し

い
か

ら
 

 
 

 ２
 

ク
ラ

ブ
活

動
や

部
活

動
が

楽
し

い
か

ら
 

 
 

３
 
好

き
な

友
だ

ち
が

い
る

か
ら

 
 

 
 

 
 

  
  

  
４
 

好
き

な
先

生
が

い
る

か
ら

 
 

 
５

 
い

ろ
い

ろ
な

学
校

行
事

が
楽

し
い

か
ら

 
 

 
 

  
６
 

体
育

館
や

校
庭

で
遊

べ
る

か
ら

 
 

 
７

 
図

書
室

な
ど

で
本

が
た

く
さ

ん
読

め
る

か
ら

 
 

  
８
 

給
食

が
お

い
し

い
か

ら
 

 
 

９
 
学

級
な

ど
で

自
分

に
ふ

さ
わ

し
い

係
を

任
さ

れ
て

い
る

か
ら

 
 

 
1
0
 
そ
の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
）
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 家
族

・
家

庭
の

こ
と

に
つ

い
て

お
聞
き

し
ま

す
。
 

 Ｑ
１

３
 

あ
な

た
に

と
っ

て
、

家
族
・

家
庭

は
、
安

心
で

き
る
存

在
・

場
所
で

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
安

心
で

き
る
存
在
・
場
所
だ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

ま
あ
ま
あ
安
心
で
き
る
存
在
・
場
所
だ

 
 

 
３

 
あ

ま
り

安
心
で
き
な
い
存
在
・
場
所
だ
 

 
 
 
 
 
４
 

安
心
で
き
な
い
存
在
・
場
所
だ

 
  Ｑ

１
４

 
あ

な
た

は
、
家
族

と
よ

く
話

を
し

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 

よ
く

す
る

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
す
る

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と
い
え
ば
し
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
４
 

し
な
い

 
  Ｑ

１
５

 
家

族
で

何
か
行

事
を

し
て
い

ま
す

か
。

一
つ

選
ん

で
く
だ

さ
い

。
 

 
 

 
 

（
例

：
誕

生
日

を
祝

う
、
季

節
の

行
事

を
す

る
、

旅
行
に

行
く

、
ス
ポ

ー
ツ

を
す

る
等

）
 

  
 

１
 

よ
く

す
る

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
す
る

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と
い
え
ば
し
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
４
 

し
な
い

 
  Ｑ

１
６

 
あ

な
た

は
、
お

手
伝

い
を
し

て
い

ま
す

か
。

一
つ

選
ん
で

く
だ

さ
い
。

 

 
 

 
 

（
例

：
買

い
物

の
手

伝
い
、

料
理

の
手

伝
い

、
そ

う
じ
や

ご
み

出
し
の

手
伝

い
、

洗
た

く
の

手
伝

い
等

）
 

  
 

１
 
い

つ
も

し
て
い
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 

と
き
ど
き
し
て
い
る

 
 

 
３

 
あ

ま
り

し
て
い
な
い
 

（
→
Ｑ
１
８
へ
）
 

 
 
 

  
４
 

し
て
い
な
い
 

（
→
Ｑ
１
８
へ
）

 
  Ｑ

１
７

 
あ

な
た

は
、
1
日

の
う

ち
に

お
手

伝
い

を
す

る
時

間
は

平
均

し
て

ど
の

く
ら

い
で

す
か

。
 

 
 

 
 

１
日

平
均

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

時
間

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

分
 
 

  Ｑ
１

８
 

あ
な

た
は

、
家

族
と

人
生
や

将
来

に
つ

い
て

話
を

し
て
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

 
 

 
 

 
１

 
何

度
も

し
て
い
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 

と
き
ど
き
し
て
い
る

 
 

 
３

 
あ

ま
り

し
て
い
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
４
 

ま
っ
た
く
し
て
い
な
い

 
  

－  172  －



 
- 5

 - 

Ｑ
１

９
 

あ
な

た
は

、
毎

日
の

生
活
に

つ
い

て
、
家

族
と

約
束
ご

と
を

し
て

い
る

こ
と

が
あ
り

ま
す

か
。
 

あ
て

は
ま

る
も

の
を

い
く
つ

で
も

選
ん

で
く

だ
さ
い
。

な
い

場
合

は
、

1
3
を

選
ん

で
く

だ
さ
い

。
 

 
 

 
１

 
起

床
、

就
寝

時
間

の
こ

と
 

 
 

 
 

 
 

 
２

 
帰

宅
時

間
の

こ
と

 
３

 
勉
強

の
こ

と
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

 
 

 
４

 
服

装
の

こ
と

 
５

 
あ
い

さ
つ

や
言

葉
づ

か
い

の
こ

と
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
６

 
食

事
の

こ
と

 
７

 
友
だ

ち
の

こ
と

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
８

 
手

伝
い

の
こ

と
 

９
 
ス
マ

ー
ト

フ
ォ

ン
・

け
い

帯
電

話
や

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
の

こ
と

 
1
0
 

ゲ
ー

ム
の

こ
と

 
1
1
 

お
金

の
こ

と
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

 1
2
  

そ
の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

1
3
 

約
束

ご
と

は
な

い
 

  Ｑ
２

０
 

あ
な

た
は

、
家

族
や

家
庭
に
は

何
が

大
切

だ
と

思
い

ま
す

か
。
も

っ
と

も
大

切
だ

と
思

う
も

の
を

、
一

つ
選

ん

で
く

だ
さ
い

。
 

  
 

１
 
安
心

で
き

る
存

在
・

場
所

で
あ

る
こ

と
 

 
 

２
 
生
き

て
い

く
う

え
で

大
切

な
こ

と
を

教
え

て
く

れ
る

こ
と

 
 
 

３
 
お
互

い
に

信
頼

し
合

え
る

こ
と

 
 
 

４
 
衣
食

住
な

ど
日

常
生

活
を

支
え

て
く

れ
る

こ
と

 
 
 

５
 
い
ざ

と
い

う
と

き
力

に
な

っ
て

く
れ

る
こ

と
 

 
 

６
 
そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 
   あ

な
た

自
身

の
こ

と
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。
 

 Ｑ
２

１
 

あ
な

た
は

、
自

分
の

こ
と

が
好

き
で

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
好

き
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
好

き
 

 
 

３
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
き

ら
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４
 
き

ら
い

 
  Ｑ

２
２

 
あ
な

た
は

、
き
ま

り
や

ル
ー

ル
を

き
ち

ん
と

守
る

ほ
う

で
す

か
。

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

１
 

そ
う

思
う

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
 
や

や
そ

う
思

う
 

 
 

３
 
あ

ま
り

そ
う

思
わ

な
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４
 
ま

っ
た

く
そ

う
思

わ
な

い
 

  Ｑ
２

３
 

あ
な

た
は

、
自

分
自

身
を
大

切
に

し
て

い
ま

す
か

。
一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

１
 

し
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
し

て
い

る
 

 
 

３
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
し

て
い

な
い

 
 

 
 

 
 

 
４
 
し

て
い

な
い
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Ｑ
２

４
 

あ
な

た
は

、
他

人
に

対
し

て
思

い
や

り
を

も
っ

て
接

す
る

よ
う

心
が

け
て

い
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ

い
。

 

  
 

１
 
し

て
い

る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
し
て
い
る

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と
い
え
ば
し
て
い
な
い
 
 
 
 
 
 
 
４
 

し
て
い
な
い

 
  Ｑ

２
５

 
あ

な
た

は
、
自
分

や
他

人
の

命
に

つ
い

て
ど

う
思

い
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
大

切
だ

と
思
う
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
大
切
だ
と
思
う

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と
い
え
ば
大
切
だ
と
思
わ
な
い
 
 
 
 
４
 

大
切
だ
と
思
わ
な
い

 
  Ｑ

２
６

 
あ

な
た

は
、
家
族

や
社

会
の

一
員

と
し

て
世

の
中

の
役

に
立

っ
て

い
る

と
感

じ
る

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
一

つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

  
 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

や
や
そ
う
思
う

 
 

 
３

 
あ

ま
り

そ
う
思
わ
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

ま
っ
た
く
そ
う
思
わ
な
い

 
  Ｑ

２
７

 
あ

な
た

は
、
自
分

よ
り

年
齢

が
低

い
子

と
遊

ん
で

あ
げ

た
り

面
倒
を

見
る

こ
と
は

あ
り

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

 
１

 
何

度
も

あ
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 
と
き
ど
き
あ
る

 
 

 
 

３
 
あ

ま
り

し
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
４
 
ま
っ
た
く
し
な
い

 
  Ｑ

２
８

 
今

の
あ

な
た
に
と

っ
て

、
居

心
地

の
い

い
場

所
は

ど
こ

で
す

か
。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
い

く
つ

で
も

選
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

  
 

１
 

自
分

の
部

屋
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

家
庭
（
親
せ
き
の
家
を
含
む
）

 
 

 
３

 
学

校
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

地
域
（
住
ん
で
い
る
場
所
や
し
設
な
ど
）

 
 

 
５

 
イ

ン
タ

ー
ネ
ッ
ト
空
間
 
 
 
 
 
 
 
 
６
 

そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
  Ｑ

２
９

 
あ

な
た

に
は
、
ど

ん
な

悩
み

ご
と

が
あ

り
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る
も
の

を
い

く
つ

で
も

選
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

な
い

場
合
は

、
1
7
を

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 

１
 

家
庭

、
家

族
の
こ
と
 
 
 
 
 
２
 

勉
強
、
成
績
の
こ
と

 
 
 
 
 
３
 

部
活
動
の
こ
と

 
４

 
友

だ
ち

の
こ
と
 
 
 
 
 
 
 
５
 

先
生
の
こ
と

 
 
 
 
 
６
 

ス
ポ
ー
ツ
、
遊
び
の
こ
と

 
７

 
異

性
の

こ
と
 
 
 
 
 
 
 
 
８
 

進
学
の
こ
と
 
 
 
 
 
 
 
 
９
 

就
職
の
こ
と

 
1
0
 

将
来

の
こ

と
 

 
 
 
 
 
11

 
性
格
の
こ
と

 
 
 
 
 
1
2 

顔
や
体
型
の
こ
と

 
1
3
 

病
気

の
こ

と
  

  
  

  
  

  
  

  
14
 
お
小
遣
い
、
お
金
の
こ
と

 
1
5
 
い
じ
め
の
こ
と

 
 
 
 
 

1
6
 

そ
の

他
（

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
）
 
 
17

 
悩
み
ご
と
は
な
い
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 相
談

す
る
相

手
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま
す

。
 

 Ｑ
３

０
 

あ
な

た
が

い
ろ

い
ろ

な
こ
と

を
相

談
す

る
相

手
は

だ
れ

で
す

か
。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
、
１

～
1
1
の

中
か

ら
、

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。
相

談
し

な
い

場
合

は
1
2
を

選
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

  
 

１
 
お

父
さ

ん
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
 
お

母
さ

ん
 

 
 

 
 

 
 

 
 
３

 
学

校
の

先
生

 
 

 
４

 
お

じ
い

さ
ん

・
お

ば
あ

さ
ん

 
 

５
 
兄

弟
・

姉
妹

 
 

 
 

 
６

 
先

輩
 

 
 

７
 
友

だ
ち

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

８
 
彼

氏
・

彼
女

 
 

 
 

 
 

 
 

 
９

 
イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
を

通
じ

た
知

り
合

い
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
1
0
 
子
ど

も
１

１
０

番
な

ど
 

 
 

1
1
 
そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 
 

（
→

Ｑ
３

２
へ

）
 

1
2
 

だ
れ

に
も

相
談

し
な

い
 

  Ｑ
３

１
 

そ
れ

は
な

ぜ
で

す
か

。
あ
て

は
ま

る
も

の
を

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
 

  
 

１
 
相

談
相

手
が

い
な

い
 

 
 

 
２

 
恥

ず
か

し
い

 
 

 
 

 
 

３
 
他

人
に

知
ら

れ
た

く
な

い
 

 
 

４
 
自

力
で

解
決

す
る

 
 

 
 

 
５

 
相

談
先

が
分

か
ら

な
い

 
 

６
 
相

談
す

る
ほ

ど
の

悩
み

で
は

な
い

 
 

 
７

 
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 
  Ｑ

３
２

 
あ
な

た
に

と
っ

て
、
友

だ
ち

と
コ

ミ
ュ

ニ
ケ

ー
シ

ョ
ン
（

気
持

ち
や

情
報

を
伝

え
る
こ

と
な

ど
）
を

と
る

と
き

、

い
ち

ば
ん
気

持
ち

が
楽
な

方
法

は
ど

れ
で

す
か

。
一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
※

SN
S・

・
・

LI
N

E
（

ラ
イ

ン
）
、

X(
旧

ツ
イ
ッ

タ
ー

)、
In

st
ag

ra
m

(イ
ン
ス

タ
グ

ラ
ム

)、
Ti

kT
ok

(テ
ィ

ッ
ク

ト
ッ

ク
)、

Be
re

al
な
ど

、

友
だ

ち
や
同

じ
趣

味
の

人
な
ど

と
メ

ッ
セ

ー
ジ

や
写

真
・
動

画
を
送

り
合

っ
た

り
、
チ

ャ
ッ

ト
を

し
た
り

、
日

記
を

書
い
て

見
せ

た
り
で
き

る
イ
ン

タ
ー
ネ
ッ

ト
サ
ー

ビ
ス

 
  

 
１

 
直

接
会

っ
て

話
を

す
る

 
 

 
  

 
 

 ２
 
電

話
を
す

る
 

 
 

３
 
メ

ー
ル

を
す

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４

 
SN

S※
を

利
用

す
る

 
 

 
５

 
手

紙
を

や
り

と
り

す
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
６

 
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

  Ｑ
３

３
 
最
近

１
か

月
の

あ
な

た
に

あ
て

は
ま

る
も

の
を

い
く

つ
で

も
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 

充
実

し
た

生
活

を
送

っ
て

い
る

 
 

 
 

 
 

２
 
楽

し
い

こ
と

が
あ

っ
た

 
３

 
い
や

な
夢

を
よ

く
見

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

４
 
す

ぐ
に

イ
ラ

イ
ラ

す
る

 
 

 
 

 
 

５
 
集
中

で
き

な
い

 
６

 
だ
れ

か
と

一
緒

に
い

て
も

ひ
と

り
ぼ

っ
ち

の
よ

う
な

気
が

す
る

 
７

 
人
を

い
じ

め
た

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

８
 
い

じ
め

ら
れ

た
 

９
 
な
か

な
か

寝
付

け
な

か
っ

た
り

、
夜

中
に

何
度

も
起

き
て

し
ま

う
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1
0
 

自
分

を
傷

つ
け

た
 

1
1
 

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

1
2
 

ど
れ

も
あ

て
は

ま
ら

な
い
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 - 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
の

利
用
に

つ
い

て
お
聞

き
し

ま
す
。

 

 Ｑ
３

４
 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
に

つ
な
が

る
機

器
（
け
い

帯
電

話
・
ス

マ
ー

ト
フ
ォ

ン
・
パ

ソ
コ

ン
・
ゲ
ー
ム

機
・
け

い
帯

音
楽

プ
レ

ー
ヤ

ー
・
タ

ブ
レ

ッ
ト

端
末
の

こ
と
。
以

下
同

じ
。）

に
つ

い
て

、
あ

な
た

が
現
在

、
自

分
専

用
で

持
っ

て
い

る
も

の
、
ま

た
は

、
自

分
が

自
由

に
使

え
る

も
の
は

あ
り

ま
す

か
。
あ
て

は
ま

る
も

の
を
い

く
つ

で
も

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

持
っ

て
い

な
い

場
合

は
、

８
を

選
ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
※

学
校

か
ら

配
付

さ
れ
た

パ
ソ

コ
ン

・
タ

ブ
レ

ッ
ト

等
は

除
き

ま
す

。
 

 
 

 １
 

け
い

帯
電

話
 
 
 
 
 
 
 
２
 

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
 
 
 
 
 
 
３
 

パ
ソ
コ
ン

 
 

 
４

 
ゲ

ー
ム

機
 
 
 
 
 
 
 
 
５
 

け
い
帯
音
楽
プ
レ
ー
ヤ
ー
 
 
 
６
 

タ
ブ
レ
ッ
ト
端
末

 
 

 
７

 
テ

レ
ビ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
８
 

い
ず
れ
も
持
っ
て
い
な
い
（
→
Ｑ
４
７
へ
）

 
  Ｑ

３
５

 
あ

な
た

は
、
ど

の
よ

う
な

目
的
で

使
う

こ
と

が
多

い
で
す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
い
く

つ
で

も
選
ん

で
く

だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
家

族
に

電
話
を
か
け
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

家
族
に
メ
ッ
セ
ー
ジ
を
送
る

 
 

 
３

 
友

だ
ち

に
電
話
を
か
け
る
 
 
 
 
 
 
 
 

４
 

友
だ
ち
に
メ
ッ
セ
ー
ジ
を
送
る

 
５

 
ホ

ー
ム

ペ
ー

ジ
や
け
い
示
板
を
見
る
 

 
 
 

６
 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
や
ブ
ロ
グ
を
作
る

 
７

 
推

し
活

を
す

る
 

 
 

 
 
８
 

け
い
示
板
に
書
き
込
み
を
す
る

 
９

 
音

楽
や

画
像

、
動
画
を
視
ち
ょ
う
す
る

 
  

 
1
0
 
音
楽
や
画
像
、
動
画
を
投
稿
す
る

 
1
1
 

ゲ
ー

ム
を

す
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 1
2
 
ニ
ュ
ー
ス
を
見
る

 
 

 
1
3
 

地
図
・

ナ
ビ
ゲ
ー
シ
ョ
ン
を
利
用
す
る
 
 
 
1
4
 
さ
ま
ざ
ま
な
情
報
を
検
さ
く
す
る
 

 
 

1
5 

 
電
子

書
せ

き
を
読
む
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
6
 
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
・
オ
ー
ク
シ
ョ
ン
を
す
る
 

1
7
 

友
だ

ち
を

探
す
 

 
1
8 

 オ
ン

ラ
イ

ン
学
習
サ
ー
ビ
ス
や
学
習
ソ
フ
ト
を
使
っ
て
勉
強
す
る

 
1
9
 

そ
の

他
（

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

）
 

 Ｑ
３

６
 

あ
な

た
は

、
フ

ィ
ル

タ
リ

ン
グ

機
能
（
青
少

年
に

と
っ
て

好
ま

し
く
な

い
サ

イ
ト

を
見

ら
れ

な
い

よ
う

に
す

る

機
能

）
に

つ
い

て
、

知
っ
て

い
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 １
 

知
っ

て
い

る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

知
ら
な
い

 
  Ｑ

３
７

 
フ

ィ
ル

タ
リ

ン
グ

機
能

は
有

効
に

な
っ

て
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

 
 

１
 

有
効

に
な

っ
て
い
る
 
 
 
 
２
 

有
効
に
な
っ
て
い
な
い
 
 
 
 
 
３
 

わ
か
ら
な
い

 
  Ｑ

３
８

 
あ

な
た

は
、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

を
使

っ
て
い

て
、
年

齢
が

制
限

さ
れ
て

い
る

サ
イ

ト
に

ア
ク

セ
ス

し
た

こ
と

は

あ
り

ま
す

か
。

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ
い
。

 

  
 

１
 

よ
く

ア
ク

セ
ス
し
て
い
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２
 

と
き
ど
き
ア
ク
セ
ス
し
て
い
る

 
 

 
３

 
今

は
ア

ク
セ
ス
し
て
い
な
い
が
以
前
し
て
い
た
 
 
４
 

ア
ク
セ
ス
し
た
こ
と
は
な
い

 
 

 
５

 
ア

ク
セ

ス
で
き
な
い
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 Ｑ
３

９
 

あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

を
使

っ
て

い
て

、
悪

口
や

、
い

じ
め
に

つ
な

が
る
書

き
込

み
を

見
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 

よ
く

見
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
２
 

と
き

ど
き

見
る

 
 

 
３

 
見

た
こ

と
は

な
い

（
→

Ｑ
４

１
へ

）
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

  Ｑ
４

０
 

悪
口

や
、
い

じ
め

に
つ

な
が
る

書
き

込
み

を
ど

こ
で
見

ま
し

た
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
、
い

く
つ

で
も
選

ん

で
く

だ
さ

い
。

 

※
と
く
名

け
い
示

板
・
・
・

投
稿
の

多
く
が
名

前
を
隠

し
て
行
わ

れ
る
電

子
け
い
示

板
。

 

 

１
 

LI
N

E（
ラ

イ
ン

）
な

ど
の

SN
S 

 
 

 
 

  
 ２

 
※
と

く
名

け
い

示
板

 
 

 
３

 
メ

ー
ル

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
４
 

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

  Ｑ
４

１
 

あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

に
の

め
り

こ
ん

で
勉

強
に

集
中

で
き

な
か

っ
た

り
、
す

い
眠

不
足

に
な

っ
た

り

し
た

こ
と
が

あ
り

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 
あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

２
 

と
き
ど

き
あ

る
 

 
 

３
 
な

い
 

  Ｑ
４

２
 

あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

で
知

り
合

っ
た

人
と

電
話

や
ボ

イ
ス

チ
ャ

ッ
ト

※
で

会
話

し
た

り
メ

ッ
セ

ー
ジ

や
メ

ー
ル

な
ど

の
や

り
と

り
を

し
た
り

し
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

※
ボ
イ
ス

チ
ャ
ッ

ト
・
・
・
コ

ン
ピ

ュ
ー
タ
ー

ネ
ッ
ト

ワ
ー
ク
上

で
、
二

人
以
上
の

相
手
と

音
声
に
よ

る
メ
ッ

セ
ー
ジ
を

リ
ア
ル

タ
イ
ム
で

や
り

取
り
す
る

シ
ス
テ

ム
、
ま

た
は

、
そ

の
サ
ー
ビ

ス
の
こ

と
。
オ

ン
ラ
イ

ン
ゲ
ー
ム
の

利
用
者

同
士
に
よ

る
コ
ミ

ュ
ニ
ケ

ー
シ
ョ
ン

な
ど
に

利
用
さ
れ

る
。
 

 

１
 
あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

２
 

な
い

 
  Ｑ

４
３

 
あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト
で

知
り

合
っ
た

人
と

実
際
に

会
っ

た
こ

と
が

あ
り
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
（

例
：

オ
ン

ラ
イ

ン
ゲ

ー
ム

や
マ

ッ
チ

ン
グ

ア
プ

リ
※
で

知
り

合
う

）
 

※
マ
ッ
チ

ン
グ
ア

プ
リ
・
・
・
同
じ

目
的
を
持

つ
者
同

士
が
出
会

う
た
め

の
ア
プ
リ
。

例
：

オ
ン
ラ
イ

ン
で
恋

人
・
結
婚
相

手
の

候
補
を
探

せ
る

サ
ー
ビ
ス

。
 

 

１
 

あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

２
 

な
い

 
  Ｑ

４
４

 
あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

で
知

り
合

っ
た

人
に

頼
ま

れ
て

自
分
の

写
真

や
個

人
情

報
な

ど
を

送
信

し
た

こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 

頼
ま

れ
て

送
信

し
た

こ
と

が
あ

る
 

 
 

 
 

２
 
頼

ま
れ

た
こ

と
は

あ
る

が
、

送
信

し
た

こ
と

は
な

い
 

 
３

 
頼
ま

れ
た

こ
と

は
な

い
 

 

 
- 1

0 
- 

Ｑ
４

５
 

あ
な

た
は

１
日

平
均

し
て
ど

の
く

ら
い

ス
マ

ー
ト

フ
ォ
ン

を
使

用
し
て

い
ま

す
か
。

 

  
 

１
日

平
均

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

時
間

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
分

 
 
 

  Ｑ
４

６
 

あ
な

た
の

家
で
は

、
イ

ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
の

使
い

方
に

つ
い

て
、

何
か

ル
ー

ル
が
あ
り

ま
す

か
。
 

あ
て

は
ま

る
も

の
を

い
く

つ
で

も
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
な

い
場

合
は

、
1
0
を

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

１
 

利
用

す
る

時
間
を
決
め
て
い
る
 
 
 
 
 
 
 
 

 
２

 
利

用
す

る
場
所
を
決
め
て
い
る

 
３

 
電

話
や

メ
ッ
セ
ー
ジ
、
メ
ー
ル
を
送
る
相
手
を
制
限
し
て
い
る

 
４

 
利

用
す

る
サ
イ
ト
や
ア
プ
リ
の
内
容
を
決
め
て
い
る

 
５

 
悪

口
を

書
き
込
み
し
な
い
な
ど
、
メ
ー
ル
を
送
っ
た
り
け
い
示
板
に
書
き
込
ん
だ
り
す
る
内
容
を
決
め
て

 
い

る
 

６
 

パ
ス

ワ
ー

ド
や
電
話
帳
情
報
、
位
置
情
報
な
ど
の
情
報
が
も
れ
な
い
よ
う
に
し
て
い
る

 
７

 
ゲ

ー
ム

や
ア
プ
リ
の
利
用
料
金
の
上
限
や
課
金
の
利
用
方
法
を
決
め
て
い
る

 
８

 
困

っ
た

と
き
に
は
す
ぐ
に
保
護
者
に
相
談
す
る
よ
う
に
決
め
て
い
る

 
９

 
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）
 

 
1
0
 

特
に

ル
ー

ル
を
決
め
て
い
な
い

 
  Ｑ

４
７

 
あ

な
た

は
、
青
少

年
に

と
っ
て
好

ま
し

く
な
い

サ
イ

ト
や

ネ
ッ

ト
い
じ

め
の

問
題
な
ど

イ
ン

タ
ー
ネ

ッ
ト

の
危

険
性

に
つ

い
て

、
こ

れ
ま

で
説

明
を

受
け

た
り

、
学

ん
だ

り
し

た
こ
と

が
あ

り
ま
す

か
。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
い

く
つ

で
も

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

な
い

場
合

は
、

1
0
を
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 

学
校

で
教

え
て
も
ら
っ
た

 
２

 
親

か
ら

教
え

て
も
ら
っ
た

 
３

 
兄

弟
・

姉
妹

か
ら
教
え
て
も
ら
っ
た
 
 
 
 
 
 

 
４

 
け

い
帯

電
話

や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
な
ど
の
こ
う
入
時
に
販
売
員
に
説
明
し
て
も
ら
っ
た

 
５

 
け

い
帯

電
話

や
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
な
ど
の
こ
う
入
時
に
資
料
を
も
ら
っ
た

 
６

 
友

だ
ち

か
ら

教
え
て
も
ら
っ
た
 
 
 
 
 
 
 
 

 
７

 
テ

レ
ビ

や
本

・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
な
ど
で
知
っ
た

 
８

 
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト
で
知
っ
た
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
９

 
そ

の
他

（
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

）
 

1
0
 

特
に

教
え

て
も
ら
っ
た
り
学
ん
だ
り
し
た
こ
と
は
な
い
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1 
- 

読
書

に
つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。

 

 Ｑ
４

８
 

あ
な

た
は

、
読

書
が

好
き

で
す

か
（

教
科

書
や

参
考

書
、

漫
画

、
雑

誌
は

除
く

）
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
好

き
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 ２

 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
好

き
 

 
 

３
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
き

ら
い

 
 

 
 

 
 
 

 
 ４

 
き

ら
い

 
  Ｑ

４
９

 
あ

な
た

は
、

学
校

の
授

業
以

外
に

、
１

日
に

だ
い

た
い

ど
の

く
ら

い
読

書
を

し
ま

す
か

（
教

科
書

や
参

考
書
、

漫
画

、
雑

誌
は

除
く

。
）。

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 

１
 
２

時
間

以
上

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 ２
 
１

時
間

～
２

時
間

未
満

 
３

 
３
０

分
～

１
時

間
未

満
 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

 ４
 
１

０
分

～
３

０
分

未
満

 
５

 
１
０

分
未

満
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 ６
 
全

く
し

な
い

 
  Ｑ

５
０

 
あ
な

た
は

、
１

か
月

に
、
何
冊

く
ら

い
読

書
を

し
ま

す
か
（

教
科

書
や

参
考

書
、
漫

画
、
雑

誌
は

除
く

。
）
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

１
 
１
冊

も
読

ま
な

い
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
  
 
  
 
２

 
１
～

２
冊

 

３
 
３
～

４
冊

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  
  
 
 
４

 
５

～
１

０
冊

 
 

 

 
５

 
１
１

冊
以

上
 

  Ｑ
５

１
 

あ
な

た
は

、
家

族
や

友
だ

ち
な

ど
と

政
治

問
題

や
社

会
的

事
件

に
つ

い
て

、
話

を
す

る
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

 
 

 
 

１
 

よ
く
話

を
す

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
２
 

と
き

ど
き

話
を

す
る

 

 
 

３
 
あ

ま
り

話
を

し
な

い
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
４
 

話
を

す
る

こ
と

は
な

い
 

  Ｑ
５

２
 

あ
な

た
は

、
将

来
し

た
い
仕

事
や

つ
き
た

い
職

業
が
あ

り
ま

す
か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

 １
 

あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

 
な

い
 

  
 

 

 

 
- 1

2 
- 

あ
な

た
は

、
次

の
よ

う
な
考

え
方

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

思
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で
く

だ
さ

い
。
 

 Ｑ
５

３
 

親
が

年
老

い
た

ら
、

子
ど
も

が
世

話
を
し

た
り

面
倒
を
見

る
べ

き
だ

 

 
 

 
 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

  Ｑ
５

４
 

殺
人

や
暴

力
シ

ー
ン

が
出
て

く
る

テ
レ

ビ
や

映
画

・
ゲ
ー

ム
は

よ
く
な

い
 

  
 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

  Ｑ
５

５
 

男
性

で
も

女
性

で
も

、
家
事

や
育

児
や

介
護

を
す

る
べ
き

だ
 

 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

  Ｑ
５

６
 

自
分

と
は

異
な

る
考

え
を
も

っ
て

い
た

り
、

好
き

で
は
な

い
人

で
あ
っ

て
も

尊
重

す
る

べ
き

だ
 

 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

  Ｑ
５

７
 

友
だ

ち
の

数
は

多
い

ほ
う
が

良
い
 

 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

 

 

～
 

ご
協

力
、

あ
り

が
と

う
ご

ざ
い

ま
し

た
！

 
～

 

  

   
 

  

調
査

に
つ
い

て
の

問
合

せ
先
 

青
森
県
 

県
民
活
躍

推
進
課
 
 
青
少
年
グ

ル
ー
プ

 

所
在

地
 
青

森
市

長
島

一
丁

目
1
番

１
号

 
 

電
 
 
話

 
0
1
7
－

7
2
2
－

1
1
1
1
（

内
線

4
3
7
4
）

 

メ
ー

ル
 

k
a
t
s
u
y
a
k
u
@
p
r
e
f
.
a
o
m
o
r
i
.
l
g
.
j
p
 

 

弘
前
大
学

 
人
文
社

会
科
学
部

 
 
羽
渕
研
究
室

 

所
在

地
 
弘

前
市

文
京

町
１

番
地

 
 

メ
ー

ル
 

i
c
h
i
y
o
@
h
i
r
o
s
a
k
i
-
u
.
a
c
.
j
p
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「
青

少
年

の
意

識
に

関
す

る
調

査
」

調
査

票
 

  【
お

願
い

】
 

  
こ

の
調

査
は

、今
後

の
青

森
県

の
青

少
年

に
関

す
る

い
ろ

い
ろ

な
対

策
に

役
立

て
る

た
め

に
行

う
も

の
で

す
。

み
な

さ
ん

が
、ふ

だ
ん

、家
庭

や
学

校
、地

域
な

ど
に

つ
い

て
、ど

の
よ

う
な

こ
と

を
考

え
、過

ご
し

て
い

る
か

を
 

教
え

て
く

だ
さ

い
。 

な
お

、こ
の

調
査

は
、県

内
の

小
学

６
年

生
、中

学
２

年
生

、高
校

２
年

生
の

み
な

さ
ん

に
お

願
い

し
て

い
ま

す
。

名
前

を
書

く
必

要
は

あ
り

ま
せ

ん
。 

ま
た

、み
な

さ
ん

の
答

え
は

、答
え

た
人

が
わ

か
ら

な
い

よ
う

に
集

計
さ

れ
、直

接
他

人
の

目
に

ふ
れ

た
り

、他
の

目
的

に
使

わ
れ

た
り

す
る

こ
と

は
あ

り
ま

せ
ん

の
で

、思
っ

て
い

る
こ

と
を

正
直

に
答

え
て

く
だ

さ
い

。 

 

 

 
h
t
t
ps

:
//

q
ue
s
t
a
nt

.
jp

/
q/
E
D
0
3E

R
AP
 

〈
回

答
の

方
法

〉
 

１
  

上
記

の
Q

R
コ

ー
ド

を
読

み
取

っ
て

く
だ

さ
い

。ま
た

は
、U

R
L

を
ク

リ
ッ

ク
ま

た
は

タ
ッ

プ
し

て
く

だ
さ

い
。 

 ２
  

答
え

は
、調

査
票

の
回

答
欄

の
番

号
を

選
択

し
て

く
だ

さ
い

。 

  
  

 「
い

く
つ

で
も

」
と

い
う

場
合

は
、思

っ
た

と
こ

ろ
す

べ
て

を
選

択
し

て
く

だ
さ

い
。 

 ３
  

質
問

ご
と

に
回

答
す

る
答

え
の

数
が

決
ま

っ
て

い
ま

す
の

で
、そ

れ
に

従
っ

て
く

だ
さ

い
。 

  
  

 「
い

く
つ

で
も

」
と

い
う

場
合

は
、思

っ
た

と
こ

ろ
す

べ
て

を
選

択
し

て
く

だ
さ

い
。 

 
 

高
校

生
用
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Ｑ
１

 
あ

な
た

の
性

別
を

お
知

ら
せ

く
だ

さ
い

。
 

 
 
 
性

別
と

は
、

あ
な

た
自

身
が

思
っ

て
い

る
性

別
の

こ
と

で
す

。
 

  
 
１
 

男
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
２

 
女
 
 
 

 
３
 
ど
ち

ら
と
も
い
え

な
い
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
４
 

わ
か

ら
な
い

 
５
 
答
え

た
く
な
い

 
  Ｑ

２
 

あ
な

た
の

高
校

を
お

知
ら

せ
く

だ
さ

い
。

 
 
 

  
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
高
校
 

 
   あ

な
た

の
住

ん
で

い
る

地
域

に
つ

い
て

お
聞

き
し

ま
す

。
 

 

 Ｑ
３

 
あ

な
た

は
、
あ

な
た

が
住

ん
で

い
る

地
域

に
学
校

を
卒

業
し

て
も

住
み

続
け

た
い

と
思

っ
て

い
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ
さ
い

。
 

 
 

１
 

住
み

続
け

た
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

ま
あ
住
み
続
け
た
い

 
 

 
３

 
あ

ま
り

住
み
続
け
た
く
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

住
み
続
け
た
く
な
い

 
  Ｑ

４
 

あ
な

た
は

、
あ

な
た

が
住

ん
で

い
る

地
域

が
好

き
で

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 
１
 

好
き
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
２

 
ど
ち
ら
か

と
い
え
ば
好

き
 
 
 

 
 
 
３
 

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
き
ら

い
（
→
Ｑ
６

へ
）
 
 
４

 
き
ら
い
（

→
Ｑ
６
へ
）

 
  Ｑ

５
 

住
ん

で
い

る
地

域
が

好
き

な
理
由

は
何

で
す

か
。

あ
て

は
ま

る
も

の
を
い

く
つ

で
も
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
住

ん
で

い
る
人
が
親
切
・
優
し
い
か
ら
 
 

 
  

２
 

自
然
が
豊
か
だ
か
ら

 
 

 
３

 
食

べ
物

が
お
い
し
い
か
ら
 

 
 
 
 
 
 

  
  

  
 
４
 

伝
統
的
な
祭
り
や
伝
統
芸
能
が
あ
る
か
ら

 
 

 
５

 
交

通
や

買
い
物
の
便
が
良
い
か
ら
 
 
 
 
 
 

  
 
６
 

運
動
施
設
や
文
化
施
設
が
あ
る
か
ら

 
 

 
７

 
こ

の
地

域
の
歴
史
や
文
化
に
誇
り
を
持
っ
て
い
る
か
ら

 ８
 

有
名
人
の
出
身
地
だ
か
ら

 
 

 
９

 
こ

の
地

域
の
方
言
が
好
き
だ
か
ら
 

 
 

  
 
 
 
 
10

 
そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
  Ｑ

６
 

あ
な

た
は

将
来

、
結

婚
し

て
家

族
を

作
り

た
い

と
思

い
ま

す
か

。
 

  
 
１
 

将
来
家
族
を

作
り
た
い
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
２

 
家
族
を
作

り
た
い
と
は

思
わ
な
い
 

 
 

 
３
 
ど
ち

ら
と
も
い
え

な
い
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
４
 

わ
か

ら
な
い
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Ｑ
７

 
あ
な

た
は

、
最
近

１
年

間
で

次
の

よ
う

な
地

域
の

活
動
に
参

加
し

た
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。
あ

て
は

ま
る

も
の

を

い
く

つ
で
も
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
な

い
場

合
は

、
８

を
選

ん
で
く

だ
さ

い
。

 
 

 

 
 

１
 
お
祭
り

な
ど

地
域

の
行

事
 
  
 
  
  
  

  
  
 
  
  
  
 
２
 

子
ど

も
会

や
町

内
会

の
行

事
 

 
 

３
 
清

掃
・

廃
品

回
収

 
 

 
 

 
 
４

 
公

民
館

な
ど

の
催

し
も

の
 

 
 

５
 
幼

児
（

小
さ

な
子

）
や

お
年

寄
り

な
ど

と
の

交
流

 
 
 
６

 
ボ

ラ
ン

テ
ィ

ア
活

動
 

 
 

７
 
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 
 
 ８

 
参

加
し

た
こ

と
が

な
い

 

  あ
い

さ
つ
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。
 

 Ｑ
８

 
あ
な

た
は

、
あ

な
た
が

住
ん

で
い

る
地

域
の

大
人

に
自

分
か

ら
進

ん
で

あ
い

さ
つ

を
し

て
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 

１
 
い

つ
も

し
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２
 
と

き
ど

き
し

て
い

る
 

 
 

３
 
あ

ま
り

し
て

い
な

い
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４
 
し

て
い

な
い

 
  Ｑ

９
 

あ
な

た
は

、
あ

な
た

が
住

ん
で

い
る

地
域

の
大

人
か

ら
あ

い
さ

つ
を

さ
れ

て
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ

い
。

 

  
 

１
 
い

つ
も

さ
れ

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２
 
と

き
ど

き
さ

れ
て

い
る

 
 

 
３

 
あ

ま
り

さ
れ

て
い

な
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４
 
さ

れ
て

い
な

い
 

  学
校

生
活
に

つ
い

て
お
聞

き
し

ま
す

。
 

 Ｑ
１

０
 

あ
な

た
は

、
休

日
に

1
日

平
均

し
て

ど
の
く

ら
い

勉
強

し
て

い
ま

す
か

。
 

  
 

１
日
平

均
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
時
間

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
分

 
 

  Ｑ
１

１
 

学
校

生
活

は
楽

し
い

で
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

 
 

１
 
楽

し
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  
２

 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
楽

し
い

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
楽

し
く

な
い

（
→

Ｑ
１

３
へ

）
 
４

 
楽

し
く

な
い

（
→

Ｑ
１

３
へ

）
 

 Ｑ
１

２
 

学
校

生
活

が
楽

し
い

理
由
は

何
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る
も

の
を

い
く

つ
で

も
選

ん
で

く
だ

さ
い
。

 

  
 

１
 
授

業
が

楽
し

い
か

ら
 

 
 

 ２
 

ク
ラ

ブ
活

動
や

部
活

動
が

楽
し

い
か

ら
 

 
 

３
 
好

き
な

友
だ

ち
が

い
る

か
ら

 
 

 
 

 
 

  
  

  
４
 

好
き

な
先

生
が

い
る

か
ら

 
 

 
５

 
い

ろ
い

ろ
な

学
校

行
事

が
楽

し
い

か
ら

 
 

 
 

  
６
 

体
育

館
や

校
庭

で
遊

べ
る

か
ら

 
 

 
７

 
図

書
室

な
ど

で
本

が
た

く
さ

ん
読

め
る

か
ら

 
 

  
８
 

給
食

が
お

い
し

い
か

ら
 

 
 

９
 
学

級
な

ど
で

自
分

に
ふ

さ
わ

し
い

係
を

任
さ

れ
て

い
る

か
ら

 
 

 
1
0
 
そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）
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  家
族

・
家

庭
の

こ
と

に
つ

い
て

お
聞
き

し
ま

す
。
 

 Ｑ
１

３
 

あ
な

た
に

と
っ

て
、

家
族
・

家
庭

は
、
安

心
で

き
る
存

在
・

場
所
で

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
安

心
で

き
る
存
在
・
場
所
だ
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

ま
あ
ま
あ
安
心
で
き
る
存
在
・
場
所
だ

 
 

 
３

 
あ

ま
り

安
心
で
き
な
い
存
在
・
場
所
だ
 

 
 
 
 
 
４
 

安
心
で
き
な
い
存
在
・
場
所
だ

 
  Ｑ

１
４

 
あ

な
た

は
、
家
族

と
よ

く
話

を
し

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 

よ
く

す
る

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
す
る

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と
い
え
ば
し
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
４
 

し
な
い

 
  Ｑ

１
５

 
家

族
で

何
か
行

事
を

し
て
い

ま
す

か
。

一
つ

選
ん

で
く
だ

さ
い

。
 

 
 

 
 

（
例

：
誕

生
日

を
祝

う
、
季

節
の

行
事

を
す

る
、

旅
行
に

行
く

、
ス
ポ

ー
ツ

を
す

る
等

）
 

  
 

１
 

よ
く

す
る

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
す
る

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と
い
え
ば
し
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
４
 

し
な
い

 
  Ｑ

１
６

 
あ

な
た

は
、
お

手
伝

い
を
し

て
い

ま
す

か
。

一
つ

選
ん
で

く
だ

さ
い
。

 

 
 

 
 

（
例

：
買

い
物

の
手

伝
い
、

料
理

の
手

伝
い

、
そ

う
じ
や

ご
み

出
し
の

手
伝

い
、

洗
た

く
の

手
伝

い
等

）
 

  
 

１
 
い

つ
も

し
て
い
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 

と
き
ど
き
し
て
い
る

 
 

 
３

 
あ

ま
り

し
て
い
な
い
 

（
→
Ｑ
１
８
へ
）
 
 

  
 

 ４
 

し
て
い
な
い
 

（
→
Ｑ
１
８
へ
）

 
  Ｑ

１
７

 
あ

な
た

は
、
1
日

の
う

ち
に

お
手

伝
い

を
す

る
時

間
は

平
均

し
て

ど
の

く
ら

い
で

す
か

。
 

 
 

 
 

１
日

平
均

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

時
間

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

分
 
 

  Ｑ
１

８
 

あ
な

た
は

、
家

族
と

人
生
や

将
来

に
つ

い
て

話
を

し
て
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

 
 

 
 

 
１

 
何

度
も

し
て
い
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 

と
き
ど
き
し
て
い
る

 
 

 
３

 
あ

ま
り

し
て
い
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
４
 

ま
っ
た
く
し
て
い
な
い
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 Ｑ
１

９
 

あ
な

た
は

、
毎

日
の

生
活
に

つ
い

て
、
家

族
と

約
束
ご

と
を

し
て

い
る

こ
と

が
あ
り

ま
す

か
。
 

あ
て

は
ま

る
も

の
を

い
く
つ

で
も

選
ん

で
く

だ
さ
い
。

な
い

場
合

は
、

1
3
を

選
ん

で
く

だ
さ
い

。
 

  
 

１
 
起

床
、

就
寝

時
間

の
こ

と
 

 
 

 
 

 
 

２
 
帰

宅
時

間
の

こ
と

 
３

 
勉
強

の
こ

と
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 

 
 

４
 
服

装
の

こ
と

 
５

 
あ
い

さ
つ

や
言

葉
づ

か
い

の
こ

と
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
６

 
食

事
の

こ
と

 
７

 
友
だ

ち
の

こ
と

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
８

 
手

伝
い

の
こ

と
 

９
 
ス
マ

ー
ト

フ
ォ

ン
・

携
帯

電
話

や
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

の
こ

と
 
1
0
 

ゲ
ー
ム

の
こ

と
 

1
1
 

お
金

の
こ

と
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
 

 
 

 
 1

2 
 
そ

の
他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

1
3
 

約
束

ご
と

は
な

い
 

  Ｑ
２

０
 

あ
な

た
は

、
家

族
や

家
庭
に
は

何
が

大
切

だ
と

思
い

ま
す

か
。
も

っ
と

も
大

切
だ

と
思

う
も

の
を

、
一

つ
選

ん

で
く

だ
さ
い

。
 

  
 

１
 
安
心

で
き

る
存

在
・

場
所

で
あ

る
こ

と
 

 
 

２
 
生
き

て
い

く
う

え
で

大
切

な
こ

と
を

教
え

て
く

れ
る

こ
と

 
 
 

３
 
お
互

い
に

信
頼

し
合

え
る

こ
と

 
 
 

４
 
衣
食

住
な

ど
日

常
生

活
を

支
え

て
く

れ
る

こ
と

 
 
 

５
 
い
ざ

と
い

う
と

き
力

に
な

っ
て

く
れ

る
こ

と
 

 
 

６
 
そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 
   あ

な
た

自
身

の
こ

と
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。
 

 Ｑ
２

１
 

あ
な

た
は

、
自

分
の

こ
と

が
好

き
で

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
好

き
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
好

き
 

 
 

３
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
き

ら
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４
 
き

ら
い

 
  Ｑ

２
２

 
あ
な

た
は

、
き
ま

り
や

ル
ー

ル
を

き
ち

ん
と

守
る

ほ
う

で
す

か
。

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

１
 

そ
う

思
う

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
 
や

や
そ

う
思

う
 

 
 

３
 
あ

ま
り

そ
う

思
わ

な
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４
 
ま

っ
た

く
そ

う
思

わ
な

い
 

  Ｑ
２

３
 

あ
な

た
は

、
自

分
自

身
を
大

切
に

し
て

い
ま

す
か

。
一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

１
 

し
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
し

て
い

る
 

 
 

３
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
し

て
い

な
い

 
 

 
 

 
 

 
４
 
し

て
い

な
い
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Ｑ
２

４
 

あ
な

た
は

、
他

人
に

対
し

て
思

い
や

り
を

も
っ

て
接

す
る

よ
う

心
が

け
て

い
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ

い
。

 

  
 

１
 
し

て
い

る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
し
て
い
る

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と
い
え
ば
し
て
い
な
い
 
 
 
 
 
 
 
４
 

し
て
い
な
い

 
  Ｑ

２
５

 
あ

な
た

は
、
自
分

や
他

人
の

命
に

つ
い

て
ど

う
思

い
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
大

切
だ

と
思
う
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
大
切
だ
と
思
う

 
 

 
３

 
ど

ち
ら

か
と
い
え
ば
大
切
だ
と
思
わ
な
い
 
 
 
 
４
 

大
切
だ
と
思
わ
な
い

 
  Ｑ

２
６

 
あ

な
た

は
、
家
族

や
社

会
の

一
員

と
し

て
世

の
中

の
役

に
立

っ
て

い
る

と
感

じ
る

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
一

つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

  
 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

や
や
そ
う
思
う

 
 

 
３

 
あ

ま
り

そ
う
思
わ
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

ま
っ
た
く
そ
う
思
わ
な
い

 
  Ｑ

２
７

 
あ

な
た

は
、
自
分

よ
り

年
齢

が
低

い
子

と
遊

ん
で

あ
げ

た
り

面
倒

を
見

る
こ

と
は

あ
り

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 

何
度

も
あ

る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
２
 
と
き
ど
き
あ
る

 
 

 
３

 
あ

ま
り

し
な
い
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
４
 
ま
っ
た
く
し
な
い

 
  Ｑ

２
８

 
今

の
あ

な
た
に
と

っ
て

、
居

心
地

の
い

い
場

所
は

ど
こ

で
す

か
。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
い

く
つ

で
も

選
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

  
 

１
 

自
分

の
部

屋
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

家
庭
（
親
戚
の
家
を
含
む
）

 
 

 
３

 
学

校
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

地
域
（
住
ん
で
い
る
場
所
や
施
設
な
ど
）

 
 

 
５

 
イ

ン
タ

ー
ネ
ッ
ト
空
間
 
 
 
 
 
 
 
 
６
 

そ
の
他
（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
  Ｑ

２
９

 
あ

な
た

に
は

、
ど

ん
な

悩
み
ご

と
が

あ
り

ま
す

か
。
あ
て

は
ま

る
も
の

を
い

く
つ

で
も

選
ん
で

く
だ

さ
い

。
な

い
場

合
は

、
1
7
を

選
ん

で
く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 

家
庭

、
家

族
の
こ
と
 
 
 
 
 
２
 

勉
強
、
成
績
の
こ
と

 
 
 
 
 
３
 

部
活
動
の
こ
と

 
４

 
友

だ
ち

の
こ
と
 
 
 
 
 
 
 
５
 

先
生
の
こ
と

 
 
 
 
 
６
 

ス
ポ
ー
ツ
、
遊
び
の
こ
と

 
７

 
異

性
の

こ
と
 
 
 
 
 
 
 
 
８
 

進
学
の
こ
と
 
 
 
 
 
 
 
 
９
 

就
職
の
こ
と

 
1
0
 

将
来

の
こ

と
 

 
 
 
 
 
11

 
性
格
の
こ
と

 
 
 
 
 
1
2 

顔
や
体
型
の
こ
と

 
1
3
 

病
気

の
こ

と
  

  
  

  
  

  
  

  
14
 
お
小
遣
い
、
お
金
の
こ
と

 
1
5
 
い
じ
め
の
こ
と

 
 
 
 
 

1
6
 

そ
の

他
（

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
）
 
 
17

 
悩
み
ご
と
は
な
い
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  相
談

す
る
相

手
に

つ
い

て
お

聞
き

し
ま
す

。
 

 Ｑ
３

０
 

あ
な

た
が

い
ろ

い
ろ

な
こ
と

を
相

談
す

る
相

手
は

誰
で

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
、
１

～
1
1
の

中
か

ら
、
一

つ
選

ん
で
く

だ
さ

い
。
相

談
し

な
い

場
合

は
1
2
を

選
ん

で
く

だ
さ
い

。
 

  
 

１
 
お

父
さ

ん
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
 
お

母
さ

ん
 

 
 

 
 

 
 

 
 
３

 
学

校
の

先
生

 
 

 
４

 
お

じ
い

さ
ん

・
お

ば
あ

さ
ん

 
 

５
 
兄

弟
・

姉
妹

 
 

 
 

 
６

 
先

輩
 

 
 

７
 
友

だ
ち

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

８
 
彼

氏
・

彼
女

 
 

 
 

 
 

 
 

 
９

 
イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
を

通
じ

た
知

り
合

い
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
1
0
 
子
ど

も
１

１
０

番
な

ど
 

 
 

1
1
 
そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 
（

→
Ｑ

３
２

へ
）

 

1
2
 

誰
に

も
相

談
し

な
い

（
→

Ｑ
３

１
へ

）
 

  Ｑ
３

１
 

そ
れ

は
な

ぜ
で

す
か

。
あ
て

は
ま

る
も

の
を

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
 

  
 

１
 
相

談
相

手
が

い
な

い
 

 
 

 
２

 
恥

ず
か

し
い

 
 

 
 

 
 

３
 
他

人
に

知
ら

れ
た

く
な

い
 

 
 

４
 
自

力
で

解
決

す
る

 
 

 
 

 
５

 
相

談
先

が
分

か
ら

な
い

 
 

６
 
相

談
す

る
ほ

ど
の

悩
み

で
は

な
い

 
 

 
７

 
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 
  Ｑ

３
２

 
あ
な

た
に

と
っ

て
、
友

だ
ち

と
コ

ミ
ュ

ニ
ケ

ー
シ

ョ
ン
（

気
持

ち
や

情
報

を
伝

え
る
こ

と
な

ど
）
を

と
る

と
き

、

い
ち

ば
ん
気

持
ち

が
楽
な

方
法

は
ど

れ
で

す
か

。
一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 
※

SN
S・

・
・

LI
N

E（
ラ
イ

ン
）
、

X(
旧
ツ
イ

ッ
タ
ー

)、
In

st
ag

ra
m

(イ
ン

ス
タ
グ
ラ

ム
)、

Ti
kT

ok
(テ

ィ
ッ
ク
ト

ッ
ク

)、
Be

re
al

な
ど

、

友
だ
ち
や

同
じ
趣

味
の
人
な

ど
と
メ

ッ
セ
ー
ジ

や
写
真
・
動
画
を
送

り
合

っ
た
り
、
チ

ャ
ッ

ト
を
し
た

り
、
日

記
を
書
い

て
見
せ

た
り
で
き

る
イ
ン

タ
ー
ネ
ッ

ト
サ
ー

ビ
ス

 
  

 
１

 
直

接
会

っ
て

話
を

す
る

 
 

 
  

 
 

 ２
 
電

話
を
す

る
 

 
 

３
 
メ

ー
ル

を
す

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４

 
※

SN
S
を

利
用

す
る

 
 

 
５

 
手

紙
を

や
り

と
り

す
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
６

 
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

  Ｑ
３

３
 
最
近

１
か

月
の

あ
な

た
に

あ
て

は
ま

る
も

の
を

い
く

つ
で

も
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 

充
実

し
た

生
活

を
送

っ
て

い
る

 
 

 
 

 
 

２
 
楽

し
い

こ
と

が
あ

っ
た

 
３

 
い
や

な
夢

を
よ

く
見

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

４
 
す

ぐ
に

イ
ラ

イ
ラ

す
る

 
 

 
 

 
 

５
 
集
中

で
き

な
い

 
６

 
だ
れ

か
と

一
緒

に
い

て
も

ひ
と

り
ぼ

っ
ち

の
よ

う
な

気
が

す
る

 
７

 
人
を

い
じ

め
た

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

８
 
い

じ
め

ら
れ

た
 

９
 
な
か

な
か

寝
付

け
な

か
っ

た
り

、
夜

中
に

何
度

も
起

き
て

し
ま

う
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1
0
 

自
分

を
傷

つ
け

た
 

1
1
 

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

1
2
 

ど
れ

も
あ

て
は

ま
ら

な
い
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 イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
の

利
用
に

つ
い

て
お
聞

き
し

ま
す
。

 

 Ｑ
３

４
 

イ
ン

タ
ー

ネ
ッ

ト
に

つ
な
が

る
機

器
（
携

帯
電

話
・
ス

マ
ー

ト
フ

ォ
ン
・
パ

ソ
コ
ン
・
ゲ

ー
ム
機
・
携

帯
音

楽

プ
レ

ー
ヤ

ー
・
タ

ブ
レ

ッ
ト

端
末

の
こ

と
。
以

下
同
じ

。
）
に

つ
い

て
、
あ
な

た
が

現
在
、
自

分
専

用
で
持

っ
て

い

る
も

の
、
又

は
、
自
分

が
自

由
に

使
え

る
も

の
は
あ
り

ま
す

か
。
あ

て
は

ま
る
も

の
を

い
く

つ
で

も
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
持

っ
て

い
な

い
場

合
は

、
８

を
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 
 

※
学

校
か

ら
配

付
さ

れ
た

パ
ソ

コ
ン

・
タ

ブ
レ

ッ
ト

等
は

除
き
ま
す

。
 

 
 

 １
 

携
帯

電
話

 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
 
 
 
 
 
３
 

パ
ソ
コ
ン

 
 

 
４

 
ゲ

ー
ム

機
 
 
 
 
 
 
 
 
５
 

携
帯
音
楽
プ
レ
ー
ヤ
ー
 
 
 
６
 

タ
ブ
レ
ッ
ト
端
末

 
 

 
７

 
テ

レ
ビ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
８
 

い
ず
れ
も
持
っ
て
い
な
い
（
→
Ｑ
４
７
へ
）

 
  Ｑ

３
５

 
あ

な
た

は
、
ど

の
よ

う
な

目
的
で

使
う

こ
と

が
多

い
で
す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
い
く

つ
で

も
選
ん

で
く

だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
家

族
に

電
話
を
か
け
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

家
族
に
メ
ッ
セ
ー
ジ
を
送
る

 
 

 
３

 
友

だ
ち

に
電
話
を
か
け
る
 
 
 
 
 
 
 
 
４
 

友
だ
ち
に
メ
ッ
セ
ー
ジ
を
送
る

 
５

 
ホ

ー
ム

ペ
ー

ジ
や
け
い
示
板
を
見
る
 
 
 
 
６
 

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
や
ブ
ロ
グ
を
作
る

 
７

 
推

し
活

を
す

る
 

 
 

 
 
８
 

け
い
示
板
に
書
き
込
み
を
す
る

 
９

 
音

楽
や

画
像

、
動
画
を
視
ち
ょ
う
す
る

 
  

 
1
0
 
音
楽
や
画
像
、
動
画
を
投
稿
す
る

 
1
1
 

ゲ
ー

ム
を

す
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 1
2
 
ニ
ュ
ー
ス
を
見
る

 
 

 
1
3
 

地
図

・
ナ

ビ
ゲ
ー
シ
ョ
ン
を
利
用
す
る
 
 
 
1
4
 

さ
ま
ざ
ま
な
情
報
を
検
さ
く
す
る
 

 
 

1
5 

 
電
子

書
せ

き
を
読
む
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
6
 
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
・
オ
ー
ク
シ
ョ
ン
を
す
る
 

1
7
 

友
だ

ち
を

探
す
 

 
1
8 

 オ
ン

ラ
イ

ン
学
習
サ
ー
ビ
ス
や
学
習
ソ
フ
ト
を
使
っ
て
勉
強
す
る

 
1
9
 

そ
の

他
（

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）

 
  Ｑ

３
６

 
あ

な
た

は
、
フ

ィ
ル

タ
リ

ン
グ

機
能
（
青
少

年
に

と
っ
て

好
ま

し
く
な

い
サ

イ
ト

を
見

ら
れ

な
い

よ
う

に
す

る

機
能

）
に

つ
い

て
、

知
っ
て

い
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
１

 
知

っ
て

い
る
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２
 

知
ら
な
い

 
  Ｑ

３
７

 
フ

ィ
ル

タ
リ

ン
グ

機
能

は
有

効
に

な
っ

て
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
有

効
に

な
っ
て
い
る
 
 
 
 
２
 

有
効
に
な
っ
て
い
な
い
 
 
 
 
 
３
 

わ
か
ら
な
い
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 Ｑ
３

８
 

あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

を
使

っ
て
い

て
、
年

齢
が

制
限

さ
れ

て
い

る
サ

イ
ト

に
ア

ク
セ

ス
し

た
こ

と
は

あ
り

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
よ

く
ア

ク
セ

ス
し

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２
 

と
き

ど
き

ア
ク

セ
ス

し
て

い
る

 
 

 
３

 
今

は
ア

ク
セ

ス
し

て
い

な
い

が
以

前
し

て
い

た
 

 
４
 
ア

ク
セ

ス
し

た
こ

と
は

な
い

 
 

 
５

 
ア

ク
セ

ス
で

き
な

い
 

  Ｑ
３

９
 

あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

を
使

っ
て

い
て

、
悪

口
や

、
い

じ
め
に

つ
な

が
る
書

き
込

み
を

見
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 

よ
く

見
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
２
 

と
き

ど
き

見
る

 
 

 
３

 
見

た
こ

と
は

な
い

 
（

→
Ｑ

１
９

（
８

）
へ

）
 

 
 
 

 
  Ｑ

４
０

 
悪
口

や
、
い

じ
め

に
つ

な
が
る

書
き

込
み

を
ど

こ
で
見

ま
し

た
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
、
い

く
つ

で
も
選

ん

で
く

だ
さ

い
。

 

※
匿
名
掲

示
板
・

・
・
投
稿

の
多
く

が
名
前
を

隠
し
て

行
わ
れ
る

電
子
掲

示
板
。

 

 

１
 

LI
N

E（
ラ

イ
ン

）
な

ど
の

SN
S 

 
 

 
 

  
 ２

 
※
匿

名
掲

示
板

 
 

 
３

 
メ

ー
ル

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
４
 

そ
の

他
（

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）

 

  Ｑ
４

１
 

あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

に
の

め
り

こ
ん

で
勉

強
に

集
中

で
き

な
か

っ
た

り
、
睡

眠
不

足
に

な
っ

た
り

し

た
こ

と
が
あ

り
ま

す
か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 
あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

２
 

と
き
ど

き
あ

る
 

 
 

３
 
な

い
 

  Ｑ
４

２
 

あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト

で
知

り
合

っ
た

人
と

電
話

や
ボ

イ
ス

チ
ャ

ッ
ト

※
で

会
話

し
た

り
メ

ッ
セ

ー
ジ

や
メ

ー
ル

な
ど

の
や

り
と

り
を

し
た
り

し
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

※
ボ
イ
ス

チ
ャ
ッ

ト
・
・
・
コ
ン
ピ

ュ
ー
タ
ー

ネ
ッ
ト

ワ
ー
ク
上

で
、
二

人
以
上
の

相
手
と

音
声
に
よ

る
メ
ッ

セ
ー
ジ
を

リ
ア
ル

タ
イ
ム
で

や
り

取
り
す
る

シ
ス
テ

ム
、
ま

た
は

、
そ

の
サ
ー
ビ

ス
の
こ

と
。
オ

ン
ラ
イ

ン
ゲ
ー
ム
の

利
用
者

同
士
に
よ

る
コ
ミ

ュ
ニ

ケ

ー
シ
ョ
ン

な
ど
に

利
用
さ
れ

る
。

 
 

１
 

あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

２
 

な
い

 
  Ｑ

４
３

 
あ
な

た
は

、
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト
で

知
り

合
っ
た

人
と

実
際
に

会
っ

た
こ

と
が

あ
り
ま

す
か

。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
（

例
：

オ
ン

ラ
イ

ン
ゲ

ー
ム

や
マ

ッ
チ

ン
グ

ア
プ

リ
※
で

知
り

合
う

）
 

※
マ
ッ
チ

ン
グ
ア

プ
リ
・
・
・
同
じ

目
的
を
持

つ
者
同

士
が
出
会

う
た
め

の
ア
プ
リ
。

例
：

オ
ン
ラ
イ

ン
で
恋

人
・
結
婚
相

手
の

候
補
を
探

せ
る

サ
ー
ビ
ス

。
 

 

１
 

あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
  

２
 

な
い

 

 
- 1

0 
- 

 Ｑ
４

４
 

あ
な

た
は

、
イ
ン

タ
ー

ネ
ッ
ト

で
知

り
合
っ

た
人

に
頼

ま
れ

て
自

分
の

写
真

や
個

人
情

報
な

ど
を
送

信
し

た
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 

頼
ま

れ
て

送
信
し
た
こ
と
が
あ
る
 
 
 
 
 
２
 

頼
ま
れ
た
こ
と
は
あ
る
が
、
送
信
し
た
こ
と
は
な
い
 

 
３

 
頼

ま
れ

た
こ
と
は
な
い

 
  Ｑ

４
５

 
あ

な
た

は
１
日

平
均

し
て
ど

の
く

ら
い

ス
マ

ー
ト

フ
ォ
ン

を
使

用
し
て

い
ま

す
か
。

 

  
 

１
日

平
均

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

時
間

 
 

  Ｑ
４

６
 

あ
な

た
の

家
で
は

、
イ

ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
の

使
い

方
に

つ
い

て
、

何
か

ル
ー

ル
が
あ
り

ま
す

か
。
 

あ
て

は
ま

る
も

の
を

い
く

つ
で

も
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
な

い
場

合
は

、
1
0
を

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

 

１
 

利
用

す
る

時
間
を
決
め
て
い
る
 
 
 
 
 
 
 
 

 
２

 
利

用
す

る
場
所
を
決
め
て
い
る

 
３

 
電

話
や

メ
ッ
セ
ー
ジ
、
メ
ー
ル
を
送
る
相
手
を
制
限
し
て
い
る

 
４

 
利

用
す

る
サ
イ
ト
や
ア
プ
リ
の
内
容
を
決
め
て
い
る

 
５

 
悪

口
を

書
き
込
み
し
な
い
な
ど
、
メ
ー
ル
を
送
っ
た
り
掲
示
板
に
書
き
込
ん
だ
り
す
る
内
容
を
決
め
て
い
る

 
６

 
パ

ス
ワ

ー
ド
や
電
話
帳
情
報
、
位
置
情
報
な
ど
の
情
報
が
漏
れ
な
い
よ
う
に
し
て
い
る

 
７

 
ゲ

ー
ム

や
ア
プ
リ
の
利
用
料
金
の
上
限
や
課
金
の
利
用
方
法
を
決
め
て
い
る

 
８

 
困

っ
た

と
き
に
は
す
ぐ
に
保
護
者
に
相
談
す
る
よ
う
に
決
め
て
い
る

 
９

 
そ

の
他

（
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
）
 

 
1
0
 

特
に

ル
ー

ル
を
決
め
て
い
な
い

 
  Ｑ

４
７

 
あ

な
た

は
、
青
少

年
に

と
っ
て
好

ま
し

く
な
い

サ
イ

ト
や

ネ
ッ

ト
い
じ

め
の

問
題
な
ど

イ
ン

タ
ー
ネ

ッ
ト

の
危

険
性

に
つ

い
て

、
こ

れ
ま

で
説

明
を

受
け

た
り

、
学

ん
だ

り
し

た
こ
と

が
あ

り
ま
す

か
。
あ

て
は

ま
る

も
の

を
い

く
つ

で
も

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

な
い

場
合

は
、

1
0
を
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 

１
 

学
校

で
教

え
て
も
ら
っ
た

 
２

 
親

か
ら

教
え

て
も
ら
っ
た

 
３

 
兄

弟
・

姉
妹

か
ら
教
え
て
も
ら
っ
た
 
 
 
 
 
 

 
４

 
携

帯
電

話
や

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
な
ど
の
購
入
時
に
販
売
員
に
説
明
し
て
も
ら
っ
た

 
５

 
携

帯
電

話
や

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
な
ど
の
購
入
時
に
資
料
を
も
ら
っ
た

 
６

 
友

だ
ち

か
ら

教
え
て
も
ら
っ
た
 
 
 
 
 
 
 
 

 
７

 
テ

レ
ビ

や
本

・
パ
ン
フ
レ
ッ
ト
な
ど
で
知
っ
た

 
８

 
イ

ン
タ

ー
ネ

ッ
ト
で
知
っ
た
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
９

 
そ

の
他

（
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

）
 

1
0
 

特
に

教
え

て
も
ら
っ
た
り
学
ん
だ
り
し
た
こ
と
は
な
い
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- 1

1 
- 

 読
書

に
つ
い

て
お

聞
き

し
ま

す
。

 

 Ｑ
４

８
 

あ
な

た
は

、
読

書
が

好
き

で
す

か
（

教
科
書

や
参

考
書
、
漫

画
、
雑

誌
は

除
く

。
）
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

  
 

１
 
好

き
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 ２

 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
好

き
 

 
 

３
 
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
き

ら
い

 
 

 
 

 
 
 

 
 ４

 
き

ら
い

 
  Ｑ

４
９

 
あ

な
た

は
、

学
校

の
授

業
以

外
に

、
１

日
に

だ
い

た
い

ど
の

く
ら

い
読

書
を

し
ま

す
か

（
教

科
書

や
参

考
書
、

漫
画

、
雑

誌
は

除
く

。
）。

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。

 

  
 

１
 
２

時
間

以
上

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 ２
 
１

時
間

～
２

時
間

未
満

 
３

 
３
０

分
～

１
時

間
未

満
 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

 ４
 
１

０
分

～
３

０
分

未
満

 
５

 
１
０

分
未

満
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 ６
 
全

く
し

な
い

 
  Ｑ

５
０

 
あ
な

た
は

、
１

か
月

に
、
何
冊

く
ら

い
読

書
を

し
ま

す
か
（

教
科

書
や

参
考

書
、
漫

画
、
雑

誌
は

除
く

。
）
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

１
 
１
冊

も
読

ま
な

い
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
  
 
  
 
２

 
１
～

２
冊

 

３
 
３
～

４
冊

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  
  
 
 
４

 
５

～
１

０
冊

 
 

 

 
５

 
１
１

冊
以

上
 

  Ｑ
５

１
 

あ
な

た
は

、
家

族
や

友
だ

ち
な

ど
と

政
治

問
題

や
社

会
的

事
件

に
つ

い
て

、
話

を
す

る
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。

一
つ

選
ん

で
く

だ
さ

い
。
 

 
 

 
 

１
 

よ
く
話

を
す

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
２
 

と
き

ど
き

話
を

す
る

 

 
 

３
 
あ

ま
り

話
を

し
な

い
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
４
 

話
を

す
る

こ
と

は
な

い
 

  Ｑ
５

２
 

あ
な

た
は

、
将

来
し

た
い
仕

事
や

つ
き
た

い
職

業
が
あ

り
ま

す
か
。
一

つ
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

 
 

 １
 

あ
る

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

 
な

い
 

    
 

 
- 1

2 
- 

あ
な

た
は

、
次

の
よ

う
な
考

え
方

に
つ

い
て

、
ど

の
よ

う
に

思
い

ま
す

か
。
一

つ
選

ん
で
く

だ
さ

い
。
 

 Ｑ
５

３
 

親
が

年
老

い
た

ら
、

子
ど
も

が
世

話
を
し

た
り

面
倒
を
見

る
べ

き
だ

と
思

う
 

 
 

 
 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

   Ｑ
５

４
 

殺
人

や
暴

力
シ

ー
ン

が
出
て

く
る

テ
レ

ビ
や

映
画

・
ゲ
ー

ム
は

よ
く
な

い
と

思
う

 

  
 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 
ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

  Ｑ
５

５
 

男
性

で
も

女
性

で
も

、
家
事

や
育

児
や

介
護

を
す

る
べ
き

だ
と

思
う
 

 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

  Ｑ
５

６
 

自
分

と
は

異
な

る
考

え
を
も

っ
て

い
た

り
、

好
き

で
は
な

い
人

で
あ
っ

て
も

尊
重

す
る

べ
き

だ
 

 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

  Ｑ
５

７
 

友
だ

ち
の

数
は

多
い

ほ
う
が

良
い
 

 

１
 

そ
う

思
う

 
 
 
 
 
 
２
 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い
 
 
 
３
 

そ
う
思
わ
な
い

 

   

～
 

ご
協

力
、

あ
り

が
と

う
ご

ざ
い

ま
し

た
！

 
～

 

     
 調

査
に

つ
い

て
の

問
合

せ
先
 

青
森
県
 

県
民
活
躍

推
進
課
 
 
青
少
年
グ

ル
ー
プ

 

所
在

地
 
青

森
市

長
島

一
丁

目
1
番

１
号

 
 

電
 
 
話

 
0
1
7
－

7
2
2
－

1
1
1
1
（

内
線

4
3
7
4
）

 

メ
ー

ル
 

k
a
t
s
u
y
a
k
u
@
p
r
e
f
.
a
o
m
o
r
i
.
l
g
.
j
p
 

 

弘
前
大
学

 
人
文
社

会
科
学
部

 
 
羽
渕
研
究
室

 

所
在

地
 
弘

前
市

文
京

町
１

番
地

 
 

メ
ー

ル
 

i
c
h
i
y
o
@
h
i
r
o
s
a
k
i
-
u
.
a
c
.
j
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